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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

  

 نام طراحان نام درس

 )2( و نگارش فارسي
مقدم، محمدرضا زرسنج، مريم شميراني، محــسن فدايي، كاظــم كاظمي، الهام محمــدي، مهدي آسمي، محسن اصغري، عليرضا جعفري، ابراهيم رضايي

مرتضي منشاري

»گواه«، شاهدمجيد هماييرضا معصومي،پرور،اكبر ايمانعليمريم آقاياري،  )2عربي زبان قرآن (

كبير، محمد مقدم زاده، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسنيبقا، سيدهادي سركشيكپور، محمد رضاييمحمد آقاصالح، حميد حسين  )2دين و زندگي (

سپيده عرب،ميرحسين زاهدي،محمدرضا ايزدي،مهدي احمدي  )2انگليسي ( زبان

اميروركيانياسماعيل زارع، امير محموديان، مهدي ملارمضاني، محمد بحيرايي، اميرزراندوز،  )2ضي و آمار (ريا

»گواه«نژاد، كاظم كاظمي، شاهد  سادات طباطباييعارفهشبنم رمضاني،مهناز شريفي،محسن اصغري، سعيد جعفري،  )2علوم و فنون ادبي (

سادات شاهمرادي، حبيبه محبي، بهروز يحييرحيمي، مائدهصفا، هژبرمعصومه حسيني  ) 2تاريخ (

صفا، هژبر رحيمي، حبيبه محبي، بهروز يحييمعصومه حسيني  )2جغرافيا (

الهام ميرزائيسادات شاهمرادي، مائدههژبر رحيمي،صفا، كوثر دستوراني، وحيد دهقان،معصومه حسيني  )2شناسي ( جامعه

سادات شاهمراديصفا، هژبر رحيمي، كوثر دستوراني، مائدهمعصومه حسيني   فلسفه

»گواه«شاهد ، الهام ميرزائيسادات شاهمرادي، صفا، وحيد دهقان، كوثر دستوراني، مائدهمعصومه حسيني  شناسي روان

 :گزينشگران و ويراستاران  
  

 ودانشجويراستار  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس
ـــــــمريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي  )2فارسي و نگارش (

هژبر رحيمي  مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مريم آقاياري مريم آقاياري  )2عربي زبان قرآن (

محمد ابراهيم مازنيسكينه گلشنيمحمد آقاصالحمحمد آقاصالح )2دين و زندگي (

حامد بابايي سپيده عرب ربسپيده ع  )2انگليسي ( زبان

ـــــــ پور خانـ سهيل حسنمحمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )2رياضي و آمار (

حسن وسكريـالهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

 )2تاريخ (
حبيبه محبي  حبيبه محبي

ـــــــ

مراديسادات شاه هژبر رحيمي ـ مائده

 )2جغرافيا (
صفا معصومه حسيني 

هژبر رحيمي هژبر رحيمي  )2شناسي ( جامعه

محمدي ـ هژبر رحيمي صفا ـ فرحناز خانمعصومه حسينيكوثر دستورانيكوثر دستوراني  فلسفه

صفا معصومه حسينيهژبر رحيميهژبر رحيمي شناسي روان

 گروه فني و توليد
(عمومي) علي مرتضويمحمد سيد   فيروزي (اختصاصي)ليلا مدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري  (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه

مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي :ي مستندسازي مسئول دفترچه

  سوران نعيمي نظارت چاپ:
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4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

در ميان واژگان زير، معناي چند واژه درست آمده است؟ - 1

تك)، (تخلّص: رهايي)، (تعليمي: عصاي سـبك)، (شـماتت: ملالـت)، (تفرّج: گشودن)، (يكايك: تك

طلبي) (متجددانه: نو شدن)، (ريشخند: تمسخر)، (مفرِّح: تفريح كردن)، (اعتذار: بهانه

) چهار2  ) سه1

) شش4) پنج3

است؟ متفاوتشده در كدام گزينه  مشخصمفهوم قسمت  - 2

دوست نكوست به جاي) مرا به هر چه كني دل نخواهي آزردن / كه دوست هرچه پسندد 1

هايِ پرنيايي را پردة تقوا كه عيب جان بپوشاند / ز جسم آويختيم اين پرده به جاي) 2

ار ياراياران فرصت شم به جاي) ده روز مهر گردون افسانه است و افسون / نيكي 3

وفا كند / آن را وفا شمارم اگرچه جفا كند من آن بي به جاي) هر چ از وفا 4

املايي وجود دارد؟ غلطدر عبارت زير چند  - 3

اكنون بازگويد داستان ملوك در ترجيه جانب صواب در استخدام ايشان تا مقرّر گردد كه كدام طايفه قدر تربيت نيكوتر شناسند و شكر«

»د.سزاتر گذارن آن به

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  - 4

) طبيب من خيانت كرد با من / بماند از قدر او اين درد با من1

) آتش به دمي آب تصليّ شود و من / خون گردم از آن رود كه به جيحون رود از دل2

مهندس شد سراي محبت كنون شود معمور / كه طاق ابروي يار منش ) طرب3

) چو كشتي ضايعم مگزار و چون باد از سرم مگذر / كه نگذارد شهيدان را ميان خاك و خون غازي4

.…جز گزينة در هر گزينه رابطة معنايي ميان واژگان يكسان است، به - 5

) (نغز و دلكش)، ( ژنده و مهيب)2  سازي)، (لاله و نرگس) ) (هنر و مجسمه1

) (خود و گبر)، (ابرش و نوند)4    )) (برّ، بحر)، (بدر و هلال3

)2فارسي (
سال دوم مباحث نيم

157تا  87ي  صفحه
)2نگارش (
سال دوم مباحث نيم

123تا  72ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2(فارسي و نگارش  

www.konkur.in

forum.konkur.in



5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

شده، در كدام گزينه درست آمده است؟ نقش دستوري كلمات مشخص - 6

پرست (صفت) اي صوفيان باده سرخوشي) شكفته شد گل حمرا و گشت بلبل مست / صلاي 1

كه هست (نهاد) كمالباش / كه نيستي است سرانجام هر  ) به هست و نيست مرنجان ضمير و خوش مي2

(قيد) دست به دستبرند  ان كلك تو حافظ چه شكر آن گويد / كه گفتة سخنت مي) زب3

اليه) (مضاف م) من خود اي ساقي از اين شوق كه دارم مستم / تو، به يك جرعة ديگر ببري از دست4

در ابيات زير، چند تركيب وصفي به كار رفته است؟ - 7

ت كشته چو من بسيارندنه من از دست نگارين تو مجروحم و بس/ كه به شمشير غم«

»ايام را به ماهي يك شب هلال باشد/ و آن ماه دلستان را هر ابرويي هلالي

) پنج4  ) چهار 3  ) سه2  دو )1

ترتيب، در كدام گزينه درست آمده است؟ به» اش رفتم آهسته ترسم / غباري به دامان محمل نشيند پي ناقه«هاي بيت  زمان فعل - 8

) مضارع، ماضي، مضارع4  ) ماضي، مضارع، ماضي3  مضارع، مضارع، مضارع) 2  ) ماضي، مضارع، مضارع1

.…جز گزينة به» واو ربط«دارند و هم » واو عطف«ها هم  همة گزينه - 9

) چون شادماني و غم دنيا مقيم نيست / فرعون، كامران، به و ايوب، مبتلا1

ي خويشرود/ بگذار تا بيفتد و بيند سزا ) چندين چراغ دارد و بيراه مي2

چو چنگم سر تسليم و ارادت در پيش / تو به هر ضرب كه خواهي بزن و بنوازم ) هم3

مهر و وفايي / عهد نابستن از آن بهِ كه ببندي و نپايي ) من ندانستم از اول كه تو بي4

بهره جسته است؟» حسن تعليل«از آراية   شاعر در كدام بيت -10

دل از سر بركند لموي تو / پاي آن نهد در كوي تو كاو چون ) خلقي چو من بر روي تو آشفته هم1

) آن همه نالة مرغان به چمن زان سبب است / كه نقاب از رخ گل باد سحر دير كشيد2

تنگ من از آن است كه نيست / يك دوست كه با او غم دل بتوان گفت ) غم در دلِ 3

اند صادق نفَسَان ) آنان كه شب آرام نگيرند ز فكرت / چون صبح پديد است كه4
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6ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

هاي ادبي به كار رفته است؟ كدام آرايه» اي زان لب شيرين شكربار بيار دوست / عشوه كام جان تلخ شد از صبر كه كردم بي«در بيت  -11

آرايي، استعاره ) تشبيه، حسن تعليل، واج2    ) جناس، تشخيص، تلميح، تضاد1

ناسب، تضاد) استعاره، كنايه، ت4    ) تناقض، تشخيص، جناس، كنايه3

دهد؟ را در ابيات زير نشان مي» ايهام تناسب، استعاره، كنايه، مجاز«هاي  كدام گزينه ترتيب آرايه -12

رنگ را مي لاله  مده ز دست» صائب«الف) تا هست در چمن اثر از رنگ و بوي گل / 

ساز كند سيلاب / تو نيز برگ اقامت در اين سرا مي ب) اگر مقام به ويرانه مي

ت هر كه دست فقيران به زندگي / خواهد گزيد پر به لب گور پشت دستج) نگرف

رويي كجاست؟ / كز نگاه گرم شمع كشته را روشن كند ها آتشين د) سوختم ز افسردگي

) الف، ب، ج، د4  ) ب، ج، الف، د3  ) د، ب، ج، الف2  ) د، الف، ب، ج1

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -13

زمين خسب و بس / مكن بهر قالي، زمين بوس كساي بر  ) گر آزاده1

) چو سيراب خواهي شدن، ز آب جوي / چرا ريزي از بهر برف، آبروي2

) افتادگي آموز اگر طالب فيضي / هرگز نخورد آب، زميني كه بلند است3

ارزد ) چو حافظ در قناعت كوش، وز دنيي دون بگذر / كه يك جو منتّ دونان به صد من زر نمي4

است؟ تقابلوم كدام گزينه با بقيه در مفه -14

اندر زمان / از اختر گرفتند پيدا نشان شناسان هم ) ستاره2  نشان كردن ) بنما اي ستاره كاندر ريگ / نتوان راه بي1

ار من است) ستاره، شب تيره، يار من است / من آنم كه دريا كن4  ) اختر راهنما پنهان است / با چه ره جويم اينجا من در روي زمين؟3

كدام دو بيت مفهومي يكسان دارند؟ -15

الف) كم خريداري براي ما هنر باشد نه عيب / كي توان بهر كسادي طعنه بر گوهر زدن

ب) جمال مهر و وفا گشت در حجب، مستور / متاع فضل و هنر شد كساد در بازار

حال) شد ممتحن (= پريشانچيز اگر ماند نبا هنر گر گنج يابد ممتحن بايدش بود / با هنر بي ج) بي

د) متروك شد فكر و نظر، معدوم شد فخر و هنر / مفقود شد فضل و هنر، منسوخ شد علم و حكَم

) ب، د4  ) ب، ج3  ) د، الف2  ) الف، ج1
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7ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

با كدام عبارت تناسب دارد؟» چو بينم كه درويش مسكين نخورد / به كام اندرم لقمه زهر است و درد«مفهوم بيت  -16

اهمال جانب من جايز نشمري. -سته باشم، اگرچه ملالت به كمال رسيده باشد) چو من ب1

) به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن است.2

تر. ) در هنگام بلا شركت بوده است، در وقت فراغ موافقت اولي3

شناسي؟ نمي باشد و آن را بر خود حقي ) مگر تو را به نفس خويش حاجت نمي4

مفهوم كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -17

»دانند با بال شكسته پرگشودن، هنر است / اين را همة پرندگان مي«

رسد رسد / آه شكستگان به اثر زود مي ) پاي شكسته گرچه به جايي نمي1

كند بال دل من كه روز و شب / پرواز در هواي رخ يار مي ) مرغ شكسته2

بال بال بين كه از پي طي ره وصال / پرواز داده شوق به مرغ شكسته) اق3

ها از آن مسخّر من شد كه همچو زلف / پرواز من هميشه به بال شكسته بود ) دل4

؟شود نمياز كدام بيت دريافت » آذرباد، تنها عشق بياموز و در اين راه بكوش.«مفهوم عبارت  -18

سوز از نيستان كردن است / در قفس برق جهان) در دل صد چاك راز عشق پنهان داشتن 1

) دست از خرد بشوي و تمناي عشق كن / خالي شو از دغل، محك امتحان طلب2

) عاشق شو ارنه روزي كار جهان سرآيد / ناخوانده نقش مقصود از كارگاه هستي3

) ز خود بگسل ولي زنهار زنهار / به عشق آويز و عشق از دست مگذار4

است؟ متفاوتت مفهوم كدام بي -19

) سهو و خطاي بنده گرش اعتبار نيست / معني عفو و رحمت آمرزگار چيست؟1

) يارب اندر دل آن خسرو شيرين انداز / كه به رحمت گذري بر سر فرهاد كند2

) تو آن كسي كه همه مجرمان عالم را / به بحر رحمت غوطي دهي كني مغفور3

آلودگي پاك كن ام / سراپا ز ) به عصيان سراپاي آلوده4

شود؟ در كدام گزينه ديده مي» كرد. ام صادقانه بود كه در سنگ هم اثر مي قدر گفته آن«عبارت  مقابلمفهوم  -20

) سرماية من دروغ است و بس / سوي راستي نيستم دسترس1

) كرد تأثير چنان در دل زارم كه مپرس / هيچ پيكان به چنان قوت تأثير مباد2

كند كند سخن / كوه از صدا همين سخن اظهار مي اثر مي ) در سنگ خاره نيز3

) در اين معني سخن بايد كه جز سعدي نيارايد / كه هرچ از جان برون آيد نشيند لاجرم بر دل4
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8ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 و الأدقّ في نعي 25-21المفهوم: ( رجمة أوتّالجواب لل  الأصح(
21- »(ص) من ا عتقد النبيحيالأسير و يحفظ الجار و ي طعم المساكينَ هوفكرض و يمي الأهل و الع

. »المؤمن حقّاً
آزاد كند و از همسايه مراقبت كند و از خانواده و آبرو حمايت كند ورا پيامبر (ص) معتقد بود كه هر كس اسير ) 1

واقعاً مؤمن است.او بيچارگان را غذا دهد، 
و آبروي همسايه را حفظ نمايد و از خانواده و نواميس دفاع كند و فقيـر را غـذا دهـد مـؤمنآزاد كند را ما (ص) اعتقاد داشت كه هر كس اسيري  رپيامب) 2

حقيقي است.
يچارگان غذا دهد، حقيقتـاًبپيامبر (ص) معتقد است كه كسي كه اسيري آزاد نمايد و همسايگان را محافظت كند و از خانواده و ناموس پشتيباني كند و به ) 3

مؤمن است.
ن(ص) معتقد بود كه كسي كه اسيران را آزاد كند و همسايه را مراقبت كند و از خانواده و آبروي خود دفاع كند و بيچـاره را طعـام دهـد، مـؤم     پيغمبر ما) 4

.واقعي است

…هلن :.»دان المختلفة و تُلقي عدة محاضرات و تُصبح أعجوبة عصرهالكانت هيلين تستطيع أن تسافر إلي الب« -22

شود. كند و شگفتي زمانش مي برگزار مي  تعدادي سخنرانيو ود كه به كشورهاي گوناگون مسافرت كند ب  توانسته) 1
گردد. ها مي ساز قرن  كند و شگفتي توانست به كشورهاي مختلف مسافرت كند و چندين سخنراني برگزار مي مي) 2
گردد. كند و از عجايب زمان خويش مي سخنراني مي بار چندين كشور گوناگون سفر كند و چندبه تواند كه  مي) 3
شود. ساز دوران خود  كند و شگفتي ايرادتوانست به كشورهاي متفاوت سفر كند و چندين سخنراني  مي) 4

عين الصحيح: -23
1 (»لا يقولُ من لاعجب الكتُ ك يطالعب ! آورد! شگفت در نميبه  كند تو را هاي علمي مطالعه نمي سخن كسي كه روزانه كتاب»: العلمية يومياً
ايد، تقواي الهي پيشه كنيد و همواره جزء راستگويان باشيد! : اي كساني كه ايمان آورده﴾ينقيا أيها الذّين آمنوا اتّقوا االله و كونوا مع الصاد﴿) 2
3 (»لتَفتَنا إلي محتَتفي طريقنا إلي البيت ارَجر قد ا! سوخت! اي توجه كرديم كه در آتش مي غازهدر راهمان به سمت خانه به م»: ق شديداً
4 (»! كرد! پدر بزرگ مرحومم همواره از آبروي ديگران حمايت مي»: جدي المرحوم كانَ يحمي عرض الآخرينَ دائماً

:أكثرما فيه أخطاء الترجمة عين  -24
كند! اندازي نظام اسلامي تلاش ميري پيوسته براي بيونيستهدشمن ص!»: سلامييحاولُ لإسقاط النظّامِ الإ زال العدو الصهيونيي لا«) 1
هاي كودكان است! كتاب هاستاذ آذر يزدي مشهورترين نويسند»: ابٍ لقصصِ الأطفال!من أشهر كتُّ ستاذ آذر يزديالاُ«) 2
3( »! رحيم ن روحِ االله لأنّه غفورو مهربان است!زيرا او بخشنده  ،و از رحمت خداوند نااميد نشويد»: و لا ييأسوا م
ها در سال آينده است! ترين برنامه حمايت از جانبازان از مهم»: ايةُ عنِ المعوقينَ من أهم برامجنا في السنة الآتية!مالح«) 4

في المفهوم: الخطأعين  -25
ابر سيه بارد آب سپيد زك/ به هنگام سختي مشو نااميد  ».أعظَم البلاء انقطاع الرّجاء« )1
چه كنم؟ در سرشت من اين است / وز ازل سرنوشت من اين است :﴾نَّ االلهَ لا يغيَرُ ما بِقومٍ حتّي يغيروا ما بأنفُسهِمإ﴿) 2
»لا يجوز للمسلم أن يكذب علي أخيه ليخدعه ».».ذبلَك مصدقٌ و أنت لَه كا  هوو خاك حديثاً كبَرَت خيانةً أن تُحدثَ أ«) 3
شو و هرچه دلت خواست گوي  گوي / راست  راست زي و راست رو و راست .»:غُه الكاذب باِحتيالهما لا يبلُ يبلغُُ الصادقُ بصدقه«) 4

تواند به صورت جمله نيز بيايد. ميصفت دقت داشته باشيد كه بعد از موصوفي كه اسم نكره باشد، 

سال دوم مباحث نيم
)7) تا پايان درس (4درس (

97تا  45ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2زبان قرآن ( عربي
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9ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

و الترّادف:أفي التّضاد  لخطأاعين  -26

1 (رَ الشاّبالكذّ تظَاه :هنادي أصحاب بالغرَقِ و ةَابالنَّجد! (ةدساعالم =)

. (= المحزون)المكروبسيرَ و يفَرِّج عنِ كانَ سيد القومِ يفُك الأ) 2

ي)أخفَات وجهِه. (لاّ ظَهرَ في فلَتَات لسانه و صفَحأحد شيئاً إ أضمرَما ) 3

انتصار)الشَّخصِ الذّي يتوَكَّلُ علي االلهِ. ( هزيمةلا مشكلةَ قادرةٌ علي ) 4

:شرح الكلماتعن  الخطأعين  -27

ةِ و الأدبِ.ناعدمِ في ميادينِ العلم و الصتُسمي مظاهرُ التَّقَ»: الحضارةُ«) 1

ملاء.الزُّالذّي يعملُ معك و جمعه و الشَّخص ه»: الزَّميلُ«) 2

عملاً مرةًّ واحدةً.  عملَ»: كرَّر«) 3

ع منه القمُاش.لأولُ مادةٌ ذات رائحةٍ جميلةٍ و الثاّني نوع منَ الخيط يصنَا»: ك و الديباجالمس«) 4

مفرد الجموع المكسرة؟في  الخطأما هو  -28

حزامريح / أحزمِةرياح) 2 مصممعام / صمعمي) 1

مكرمُة/ مكارم حبيبةحبأ) 4  يصفصاحب / أصفياءأصحاب) 3

للفراغات حسب المعني أو القواعد: غير المناسبما هو  -29

إلي زيارة جدتنا بعد ساعتينِ. (ستذَهب) …اخُتي ) 2  )نتَينِ الماضيتينِ. (لمَ اسُافرفي الس …أنا ) 1

  ي حياتك. (أن تيأس)ف …بالمحاولة، و  عليك) 4  يرجعن) نمن السفر غداً. (ل …تي أخوَا) 3

». …يلعبون بالكرُة علي الشاطئ و بعد اللَّعب صاروا  …كانَ «مناسباً للفراغينِ؟  ليسة بأي الأجو -30

ـ تَعبينَ الإخوةُ) 4  الأولاد ـ فرَحِينَ ) 3  الشاب ـ تَعبينِ) 2  الشَّباب ـ نَشيطينَ) 1
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  التّالي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة قرأ النَّصا35-31: (بما يناسب النّص(

أكَما نَع َنَّ لغُتَنا الْلمةَ تأَثَّرَتالْ فارسي دعديدةٍ يببِ عواملَ عةِ بسن اللّغةِ العربينْمم ينيـ  عاملُ الد  نقَـولَ و نَكتُـب نĤْنَ أأهمها، بحيثُ لا نسَـتَطيع الْ
ونَ اسبارةً دنَ الْعفادةٍ متنُ أيمكفَلا ي .  ـ  أدبيةِ كأَبملِ آثارِنا الْقراءةِ أج بِلذَّةٍ كاملةٍ منْ رَعنشَْأن ضاً كَلمات العربيةِ بسهولةٍ ـمولوي ويـات حـافظ و الْ
 ـتشُاهدوا هذه الْ عربية! أ لمَفردَاتها الْنيَ مم دونَ التّعرُّف عليَ معسعدي و غيره : عبارةَ مكتوبةً علي لَوحةٍ داخلَ حافلةٍ حتيّ الْ مسـافرين محتـرم«Ĥنَ

عربيةٌ! بقيةُمعونَ أنَّ فيها كَلمتَينِ فارسيتَينِ فقط و الْأ لا تَتَعجبونَ حينَ تسَ» !لطفاً نظافت را رعايت كنيد
31- رتَبِعين ما يوضوعِ النّصطُ بم: 

سكوت اللِّسانِ سلامةُ الإنسانِ! )2             الإَنسانُ بكِلُّ لسانٍ إنسانٌ!  )1
  لسانكَ! فظَْإن كنُت في مجالسِ الناّسِ فاَح )4  !                      بلاء الإنسانِ في لسانه )3

: الخطأ عين -32 ليَ حسبِ النّصع  
قدَ تكَونُ المفردات العربيةُ في ما نكَتبُ أكثرَ منَ الفارسيةِ! )2  لمات العربيةِ صعب!كتفادةٍ منَ الفارسيةِ دونَ اسالْ تكَلُّمنا باللغّةِ )1
3( خيلةِقدَ اسالد نَ الكلماتهمِ مشعُراؤنا في إنشادات ة تفادمزوج )4  !العربيلغتنُا مةِ بسِبب العامربيفقَطَ! لةٌ باِلع الديني

» …ةِ حينَ نشَعرُ بِاللّذّ«: علي أساس النص للفَراغ عين الصحيح -33
نيَ المفردَات الدخيلةِ!نتَعَرَّف عليَ مع )2           !   نقَرأَ أبيات شعُراءنا كاملةً )1
عربية!مفردَات الأشعارِ الْ لا ننَظرُُ إلي )4           !      علَّم اللغّةَ العربيةَ كاملةنت )3

34- في ما ي حيحن الصالأصلعي بارةِ  كونُ فارسيمسافرين محترم لطفاً نظافت را رعايت كنيد«في ع!:«
رعايت كنيدـ  نظافت )4   كنيد                 ـ  را )3كنيد                     ـ  نظافت )2     كنيد                ـ  رعايت )1

»!ملِ آثارِنا الأدبيةِ كأَبيات حافظبِلذَّةٍ كاملةٍ من قراءةِ أج عرشْأن نَفلا يمكنُ أيضاً « :الإعرابي هاأو محلِّ الكلمات ن نوعيةِع الخطأ نِيع -35
الم للمؤنثّ / مجرور بحرف الجرّجمع س: أبيات )2كرة / الصفةنـ  اسم فاعل: كاملةٍ )1
(مصدره: إمكان) للغائبـ  مضارع معلوم: يمكنُ )4إليه اسم التفضيل / مضاف: أجملِ )3

:في ا الخطأعين  -36 ستخدامِ الأفعالِ النّاقصةِ
صارت الأرض مخضرةًّ لأنَّ الماء موجود! )2    إنَّ التلّميذةَ أصبحت في صفِّها مثاليةً! )1
3( م حلونَ بالقرُآنِ أصبياةِ!   العامكينَ به في الحشكلةِ )4  تمسالم هحلِّ هذناسبينِ لهذانِ التدّبيرانِ م ؟أ ليس!

ي:للفَراغ حسب المعن الخطأينِ ع -37
لـ ←قلُ باِلتجّاربِ! قد ملئت صفحات التاّريخ عبرةً ... ينتفع العا )2  لنَْ ←نتَركُ الحْسنات لأنَّ جزاء حسنةٍ واحدةٍ عشرُْ أمثالها!  … )1
لا ←نقوم بأعمالٍ حسنةٍ تشُكَِّلُ شخَصيتنَا!  …نحُاولُِ  )4  لمَ ←الَمجتمعات البشريةُ  ... تتقَّدم إلاّ بفضَلِ الأفكْارِ السليمةِ!  )3

38-  ن الموصوفعيا ليس: سماً مفرداً
سقوطُ الأسماك من السماء ظاهرةٌ عجيبةٌ جداً! )2  ﴾ولاً سديداًه و قولوا قَيا أيها الذّينَ آمنوا اتَّقوا اللّ﴿ )1
فيها اتحّادنا! يراً يتجَلَّومسجد صـال يشاهدت ف )4  مسلمينَ!ـالمسجد هو بيت مقدس لأداء الصلاةِ عند ال )3

؟لانِ مجهولانِفي أي عبارةٍ جاء فع -39
  الَّذي لا يتكَلََّم لا يعرفَ شأنهُ! )2  ﴾نزْلَِ فيه القرآنُاُشهَرُ رمضانَ الَّذي ﴿ )1
3( و الناّس عْقنكي يناً للي كوُنَ الكلامأن ي ِجبم! يَتهدوم بْكس4  ي( و َن صلاةٍ لا ترُفعم ِوذُ بكإنِّي أع مّالله !عمسلا ي عاءن دم  

ي:ت حسب المعنللفرَاغا غير الصحيحِ عين -40
»تُعلِّمكمُ التّجارب درساً؟! … يقولونَ و …يعملوا بـ  …تُصدقونَ كَلام جماعةٍ  …«
»نداده است؟! يها به شما درس گويند و تجربه كنيد سخن گروهي را كه عمل نخواهند كرد به چيزي كه مي چرا باور مي«
1(    مل: لالفرَاغ )2  الفرَاغ الأو  وف4  ا   الفرَاغَ الثاّلث: م )3  الثاّني: س( َالفرَاغ الراّبع: لم

ز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراآزمون گواه (شاهد)
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11ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

به طترتيب، مشرو به» تشخيص راه فلاح«و » پيروي از قرآن«، )مؤمنان علي (ع در بيان گهربار امير -41

 ؟دنباش مي اموريچه 

شكنان شناسايي پيمان ـ كنندگان قرآن شناسايي فراموش) 1

شكنان ان به قرآن ـ شناسايي پيماننندگك شناسايي پشت) 2

ان به صراط مستقيمكنندگ كنندگان به قرآن ـ شناسايي پشت پشتشناسايي ) 3

ان به صراط مستقيمكنندگ كنندگان قرآن ـ شناسايي پشت شناسايي فراموش) 4

جهاد و«، »عرفان و معنويت«هاي  نهگذاري فرهنگ اسلامي تربيت نمود، در زمي از ميان افرادي كه حضرت علي (ع) در راستاي پايه -42

 ؟توان نام برد چه كساني را مي ترتيب به» تفسير قرآن كريم«و » مبارزه

مارهجري ـ ابوحمزة ثمُالي ـ ميثم ت رشيَد) 2   بكر ـ عبداالله بن عباس رشيَد هجري ـ محمد بن ابي )1

بيربكر ـ سعد بن ج مدبن ابيرني ـ محاويس ق )4  مارس قرني ـ ابوحمزة ثمُالي ـ ميثم تاوي )3

؟كردند هاي درست براي مبارزه، كدام اهداف را دنبال مي امامان بزرگوار، همگام با انتخاب شيوه -43

هاي آينده بقاي تفكر اسلام راستين و انتقال روش زندگي امامان به نسل) 1

زا براي دشمن بقاي تفكر اسلام راستين و تقيه در موارد حساسيت) 2

زا براي دشمن يت ياران شجاع براي ارسال به مناطق مختلف و تقيه در موارد حساسيتترب) 3

هاي آينده تربيت ياران شجاع براي ارسال به مناطق مختلف و انتقال روش زندگي امامان به نسل) 4

كدام مورد» …كند  عبور ميها  و خياباناز معابر   حجت خداوند در ميان مردم حضور دارد،«ن (ع) كه فرمود: يبا توجه به سخن اميرالمؤمن -44

 ؟صحيح است

.مقابل حضور است نه ظهوردر غيبت  كهدر عصر غيبت بايد توجه داشت ) جامام عصر (عبراي درك درست رهبري ) 1

مندي كامل از امام (ع) را پيدا كند. يابد كه جامعة انساني شايستگي بهره قدر ادامه مي غيبت آن) 2

روز شادي فرزندان علي و پيروان اوست.) عج(زمان روز ظهور امام ) 3

يابد. كاهش ميدر عصر غيبت مندي از ايشان  ) و بهرهجحضور امام (ع) 4

؟(ع) به محض تولد بودند زمانعباس درصدد قتل امام  دوران غيبت صغري چند سال به طول انجاميد و به كدام علت، حاكمان بني -45

ان و مأموريت الهي ايشان ياد كرده بودند.شامام علي (ع) از اي سال ـ  69 )1

شود. نظرها غايب ميگذر مدت كوتاهي از تولدشان از  دانستند كه ايشان پس از ها مي سال ـ آن 69) 2

شان و مأموريت الهي ايشان ياد كرده بودند.سال ـ امام علي (ع) از اي 59) 3

شود. نظرها غايب ميتولدشان از دت كوتاهي از مگذر دانستند كه ايشان پس از  ها مي سال ـ آن 59) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

ومدسال  مباحث نيم
230تا  122ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2دين و زندگي (
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12ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

يك از اهداف قابل تحقّق در جامعة امام عصر (ع) است و عبارت قرآني آشكار شدن ذخاير زمين در حكومت مهدوي، نشانگر كدام -46

»عبدييك از اهداف جامعة مهدوي اشاره كرده است؟ به كدام» شرِكون بي شَيئاًونَني لا ي

عدالت گستري ـ فراهم شدن زمينة كمال) 2  شكوفايي عقل و علم عدالت گستري ـ) 1

آباداني و بركت ـ فراهم شدن زمينة كمال) 4  آباداني و بركت ـ شكوفايي عقل و علم) 3

ناظر» حونَها عبادي الصالثُيرِ«تواند در عصر غيبت پيرو امام خويش باشد و از ايشان تبعيت كند و عبارت قرآني  منتظر حقيقي چگونه مي -47

 ؟بر كدام موضوع است

ا مراجعه به عالمان دين ـ آماده كردن خود و جامعه براي ظهورب) 1

ا مراجعه به عالمان دين ـ دعاي خالصانه براي ظهور امام زمان (ع)ب) 2

پايان الهي تاريخبا عمل به احكام فردي و اجتماعي دين ـ ) 3

و محبت به امام (ع) معرفتقويت با عمل به احكام فردي و اجتماعي دين ـ ت) 4

ترتيب به» داشتن توانايي رهبري جامعه در شرايط پيچيده جهاني«و » هاي دشمنان خواهي مقاومت فارغ از خوف و واهمه در برابر زياده« -48

؟هاي رهبر اسلامي ميسر خواهد شد ويژگياز يك  در ساية كدام

تقلال كشور ـ مدير و مدبر بودنحافظ اس) 2  شناس بودن حافظ استقلال كشور ـ زمان) 1

 شجاع و داراي روح قوي ـ مدير و مدبر بودن) 4  شناس بودن شجاع و داراي روح قوي ـ زمان) 3

و عبارت تر از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده است سخت ،در بيان پيامبر اكرم (ص) چرا حال كسي كه از امام خود دور افتاده -49

؟ل رهبري استامردم در قب ةمؤيد كدام وظيف ،»و خود كمترين آسيب را ديدن زدنتكبران بيشترين ضربه را به م«

هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهيـ بيند  زيرا چنين شخصي امام خويش را نمي) 1

هاي سياسي و اجتماعي داند ـ افزايش آگاهي زيرا چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي) 2

استقلال و پايداري در برابر مشكلات ـداند  چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي زيرا) 3

بيند ـ استقلال و پايداري در برابر مشكلات زيرا چنين شخصي امام خويش را نمي) 4

؟دهد چه دستوراتي مي ترتيب به، خداوند به پيامبرش »… غَليظَ القَلبِ فَظا كُنتفَبِما رحمةٍ من االلهِ لنت لَهم و لَو «براساس آية مباركة  -50

عزم ـ مشورت ـ توكل) 2 عزم  مشورت ـ توكل ـ) 1

عزم ـ توكل ـ مشورت) 4 مشورت ـ عزم ـ توكل) 3
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13ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

چيست؟ ترتيب به »اسلامي«و  »جمهوري«گذاري جمهوري اسلامي به  علت نام -51

دهند. وانين اسلامي آن رأي ميـ مردم به ق .ي و دخالت مردم نقش محوري داردأر )1

دهند. كنند. ـ مردم به قوانين اسلامي آن رأي مي مردم خواسته يا ناخواسته در تمام امور كشور دخالت مي )2

كنند. ـ براساس قوانين اسلام عمل مي .رأي و دخالت مردم نقش محوري دارد) 3

كنند. ند. ـ براساس قوانين اسلام عمل ميكن مردم خواسته يا ناخواسته در تمام امور كشور دخالت مي) 4

؟باشند است و تمايلات ذاتي، چگونه تمايلاتي مي تر نوجواني محسوس ةكدام خود در دور غلبةتوانايي  -52

مقايسه با تمايلات عالي، در ذات خود بد نيستند.قابليت شود و در عين  ها زندگي سخت و مشكل مي خود داني ـ بدون آن) 1

مقايسه با تمايلات عالي، در ذات خود بد نيستند.قابليت شود و در عين  ها زندگي سخت و مشكل مي بدون آنخود عالي ـ ) 2

دهد. ها علاقه نشان مي طور طبيعي به آن لازمة زندگي در دنيا هستند و انسان بهخود داني ـ ) 3

دهد. علاقه نشان ميها  طور طبيعي به آن خود عالي ـ لازمة زندگي در دنيا هستند و انسان به) 4

يك به كدام ترتيب به» هاي عزيز بودن غير خداوند در نگاه انسان  كوچك«و » عدم پرستش غير از خداوند«ها مبني بر   دو توصية حضرت علي (ع) به انسان -53

؟هاي تقويت عزت نفس اشاره دارد از راه

نفروختن خويش به بهاي اندك توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او ـ شناخت ارزش خود و  )1

توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او ـ توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او )2

به بهاي اندك شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك ـ شناخت ارزش خود و نفروختن خويش) 3

 ه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي اوشناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك ـ توج )4

يك از اهداف ازدواج كدام ةدر ساي ترتيب به» بخش وحدت روحي زن و مرد تحكيم«و » قراري و ناآرامي برطرف شدن بي«، »دستيابي به يك آرامش رواني« -54

؟شود حاصل مي

ه نياز جنسي ـ انس با همسر ـ رشد و پرورش فرزندانپاسخ ب) 2  پاسخ به نياز جنسي ـ رشد اخلاقي و معنويـ  پاسخ به نياز جنسي) 1

انس با همسر ـ پاسخ به نياز جنسي ـ رشد و پرورش فرزندان) 4   انس با همسر ـ انس با همسر ـ رشد اخلاقي و معنوي  )3

داشته است؟يك از نعمات الهي اشاره  به كدام» … زواجاًم اَكُسنفُن اَم مكُلَ لَعج اللهُا و«خداوند در آية شريفة  -55

ها آرامش و انس در كنار همسر ـ روزي دادن از پاكيزه) 2  مودت و دوستي ميان همسران ـآرامش و انس در كنار همسر  )1

ها قرار دادن فرزندان و نوادگان ـ روزي دادن از پاكيزه) 4  قرار دادن فرزندان و نوادگان ـ مودت و دوستي ميان همسران) 3
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است؟مورد ايم و اين موضوع مؤيد كدام  صفت الهي را تأكيد كرده  اعتقاد به كدام» العملي دارد عكس عمل هر كس«اگر گفته شود  -56

خود و ديگران ةمراعات عفاف و پاكدامني دربار ـ حكمت الهي در نظام هستي) 1

 حكمت الهي در نظام هستي ـ پاسخ درست و شرعي به تمايلات دروني) 2

اسخ درست و شرعي به تمايلات درونيعدالت الهي در نظام هستي ـ پ) 3

خود و ديگران ةعدالت الهي در نظام هستي ـ مراعات عفاف و پاكدامني دربار) 4

؟ترين عامل پايداري خانواده كدام است هاي ميان زن و مرد چيست و مهم فلسفة وجود تفاوت -57

ر خانوادهپيدايش خانوادة متعادل ـ قرار دادن اولويت براي رشد اخلاقي و معنوي د) 1

زن و مرد تكميليهاي  پيدايش خانوادة متعادل ـ درك درست از نقش) 2

درك متقابل از نيازهاي متفاوت يكديگر ـ قرار دادن اولويت براي رشد اخلاقي و معنوي در خانواده) 3

 زن و مرد تكميليهاي  درك متقابل از نيازهاي متفاوت يكديگر ـ درك درست از نقش) 4

اي بر دوش دختران و پسران چه وظيفه كند و جهت مرتفع ساختن آن مقدم بر هر چيز، ذهن جوان را در مورد ازدواج به خود مشغول مي كدام استفهام، -58

 است؟

اصل قرار دادن عفاف و پاكدامنيـ نحوة ازدواج با وجود مشكلات اقتصادي ) 1

از توقعات خودبا كاستن  نحوة ازدواج با وجود مشكلات اقتصادي ـ ازدواج آسان) 2

با كاستن از توقعات خود ازدواج آسانچگونگي انتخاب همسر با معيارهاي شايستگي ـ ) 3

چگونگي انتخاب همسر با معيارهاي شايستگي ـ اصل قرار دادن عفاف و پاكدامني) 4

صورت صحيح آمده است؟ چند مورد از موارد ذيل به -59

نصف ديگر از خدا پروا داشته باشد. برايرده است پس بايد الف) كسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را حفظ ك

خواند. ركعت نمازي است كه شخص مجرد مي هفتادمتأهل، برتر از  شخصب) دو ركعت نماز 

رسد و جوان با رسيدن به بلوغ فكري بايد زندگي را جدي بگيرد. ج) بلوغ عقلي و فكري مدتي پس از بلوغ جنسي فرا مي

 كشاند. سوي تشكيل خانواده مي كند و آنان را به ن كشش و جاذبه را ميان زن و مرد ايجاد مياولي ،د) نياز جنسي

1( 1  2( 2   3( 3  4( 4   

هاي شناخت همسر آينده هاي زودگذر است، چه پيامدي دارند و يكي از راه ها هوس باشند و منشأ آن هايي كه به بهانة شناخت همسر آينده مي معاشرت -60

فرهنگ اسلامي كدام است؟هاي  آموزهمتناسب با 

ها د ـ تحقيق دربارة خانوادة همسر و شناخت دوستان آننانجام ها به سستي رابطه مي تمام اين معاشرت )1

ها ماند ـ تحقيق دربارة خانوادة همسر و شناخت دوستان آن شخصيت واقعي دو طرف از همديگر پنهان مي) 2

گو با يكديگر در جلسات حضوري و د ـ گفتنانجام ها به سستي رابطه مي تمام اين معاشرت) 3

گو با يكديگر در جلسات حضوري و ماند ـ گفت شخصيت واقعي دو طرف از همديگر پنهان مي) 4
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61- According to some cultural beliefs, older members of the family 

should always have the chance to … actively in their family’s 

decision-making.   

1) take out 2) take off

3) take care 4) take part

62- Andy remembered the first day they met and thought how … it would 

have happened if they hadn’t visited each other in the restaurant. 

1) similarly 2) fortunately 3) differently 4) wrongly

Passage 1 

A hurricane, also called a tropical cyclone, is the most powerful storm that forms on Earth. A 

hurricane forms over warm ocean water. As it grows in size and intensity, its powerful winds begin 

turning around a center, like water going down a drain. Because of a physics phenomenon known as the 

Coriolis Effect, hurricanes that form in the Northern hemisphere have winds that move counterclockwise, 

while those that form in the southern hemisphere have winds that move clockwise. In the center of a 

powerful hurricane (called the eye), air may sink rather than rise, which suppresses cloud formation, 

leading to calm skies and wind. 

The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter, but is normally between 20 and 40 miles in 

diameter. The clouds on the edge of the eye form the eye wall of the hurricane, which typically feature the 

hurricane’s strongest winds and highest clouds. 

When its winds reach 39 miles per hour, it becomes a tropical storm, and as the storm continues to 

expand, and its winds reach 74 miles per hour, it is a hurricane or tropical cyclone, where it will receive a 

name (like Hurricane Katrina). By this time, the massive storm is 50,000 feet high and 125 miles across. 

Winds from the hurricane can extend hundreds of miles from the center or the “eye” of the hurricane, 

which itself may be 30 miles across. The most powerful hurricanes can be a source of winds of over 156 

miles per hour. When hurricanes hit land, they cause massive damage, major wind damage and flooding. 

Once they hit land, however, they quickly weaken as they are no longer being powered by warm ocean 

water. 

63- Which of the following could be a title for the passage? 

1) Hurricane Katrina 2) Wind Speeds of Hurricanes

3) The Basics about Hurricanes 4) Why Hurricanes Weaken

64- Which is NOT true about a hurricane? 

1) A hurricane is the most powerful storm on Earth.

2) Hurricane winds in the Northern hemisphere rotate clockwise.

3) The eye of a hurricane usually has calm skies.

4) The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter.

65- What does the underlined word, “suppress” mean? 

1) hold back 2) heighten 3) circle 4) increase

سال دوم مباحث نيم
107تا  61ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2زبان انگليسي (

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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66- Which question is NOT answered in the passage? 

1) How wide can a hurricane’s eye be? 2) Why do hurricanes weaken?

3) How high does a hurricane get? 4) Where did Hurricane Katrina hit?

Passage 2 

We all know that exercise is important in our daily lives, but we may not know why or what exercise 

can do for us. The most obvious benefit of doing exercise is that physical activity helps develop healthy 

bones, joints and muscles and it helps us to stay in shape. Those children who are physically and mentally 

active, stay fit and healthy for life. Some schools design especial sport programs for children to engage 

students in daily activities that lead to motor skill development and emphasize making healthy choices in 

life. A research shows that being active helps strengthen a young person’s mind. Studies indicate 

increased fitness and sports activities lead to improved academics and attention spans. Physical education 

also helps students build self-discipline and personal goal setting. College students require a right amount 

of energy and lots of brainpower to keep up with classes and other activities. Exercise delivers oxygen and 

nutrients to the brain and various tissues. This means you can concentrate better and think clearly. Plus, 

because exercise helps your lungs and heart, you have more energy to do other things. 

67- What is the best title for the passage? 

1) School programs in all over the world 2) The importance of exercise

3) Lungs and heart as important organs 4) Preparing energy for the heart

68- What basic question doesn’t the writer answer in the passage? 

1) What are the advantages of physical activities?

2) Why in some schools physical activities are important?

3) What is the function of doing exercise?

4) What kind of nutrients does a person need in academic life?

69- All of the followings are mentioned in the passage EXCEPT … . 

1) Doing exercise has several advantages

2) Physical activities make better mental activities

3) Exercising prepare energy and power for your body

4) All people know about the advantages of exercise

70- It can be understood from the passage that … . 

1) Better physical education programs at school lead to smart and creative students

2) The role of exercise in preparing carbon dioxide is very important

3) All academic situations sometimes distract students from the class

4) Bones, joints and muscles get weaker when we don’t exercise

www.konkur.in

forum.konkur.in



17ي:  صفحهدهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 

 

71- The police have … him for two weeks … he escaped from the prison.

1) looked for / since 2) looked up / for

3) looked up / since 4) looked for / for

72- If you go to the shopping center tomorrow, … some shopping for me? 

1) will you do 2) you will do 3) do you do 4) you can do

73- Our math teacher explained the exercise many times, but some of the students got more … . 

1) to confuse 2) confusing 3) confuse 4) confused

74- After my little brother was born, my parents told me that I would have to look … him.  

1) up 2) for 3) after 4) at

75- Remind him to …… the lights before leaving the room. He usually forgets about it. 

1) turn off 2) put out 3) look back 4) call back

A standard must not change. Most units are standard measures; in other …(76)…, they are exact copies 

of official measures which are carefully kept by the government. Probably the rulers we use are not perfect 

copies, …(77)… if you think carefully, you will …(78)…that no one can make a …(79)… copy of anything. 

But they must be as accurate as we can make them. They are …(80)… by the laws of each country. No 

person is allowed to use a yard measure or a meter which is different from the government standard. 

76- 1) ways 2) words 3) hand 4) time

77- 1) therefore 2) also 3) despite 4) because

78- 1) watch 2) attempt 3) measure 4) see

79- 1) false 2) clear 3) perfect 4) incomplete

80- 1) forbidden 2) served 3) gained 4) formed

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)

PART C: Grammar  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet.

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 

answer sheet.
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]مقدار  - 81 ( ؟باشد ميكدام  5[  (.نماد جزء صحيح است ،

1) 2    صفر) 1

3( 2     4 (3   

كيلووات ساعت برق مصرف 460اه برق مصرفي يك خانواده كه در م ة، هزينزيرطبق نمودار  - 82

؟اند چقدر خواهد بود كرده

1 (,310 ريال000

2 (,274 ريال000

3 (,284 ريال000

4 (,280 ريال000

[A]حاصل عبارتدهد،  را نشان مي Dو  A ،B ،Cي اعداد محل قرارگير كه زيربا توجه به محور  - 83 [B]

[C] [D]




2 3
4 ](كدام است؟ 6 ، نماد جزء[

).صحيح است

1 (2
9  2 (5

8

3 (7
2  4 (3

14

fكه با فرض آن - 84 (x) sign(x)  وg(x) [x ] [x] 2 fحاصل عبارت ،2
( )( )
g


1
](؟ كدام است2 )نماد جزء صحيح است [

1( 1   2( 13( 24 (2 

fاگر - 85 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}    1 3 0 1 3 0 2 gو  3 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}  0 1 2 0 2 3 3 fباشد، مجموع اعضاي برد تابع 3

g
چند

gبرابر مجموع اعضاي دامنة تابع

f
؟است

1 (2   2 (23 (1
24 (

1
2

تابع، آمار
(توابع پلكاني و قدرمطلقي، اعمال بر روي 

هاي زماني) هاي آماري، سري توابع، شاخص
) تا پايان فصل و كل 2) درس (3فصل (

)3فصل (
70تا  34ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات

ل)
�ا
(ريال

�
انه
�
پل

ل
�
ش

ه
ب ت

اع
س

ت
وا

لو
��

هر
ه
�ن
هز

شده مصرف ساعت مقداريال��لووات
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1
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yمساحت ايجاد شده بين نمودار تابع  - 86 | x | 1 و محورx ها در محدودةx 0 كدام است؟ 4

1 (5   2 (6   3 (7   4 (8 

دست پايين منتقل كنيم، كدام تابع زير بهسمت به در راستاي قائم واحد  4راست و سمت به در راستاي افقي واحد  2را  زيرتابع اگر نمودار  - 87

؟آيد مي

1 (y | x |  1 1

2 (y | x |  1 1

3 (y | x |  3 1

4 (y | x |  3 1

آموزش اين كتاب كدام ةشاخص پاي هر جمله دشوار هستند. هاي كلمهدرصد  4كلمه است و  12طور ميانگين داراي  هدر يك كتاب هر جمله ب - 88

؟است

1 (4   2 (5  3 (6  4 (7  

ديگر جوياي كار ميليون نفر 7 ،اند ار اخراج شدهميليون نفر از ك 3اند،  ميليون نفر شاغل 30، از بين جمعيت فعال آماري ةدر يك جامع - 89

چند درصد است؟تقريباً روند. نرخ بيكاري در اين جامعه، در حال حاضر  ميليون نفر ديگر هم از ابتداي ماه بعد به سر كار مي 2هستند و 

1 (/24 5   2 (/28 5   3 (/32 5   4 (/34 5

,آماري برحسب ميليون تومان برابر است با: درآمد افراد يك جامعة  - 90 , , , , , , , / , /2 2 2 3 4 4 4 5 5 5 6 5

؟ندارندچند نفر زير خط فقر قرار  ،آوريم مينصف ميانگين بدست خط فقر را به روش 

1 (7   2 (8   3 (9   4 (10 

y

x
1

3
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متر سانتي 200چنين قد او  واحد اختلاف دارد و هم 2آل سن او  علي نسبت به نماتوب ايده (BMI)با توجه به جدول زير، اگر بدانيم نماتوب - 91

).سال سن دارد و كمبود وزن دارد 28است؟ (علي  كيلوگرم دنمقدار وزن علي در حال حاضر چ ،باشد

سني  19- 24  25- 34  35- 44  45- 54  55- 64 گروه

ايده  22  23  24  25  26 آل نماتوب

1 (84   2 (90   3 (94   4 (100   

,از:  تندعبارتومان ، درآمد افراد برحسب ميليون آماري ةدر يك جامع - 92 , , , ,3 4 4 5 6 و در جامعة ديگر درآمد افراد برحسب ميليون تومان 8

,عبارتند از:  , , , ,1 1 2 3 4 ؟كنيم. اختلاف اين دو خط فقر چقدر است هر جامعه، خط فقر را به روش مناسب حساب ميدر  70

1 (/1 25   2 (/1 5   3 (2   4 (/2 25

21/با جدول زير دارد. اگر نرخ بيكاري استان، و نرخ بيكاري مطابق فعال استاني چهار شهر با جمعيت  - 93 Bدرصد باشد، جمعيت شاغل شهر  4

؟چند نفر است

1 (235000  

2 (150000

3 (45000  

4 (255000 

 ؟يابي كرد يابي يا برون تر درون توان دقيق با توجه به مفهوم سري زماني، كدام مورد زير را مي - 94

هاي كنكور حضور دارند، درصد كسب شده در كنكور سراسري آموزان در كلاس مدت زماني كه دانش) 1

عت ثابت در سطح بدون شيب، مقدار مصرف سوختمدت زمان حركت يك قطار با سر) 2

دت زمان حركت يك خودرو از تهران به سمت شمال، مقدار فشار وارد شده به كمك فنرهام) 3

كند، تعداد مشتريان جذب شده مدت زماني كه يك بازارياب اينترنتي صرف صحبت با مشتريان مي) 4

،نمايش دهيم eبا هاي زماني  بازه را درهر لحظه يابي  اگر خطاي دروندهد،  در نمودار زير كه قيمت واقعي يك كالا را برحسب زمان نشان مي - 95

 ؟صحيح است قطعاً كدام گزينه

1 (| e | | e |1 2

2 (| e | | e |2 3

3 (e e1 4

4 (| e | | e |3 4

Dشهر   Cشهر   Bشهر   Aشهر 

0/  ون نفر)ليجمعيت (مي 5  /0 3  1  /0 7
درصد 10  درصد x  32  درصد 20  بيكاري خنر

8

1 2
3

4

ساعت

�الا ق�چمت

10 1412 16
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1

200

600

700

1000

ريالوز شچمارياله

�الا(تومان) ق�چمت

6 1611 21 26 31

كنندگان در يابي تعداد مراجعه براي برون .يك روز به صورت زير ثبت شده است  18تا   8ين ساعات انگاه بگان به يك درمكنند تعداد مراجعه - 96

؟شود خط استفاده مي از كدام معادلة 20ساعت 

  18  16  14  12  10  8(x) ساعت

مراجعه   52  36  18  20  25  11(y)كنندگان تعداد

1 (y x 5 38   2 (y x 8 38   3 (y x 5 24   4 (y x 8 24

تومان است.) 305(قيمت واقعي در روز دوازدهم برابر  ؟دهم كدام استيابي در روز دواز ، مقدار خطاي درونزيربا توجه به نمودار  - 97

  تومان10) 1

تومان5) 2

تومان15) 3

تومان8) 4

قيمت هرتخمين اده شده است. اختلاف هاي مختلف طبق جدول زير د ع واحد مسكوني در اصفهان و تهران در سالتر مربمتوسط قيمت يك م - 98

؟كدام است 93تر مربع واحد مسكوني در تهران و اصفهان در سال يك م

ميليون تومان2) 1

2 (/5 ميليون تومان2

3 (/3 ميليون تومان2

4 (/2 ميليون تومان4

شنبه طول يك هفته به صورت جدول زير است. اگر تعداد بازديدكنندگان در روزهاي يكشنبه و سه درتعداد بازديدكنندگان از يك مركز تفريحي  - 99

bدست آيد، مقدار  نفر به  153و   141ترتيب  يابي به از طريق درون a ؟كدام است 

1 (306   

2 (300   

3 (292   

4 (318   

يابي تقريباً به كمك درون 96در جدول زير آمده است. در سال سال در ميان   يك 97تا  91شگاه از سال دانيك د دانشجويان دختر و پسر تعدا - 100

؟اند ويان اين دانشگاه دختر بودهجچند درصد دانش

1 (48   2 (50 

3 (55   4 (62 

سال  91 92 93 94
, ,2 300 000     , ,1 700 000   , ,1 400 متر مربع واحد يكمتوسط قيمت    000

مسكوني در اصفهان (تومان)

سال  90 91 92 93
, ,4 400 000   , ,3 600 000   , ,2 800 متر مربع واحد يكمتوسط قيمت   000

مسكوني در تهران (تومان)

جمعه  چهارشنبه  وشنبهد  شنبه  روزهاي هفته

a  b  180   120  تعداد بازديدكنندگان

  91  93  95  97سال

دختر  6450  7230  7900 6300دانشجويان
پسر  5100 5850 6000 5600دانشجويان
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آيند؟ آثار ذكر شده در كدام گزينه تماماً از نظر نوع نثر يكسان به حساب مي - 101

القلوب، شرفنامة بدليسي اريخ، محبوبوالتّ نساح) 1

آراي عباسي  الوقايع، عالم الحيات، بدايع عين) 2

نامه، جامع عباسي السير، عباس حبيب) 3

قلوبال المؤمنين، دارا شكوه، محبوب مجالس) 4

؟شود نميدر هر دو بيت كدام گزينه كاربرد استعارة پنهان از نوع تشخيص ديده  - 102

الف) مردم دريا نينديشد ز طوفان زان سبب / مردم چشمم فرو برده است دائم سر در آب

زنگ مرا ب) اي رخت آينة جان مي چون زنگ بيار / تا ز آيينة خاطر ببرد

مات اي به نطق طوطي شكرستان امهربان ما / گفج) آن ماه مهر پيكر ن

چو بندگان دهدت بوسه بر جناب د) خورشيد را به روي تو تشبيه چون كنم؟ / كاو هم

 رود ز تيغ زبانش هـ) چگونه شرح دهد خامه حال ريش درونم / چنين كه خون سيه مي

ج ـ الف) 4  د ـ هـ) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ د) 1

را دارد؟» سه تايي - چهارتايي «و » چهارتايي - ه تاييس«بيت امكان دو گونه دسته بندي  چندوزن  - 103

 گفتا اگر بداني هم اوت رهبر آيد/  الف) گفتم كه بوي زلفت گمراه عالمم كرد

گزار كو از غم روزگار دون طبع سخن/  ب) حافظ اگر چه در سخن خازن گنج حكمت است

شدخندان شمع آفت پروانه  ةچهر/  پ) آتش رخسار گل خرمن بلبل بسوخت

ما افتده پرخون جگر گردد چون دور ب/  از غم دهد آزادي را ها ت) آن باده كه دل

ها كرد خواهي اي شعله با خرمن من دانم چه/  ث) جانا رخم زرد خواهي جانم پر از درد خواهي

سه) 4  چهار) 3  يك) 2  دو) 1

 ويژگي نثر سبك هندي را دارند. … جز بهها  همة گزينه - 104

سربلند گرديد. ل گيلانات منصوب و بدين پاية والاظور الطاف شاهانه گشته به وزارت كرهادخان منبعد از واقعه ف) 1

چون پادشاه اسرار خويش را بر اين نسق عزيز و مستور داشت و وزير كافي گزيده ملك او پايدار باشد.) 2

ش گذشته، مغفور گردد.ديگر باره خود را آلودة معاصي گردانيد اميد كه حضرت الراحمين از تقصيرات) 3

ت خان احمد و قرب و قرابت با والدة محترمه بندگان اشرف داشت.بنابراين مراعات جانب سياد) 4

وجود دارد.» استعارة آشكار« …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 105

نار خندان تو ما را صنما گريان كرد / تا چو نار از غم تو با دل پر خون باشيم) 1

را بر ما گذر ماهوفتاد آن اشب / كه  خفته بودم نيم و دوش مست) 2

شق، مرا خُرد مبين / آن كه كوبد در وصل تو كجا باشد خُردگر شدم خاك ره ع) 3

ند آن نرگس فتاّن كه مپرسك اي مي لامت هوسم بود ولي / شيوهپارسايي و س) 4

هاي دهم و  ادبيات در قرن تاريخ
)، 2هاي آوايي همسان ( يازدهم، پايه
11و  10هاي  شناسي قرن بكاستعاره، س

هاي آوايي همسان (سبك هندي)، پايه
كنايه ،دولختي

) 12( تا پايان درس) 7درس (
 107تا  58ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (
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است؟ كار رفته به» مجاز و كنايه«كدام گزينه هر دو آراية  هر دو بيتدر  - 106

الف) كس ندانم كه در اين شهر گرفتار تو نيست / هيچ بازار چنين گرم چو بازار تو نيست

ق / با همه تيغ بركشم با تو سپر بيفكنمري اگر به قصد من جمع شوند و متفّب) شه

دلان نيست چو ماه / دل نبندد به كمالي كه زوالي دارد ج) هر كه در دايرة ساده

را در خانة علي زن / كه نگين پادشاهي دهد از كرم گدا د) برو اي گداي مسكين

 هـ) راه ناهموار را سوهان بود آهستگي / پا به سنگ آيد ز همواري شتاب آلوده را

ج، هـ) 4  ب ،د) 3  هـ ، ب) 2  الف، ج) 1

است؟ نادرستكدام گزينه در مورد شعراي قرن دهم و يازدهم  - 107

ة عراقي و هندي است.ر وحشي بافقي حد واسط سبك دورعسبك ش) 1

بند عاشورايي معروف است. گذار قرن دهم است كه به سرودن تركيب بابافغاني شيرازي از شعراي تأثير) 2

هاي رنگين است. هاي پيچيده و استعاره كار بردن مضمون ويژگي عمدة شعر بيدل دهلوي به) 3

اند. او خداوندگار مضامين تازه شعري است. المثل درآمده هاي صائب تبريزي به صورت ضرب بيت  برخي از تك) 4

؟تر است تعداد كنايه در كدام بيت بيش - 108

چه هرگز نگفته است كس / به مردي مكن باد را در قفس وي آنگم) 1

نامه چون دست كردم دراز / يكي مهتري بود گردن فراز بدين) 2

كرد / سينه سپر كرد پيش تير ملامت تهر كه تماشاي روي چون قمر) 3

نالم از دست تو اي ناله كه تأثير نكردي / گرچه او كرد دل از سنگ تو تقصير نكردي) 4

؟نداردوجود در اين ابيات، با توجه به ابيات زير كدام ويژگي سبك هندي  - 109

نور است در شب مهتاب / ستاره خندة حور است در شب مهتاب  هوا چكيدة«

نور است در شب مهتابسپهر جام بلوري است پر مي روشن / زمين قلمرو 

»ر سر شور است در شب مهتاببزمين ز خندة لبريز مه نمكداني است / زمانه 

استفاده از تشبيه) 2    كم بودن لغات عربي) 1

ت تركي در شعراستفاده از لغا) 4  آهنگ هاي طولاني و خوش گيري از رديف بهره) 3

است؟ درستنا يازدهم دهم وتاريخ ادبيات قرن  با توجه به گزينه اطلاعات كدام - 110

كردند موضـوعات و مضـامين تـازه را بـا ميچنين تلاش  كردند هم مي شتر با مضامين پند و اندرز همراهبيرا هاي خود  در قرن يازدهم، شاعران سروده )1

زباني كهن همراه كنند.

بهزاد در دورة شاه اسماعيل و رضا عباسي در دورة شاه عباس از مفاخر هنر هستند.) 2

هند. نيسلاط ييگرا و ادب يشاعرنواز ومهري شاهان صفوي به شاعران  شاعران ايراني به دو دليل به هند روي آوردند: بيدر قرن دهم ) 3

بود.گرفتاري تقليد از  ييو رها سبك رييتغ يشاعران برا يشياند چاره هجي) مكتب وقوع نت4
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24ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

  

است؟ متفاوتها  وزن كدام گزينه با ساير گزينه - 111

اگر شاعري را تو پيشه گرفتي / يكي نيز بگرفت خنياگري را )1

چنين آدمي مرده به ننگ را / كه بر وي فضيلت بود سنگ را )2

چو سرگشته ديدند درويش را / يكي گفت پروردة خويش را )3

 گنه عفو كرد آل يعقوب را؟ / كه معني بود صورت خوب را )4

سان است. يك …بيت گزينة  جز بهها  هكار رفته در همه گزين نوع استعارة به - 112

كس چو حافظ نگشود از رخ انديشه نقاب / تا سر زلف سخن را به قلم شانه زدند )1

نپسندم كه به جاي تو بود تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل من / هيچ كس مي )2

ايم اي / ما آن شقايقيم كه با داغ زاده اي گل تو دوش داغ صبوحي كشيده )3

خندند گريد و نظاّرگيان مي نالة سعدي خوش نيست / شمع مي  مجلس ياران بي )4

ويژگي فكري سبك هندي را دارا هستند. …گزينة  جز بهها  همة گزينه - 113

ماند به جا اي /  چون قلم از ما همين گفتار مي حاصلان را بهره نيست از كردارها بي )1

باشد خود سرگران نمي  ي به سايةاز افتادگان مروت نيست / كس ه كردنكنار )2

باران بين از ابر چكيده / گشته سر هر برگ از آن قطره گهربار  آن قطرة )3

شود باريك چون سيلاب از پل بگذرد توان مغلوب كردن خصم را / مي از تواضع مي )4

ساخته شده است؟» فعلاتن«وزن هر مصراع از كدام بيت از چهار  - 114

محبت كه مراست / كه نه مستم من و در دور تو هشياري هست همه را هست همين داغ )1

گر ببينم رخ خوبش نكنم ميل به باغ / زانكه چون عارض او نيست گلي بستان را )2

به خدا ميل ندارم نه به چرب و نه به شيرين / نه بدان كيسة پر زر نه بدين كاسة زرين )3

ها يل / كجا دانند حال ما سبكباران ساحلشب تاريك و بيم موج و گردابي چنين ها )4

؟نيستكدام بيت داراي نظم همسان دولختي  - 115

دلي تا جان در پاي تو افشاند / كان را كه بود جاني بر خاك درت ميرد كو زنده )1

ها اي شاخِ تر به رقص آ / چون يوسف اندر آمد، مصر و شكر به رقص آ آمد بهار جان )2

ود برآيد از جگر ز آتش دل كباب رااين دل سوزناك من / دسوزد از غمش بس كه ب )3

به جان دوست كه هم در نفس برافشانيم / اگر چنان كه كند امتحان به جان ما را )4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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25ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

وجود دارد؟» تشبيه و تشخيص كنايه، «هاي  در كدام گزينه همة آرايه - 116

رك بادمگوش در ميخانة عشق / هر دم آيد غمي از نو به مبا به تا شدم حلقه )1

دلم شكستي و رفتي، خلاف شرط مودت / به احتياط رو اكنون كه آبگينه شكستي )2

خورد خون دلم مردمك ديده سزاست / كه چرا دل به جگرگوشة مردم دادم مي )3

كن چهرة حافظ به سر زلف ز اشك / ورنه اين سيل دمادم ببرد بنيادم پاك  )4

كار رفته است. به» تشبيه و اضافة استعاري« …ينه بيت گز جز بهدر مصراع اول همة ابيات  - 117

تر است صبر من از دامن گل چاك ةتا گل روي تو در باغ لطافت بشكفت / پرد )1

هاي چمن خار شمارم روي تو گل  تا خار غم عشق تو در پاي دلم شد / بي )2

بل تابدارچون زلف سن شانه هم سرمه همچون چشم نرگس دلفريب / زلف او بي چشم او بي )3

خم، كمان تازه زور ديگر است دوز حوادث را به دست روزگار / قامت پر تير دل )4

شود؟ مصداق عبارت زير در كدام بيت ديده مي - 118

 »مصراع تابع قوانين هجاي پايان مصراع خواهد بود. هجاي پايان نيم«

اآبي را / بشتاب و شتاب اولي مستان شبابي ر  زادة در آب فكن ساقي بط  )1

دود را اي بي  بزن بر ساقيان آن درد دردانگيز را / هم بخور با صوفيان پالوده هم  )2

تو گويي گرفتار هجرم مگر / كه واصل تويي هجر گيرا تويي )3

ز فلك فتاد طشتم، به محيط غرقه گشتم / به درون بحر جز تو دلم آشنا ندارد )4

 وجود دارد؟» تشخيصتشبيه فشرده، كنايه و «هاي  در كدام بيت آرايه - 119

كه داري دست بر ميخانه اي ساقي / مرا از دست غم بستان به يك پيمانه اي ساقي به شكر اين )1

اي ساقي خمار مي پريشان دارد اوراق حواسم را / مرا شيرازه كن چون گل به يك پيمانه  )2

اي ساقي م مستانه نازد / به دور انداز ساغر را تو ه جولان فلك بسيار مي به خورشيد سبك )3

برآر از پردة مينا شراب آشنارو را / خلاصي ده مرا زين عالم بيگانه اي ساقي )4

هاي سبك هندي در آن مشهود است؟ كدام بيت وزن همسان دولختي دارد و ويژگي - 120

سـت ا مخملي كفش اگر  شش جهتت خواب پاست/  تاز مرد  نام تكـلف مباد ننگ تك و )1

 هاي من گردي آرد همي بر هـرزه خنده مي/  نما شد عيب نيست ر دندانبخية كـفشم اگ )2

اين ماجراست اين حلقه نيست فارغ از هركه در/  سلسلة موي دوست، حلقة دام بلاست )3

زند ها برهــم اصل را چون ذره وين عالم بي/  اين عالم زند جان عاشق دم زند آتش در گر )4
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26ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

نسبتاً نيرومندي برخـوردار بـود، در    …خصوص نيروي  د و ارتش و بهكه از اقتصا …امپراتوري روم  - 121
و بخش وسيعي از قلمـرو …هاي  با وجود از دست دادن سرزمين ، …برابر حملات پياپي سپاهيان 

همچنان دوام آورد. ،آسيايي خود
  آفريقاييـ  مسلمانـ دريايي ـ  شرقي) 2  اروپاييـ ساساني ـ  نظام پيادهـ  غربي) 1

آفريقاييـ  ساسانيـ  درياييـ  غربي) 4  اروپايي  مسلمان ــ  نظام پيادهـ  قيشر) 3
؟سؤالات زير صحيح است به با توجه ترتيب به كدام گزينه  - 122

  هرج و مرج اروپا را فرا گرفت؟ ،م 9پس از كدام رويداد در اوايل قرن الف) 

؟كرد و موظف بود كه هنگام جنگ او را ياري دهد به ارباب خود سوگند وفاداري ياد مي گروه كدامدر قرون وسطا  ب) 
؟گرديد و افزايش محصولكشاورزي  بهبودموجب  در اروپا كدام مسئله در قرون وسطا) پ

اي بود؟ ت) تفاوت سرف با برده در چه مسئله
ترك ملك ارباب خود توسط سرفـ اجازه نداشتن براي  ها كشت بردن تمامي زمين زير ـ به  ها شواليهفروپاشي امپراتوري بيزانس ـ ) 1
ها ـ قابل خريد و فروش نبودن سرف انقراض امپراتوري شارلماني ـ واسال ـ به زيركشت بردن تمامي زمين) 2
ـ اختراع خيش آهني ـ اجازه نداشتن براي ترك ملك ارباب خود توسط سرف ها شواليهفروپاشي امپراتوري بيزانس ـ ) 3
ني ـ واسال ـ استفاده درست از كود حيواني ـ قابل خريد و فروش نبودن سرفانقراض امپراتوري شارلما) 4

يك از سؤالات زير در كدام گزينه ذكر شده است؟ پاسخ صحيح هر ترتيب به - 123
درستي ذكر شده است؟ در كدام گزينه به عباسي حكومت علويان طبرستان با خلافت تالف) علت خصوم

و خلافت به خصومت گراييد؟پس از كدام وقايع روابط صفاريان ب) 
هاي ايراني چه بود؟ ترين پيامد سياسي ظهور حكومت مهمپ) 

ها و ولايات مختلف ايران را گرفتند و عاملان خليفه را بيرون راندنـد. ب) حملـة يعقـوب بـه الف) علويان طبرستان با شكست سپاهيان خليفه، شهر) 1
) تثبيت حكومت عباسي و افزايش اقتدار خليفهپكركشي ناموفق اميرصفاري به بغداد نيشابور و از ميان برداشتن سلسلة طاهريان و لش

حملة يعقوب به نيشابور و ازپس از   ب) شمردند. مذهب سلسلة علويان طبرستان، خود مدعي خلافت بودند و عباسيان را غاصب خلافت مي اميران شيعه الف)) 2
ايران بركاهش و زوال تدريجي سلطة سياسي ـ نظامي خلفاي عباسي  پ) فق امير صفاري به بغدادميان برداشتن سلسلة طاهريان و لشكركشي نامو

موفقيت در سركوب خوارج ب)شمردند.  مذهب سلسلة علويان طبرستان، خود مدعي خلافت بودند و عباسيان را غاصب خلافت مي اميران شيعه الف)) 3
تثبيت حكومت عباسي و افزايش اقتدار خليفه پ) مانيانهاي شرقي و نبرد با سا و جهاد با كفار در مرز

موفقيت در سركوب ب) .ها و ولايات مختلف ايران را گرفتند و عاملان خليفه را بيرون راندندرستان با شكست سپاهيان خليفه، شهرعلويان طب الف)) 4
ايران برطة سياسي ـ نظامي خلفاي عباسي كاهش و زوال سل پ) هاي شرقي و نبرد با سامانيان خوارج وجهاد با كفار در مرز

؟است نادرستهاي سوم، چهارم و پنجم هجري  هاي مسلمان ايراني در سده چند مورد از عبارات زير در ارتباط با سلسله - 124
.بوددر كردستان، كرمانشاه، همدان و لرستان  يهحسنو آلمحدودة قلمرو الف) 

ود.آذربايجان ب ،ب) محدودة قلمرو حكومت رواديان
بخارا بود. ،پايتخت سلسلة صفاريان پ)

هاي سلسلة طاهريان بود. ت) اصفهان و گرگان پايتخت
ث) سلسلة طاهريان توسط طاهر ذواليمينين تأسيس شده بود.

دو) 4    چهار) 3  يك) 2  سه) 1
درستي مشخص شده است؟ هاي زير به بودن عبارت غلطدر كدام گزينه صحيح يا  ترتيب به - 125

كرد. حكومت مي معروف مديچي بر ونيز الف) خاندان
وجود آورد. هاي ايتاليايي به و پادشاهان در اواخر قرون وسطا، استقلال و آزادي عمل بيشتري براي دولت شهر ها هاي پاپ درگيريب) 
ا شدند.هاي فكري و فرهنگي جهان اسلام آشن دانشمندان اروپايي در قرون وسطا از طريق اندلس و سيسيل با دستاورد پ)

هاي دانشمندان مسلمان پيشگام بودند. هاي تازه تأسيس انگليسي در استفاده از آثار و نوشته مدارس عالي و دانشگاهت) 
زادگي بلكه از طريق تجارت، صنعت سوداگران در قرون وسطا و اوايل دوران رنسانس گروهي بودند كه ثروت خود را نه از طريق اشرافث) 

ردند.آو و علم به دست مي
ـ ص ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  ـ ص ص ـ غ ـ غ ـ ص) 3  ـ غ غ ـ ص ـ غ ـ ص )2  ـ ص غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1

ز ورود اسلام تا پايان صفويهايران ا 
اروپا در قرون وسطا و عصر جديد

) 16) تا پايان درس (9درس (
186تا  89ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2(تاريخ 

www.konkur.in

forum.konkur.in



27ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

هر دو مورد كدام گزينه صحيح است؟ - 126
واژة اومانيسم ريشه در فرهنگ روم باستان داشت.الف) 
فرانسيس بيكن بنيانگذار سبك تحقيق در رياضي بود.ب) 
ي پيشگام بودند.ها در اكتشافات جغرافياي پرتغالي پ)

دانست. هاي نيك را موجب رستگاري انسان مي مارتين لوتر انجام كارت) 
 ث) ژان كالون در سوئيس اصلاحات مارتين لوتر را ادامه داد.

الف و ت) 4  پ و ث) 3  ب و ث) 2  و ب الف) 1
 هاي زير مربوط به كدام شخصيت علمي و ديني است؟ يك از گزاره هر ترتيب به - 127

فلسفة مش گذاري كرد. بيني اسلام و فلسفة ارسطويي و نوافلاطوني بود را پايه كه تلفيقي از جهانرا ايي ـ
ابزار ها ابداع كرد. گيري فاصلة بين شهر هايي براي تعيين طول و عرض جغرافيايي و اندازه ها و روش ـ

اين فقيه كتاب هاي النهايه و مبسوط را تأليف كرد. ـ
رسالة الجدري و الحصبه اثر اين پزشك است. ـ

بن جبرائيل الدين توسي ـ شيخ توسي ـ جرجيس فارابي ـ خواجه نصير) 1
فارابي ـ ابوريحان بيروني ـ شيخ توسي ـ زكرياي رازي) 2
بن جبرائيل ابوعلي سينا ـ ابوريحان بيروني ـ شيخ صدوق ـ جرجيس) 3
ي رازيالدين توسي ـ شيخ صدوق ـ زكريا ابوعلي سينا ـ خواجه نصير) 4

؟وجود داردنادرست  در رابطه با مغولان و تيموريان، چند مورد - 128
ها، در معرض خطر قرار داشتند. مغولان در مسائل ديني متعصب بودند و پيروان اديان ديگر در زمان آنالف) 
گيري و سخت محدوديت شيعيان با و صوفيان ،ها همچون عصر ايلخانان سلاطين تيموري پيرو مذهب شيعه بودند و در دوران آنب) 

خاصي مواجه نبودند.
، داراي پيشينة فرهنگي و هنري عظيم وندها در بخش وسيعي از آسيا از چين تا درياي مديترانه فتح كرد قلمرو پهناوري كه مغول) پ

اي بود. پيشرفته
عليشير نوايي در دوران سلطان حسين ميرزا بايقرا در سمت وزارت قرار داشت. اميرت) 
نر نگارگري و نقاشي در عصر ايلخانان و تيموريان، دچار ركود شد.هث) 

يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
؟باشد پاسخ صحيح هريك از سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  - 129

  ؟هاي بزرگ علمي، فرهنگي و هنري جهان اسلام تبديل شد الف) در زمان جانشينان شاهرخ كدام شهر به يكي از كانون

در دوران چه كساني ساخته شد؟» مسجد بي بي خانم سمرقند«و » محراب مسجد جامع اصفهان«تيب تر ب) به
الدين علي يزدي اختصاص به تاريخ زندگاني چه كسي دارد؟ تأليف شرف» ظفرنامه«پ) كتاب 

ت) فاخرترين نمونة شاهنامة مصور شده در عصر تيموري چه نام دارد؟
نامه شهنشاهتيمور ـ ـ  ابوسعيد، شاهرخ ميرزاـ  سمرقند) 2  نامه شهنشاهـ ابوسعيد ـ  هرات ـ ابوسعيد، شاهرخ ميرزا) 1
شاهنامة بايسنقريـ  ابوسعيد ـ سمرقند ـ الجايتو، تيمور )4  هرات ـ الجايتو، تيمور ـ تيمور ـ شاهنامة بايسنقري) 3

 باشد؟ گزينه صحيح ميدر ارتباط با (شهر و شهرنشيني) عصر تيموريان و مغولان هر دو مورد كدام  - 130

هـا خان تدوين كـرده بـود، بـه مغـول     عنوان مجموعه قوانيني كه چنگيز با هجوم مغول به ايران، زندگي شهري براي مدتي دچار وقفه و افول شد؛ زيرا ياسا به )1
رة مغول، دچار ركود و زوال نشد.توصيه مي كرد كه از شهر و شهرنشيني دوري گزينند ـ شهر و شهرنشيني در عصر تيموريان برخلاف اوايل دو

ـ تيمور، هنرمندان و صـنعتگران شـهرهايي را  .نشيني كمك كرد هاي اقتصادي، به احياي شهر در زمان تيموريان، رشد نسبي تجارت و ديگر فعاليت) 2
فرستاد تا در آباداني آن شهر بكوشند. كرد به سمرقند، پايتخت خود مي كه فتح مي

ـ فرهيختگان ايراني براي مهار رفتار غيرمدني مغول هاي ومت ايلخاني و در پي تلاشپس از استقرار حك) 3 ها، به تدريج، شهر و شهرنشيني رونق يافـت.
هاي جديدي ساخته شد. ها و شهرك ها انجام شد، شهر پس از مهارشدن مغولان و اصلاحاتي كه توسط ايلخان غازان براي بازسازي ويراني

ـ  .عمران و آبادي، علم و فرهنگ و... توجه زيـادي نشـان دادنـد    غازان، سياست جنگ و كشورگشايي مغولان را كنار گذاشتند و بهجانشينان ايلخان ) 4
مند بود. هاي زيادي كه انجام داد، به شهرسازي علاقه ها و كشتار تيمور با وجود يورش
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ديگر منسوب است؟ هر يك از موارد زير، به كدام يك از شاهان صفويه و اشخاص ترتيب به - 131
هايي از مردم ايران را فراهم آورد. گروه  هاي ديني افزايش يافت و اسباب نارضايتي در زمان وي تعصبات مذهبي و فشار بر اقليت الف)
هاي آغازين پادشاهي او، اوضاع حكومت صفوي بسيار آشفته و نابسامان بود. در سالب) 
كشت. سركردة ازبكان كه شاه اسماعيل او را) ج
ها از خليج فارس بود. هاي نظامي اين شاه، بيرون راندن پرتغالي يكي از موفقيت) د

هـ) در زمان اين شاه، قندهار توسط گوركانيان هند از ايران جدا شد.
خان ـ شاه عباس اول ـ شاه صفي شاه صفي ـ شاه تهماسب ـ االله وردي )1
ـ شاه تهماسب ـ شاه سلطان حسين شاه صفي ـ شاه اسماعيل اول ـ االله وردي خان) 2
شاه عباس اول ـ شاه صفيخان ـ  شاه سلطان حسين ـ شاه تهماسب ـ شيبك )3
شاه عباس دوم ـ شاه سلطان حسينخان ـ  شاه سلطان حسين ـ شاه اسماعيل اول ـ شيبك) 4

آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  يك از پرسش پاسخ هر - 132
؟شود نميها و تسخير اصفهان يك تهاجم خارجي محسوب  چرا شورش افغانالف) 
شاه عباس براي پرداخت حقوق و تأمين تداركات و تجهيزات سپاه جديد، چه اقدامي كرد؟ب) 
شاه عباس به چه دلايلي پايتخت را از قزوين به اصفهان منتقل كرد؟) ج
آيد؟ شمار مي يخ ايران اسلامي بهچرا تأسيس حكومت صفوي از منظر روابط خارجي، نقطة عطفي در تار) د

ـ هاي فراواني را به املاك خصوصي پادشاهي تبديل كرد. ـ به  رفت. ـ زمين  شمار مي  زيرا قندهار بخشي از قلمرو صفوي به) 1 دليل سياسي، نظامي، اقتصـادي
زيرا به هنگام تأسيس اين حكومت، قدرت امپراتوري عثماني در حال اوج گرفتن بود.

ـ رفت. ـ زمين  شمار مي  قندهار بخشي از قلمرو صفوي بهزيرا ) 2 هاي فراواني را به املاك خاصة پادشاهي تبديل كرد. ـ به دلايل سياسي، نظامي و اقتصـادي
الملل نبود. زيرا قبل از آن، ايران هرگز شاهد چنين ديپلماسي فعالي در عرصة بين

هاي فراواني را به املاك خصوصـي پادشـاهي تبـديل كـرد. ـ بـه دلايـل نظـامي، اجتمـاعي، فت. ـ زمين ر شمار مي زيرا اصفهان بخشي از قلمرو صفوي به) 3
اقتصادي ـ زيرا به هنگام تأسيس اين حكومت، قدرت امپراتوري عثماني در حال اوج گرفتن بود.

ـهاي فراواني را به املاك خاص رفت. ـ زمين  شمار مي زيرا اصفهان بخشي از قلمرو صفوي به) 4 ة پادشاهي تبديل كرد. ـ به دلايل نظامي، اجتماعي، اقتصادي
الملل نبود. زيرا قبل از آن، ايران هرگز شاهد چنين ديپلماسي فعالي در عرصة بين

كنندة عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل ترتيب به - 133
  هاي اروپايي برقرار كند. را با كشور اي كوشيد تا مناسبات دوستانه …و نيز به منظور  …شاه عباس اول به انگيزة الف) 

بود. …دومين عامل در گسترش روابط ايران و اروپا در دورة صفوي، ب) 
نشاني از گستردگي روابط فرهنگي در عصر صفوي بود. …) ج

يرين با عثمانينامة صلح قصر ش شدن عليه عثماني ـ عهد فارس ـ متحد هاي تجاري در خليج برقراري روابط تجاري، برپايي پايگاه )1
ها در ايران شدن عليه عثماني ـ وجود تعداد زياد سياحان اروپايي و سفراي اين كشور فارس، برقراري روابط خارجي ـ متحد هاي تجاري در خليج برپايي پايگاه) 2
ـ وجود تعداد زياد سياحان اروپايي و سفراي  برداري از دانش نظامي و فني اروپاييان ـ انگيزه و اهداف فرهنگي و تجاري  توسعة تجارت خارجي، بهره )3

ها در ايران اين كشور
فرايبرداري از دانش نظامي و فني اروپاييان، توسعة تجارت خارجي ـ انگيزه و اهداف اقتصادي و تجاري ـ وجود تعداد زياد سياحان اروپايي و س   بهره) 4

ها در ايران اين كشور
باشد؟ يك از سؤالات زير ميپاسخ صحيح هر ترتيب  بهكدام گزينه  - 134

  نخستين اقدام هولاكوخان پس از رسيدن به قدرت چه بود؟الف) 

اي در او اصلاحات گسترده هاي نام وزير كاردان غازان كه در پرتو تلاشب) 
هاي مختلف صورت گرفت، چه بود؟ عرصه

سكة مقابل متعلق به دورة كدام پادشاه ايلخاني است؟پ) 
است؟ نادرستت مغولان و تيموريان، كدام مورد در رابطه با حكومت) 

چنان شيوة ها هم الدين فضل االله همداني ـ غازان ـ در اوايل دوران مغول   هاي مستحكم ـ خواجه رشيد  از بين بردن قدرت اسماعيليان با گشودن قلعه )1
ايراني ـ اسلامي بود، پذيرفته شد. هاي مالياتي كه تركيبي از سنت

الدين توسي ـ الجايتو ـ برخلاف اقتصاد كشاورزي، اقتصاد شهري در عصر مغول و تيموري وضعيت به و كشتن خليفة عباسي ـ خواجه نصير  تسخير بغداد) 2
مراتب بهتري داشت.

اي نظـام اجتمـاعيه االله همداني ـ ابوسعيد ـ يكي از ويژگي   هاي مستحكم ـ خواجه رشيد الدين فضل  از بين بردن قدرت اسماعيليان با گشودن قلعه )3
هاي سياسي و اقتصادي بود. عصر مغول ـ تيموري، كاهش نفوذ و موقعيت زنان در عرصه

گذشته بود. بندي ايران در عصر مغول ـ تيموري مانند الدين توسي ـ غازان ـ قشر تسخير بغداد و كشتن خليفة عباسي ـ خواجه نصير) 4
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است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 135
  باري را به دنبال آورد. م مغولان به سرزمين ايران، ماهيتي فكري و فرهنگي داشت و نتايج زيانهجوالف) 

ها به فرماندهي هولاكوخان، نوة چنگيزخان صورت گرفت و به تأسيس حكومت حدود بيست سال بعد موج ديگري از حملات مغولب) 
ايلخانان انجاميد.

هاي بسياري كردند. هاي خودسرانة فاتحان مغول، تلاش ي براي مهار خشونت و رفتاردر دورة نامسلماني مغول، بزرگان ايرانپ) 
ضاع اقتصادي و اجتماعي ايران بود كهتگي سياسي و نابساماني نسبي در اومرگ ابوسعيد، آخرين ايلخان مغول، آغازگر چهار دهه آشفت) 

گيري تيمور ادامه يافت. تا زمان قدرت
النهر قدرت دوباره يافتند و رقابت و درگيري شديدي ميان آنان ال حكومت ايلخانان در ايران، حاكمان مغولي ماوراءزمان با زو ث) تقريباً هم

و سران و فرماندهان قبايل شكل گرفت.
يك) 4  چهار )3  سه) 2  دو )1

، سلجوقي و خوارزمشاهي است؟يك از فرماندهان دوران غزنوي هاي زير معرف كدام عبارت ترتيب به - 136
  از جمله افرادي بود كه در دربار سامانيان به مقام سپهسالاري رسيد.ف) ال

در شهر غزنه حكومتي مستقل تأسيس كرد و بر تمامي نواحي خراسان و بخشي از قلمرو سامانيان سلطه يافت.ب) 
هاي محلي از بين رفتند. ها و حكومت در زمان وي سلسة سلجوقي به اوج قدرت رسيد و بيشتر خاندانپ) 
وي حاكم خوارزم بود كه در آنجا ادعاي استقلال كرد. ت) 

سلطان محمد ـ طغرل ـ ملكشاه ـ اتسز) 2  الپتگين ـ محمود ـ سلطان محمد ـ طغرل )1
محمود ـ سلطان محمد ـ اتسز ـ تكش) 4الپتگين ـ محمود ـ ملكشاه ـ اتسز )3

است؟نادرست  كدام گزينه دربارة سلجوقيان - 137
مذهب درآورد. س از برگزيدن نيشابور به پايتختي، به بغداد رفت و خليفة عباسي را از تسلط آل بوية شيعهطغرل سلجوقي، پ )1
با پيروزي ملكشاه بر آخرين سلطان سلجوقي، حكومت سلجوقيان منقرض شد و خوارزمشاهيان قدرت را به دست گرفتند.) 2
وري روم شرقي را شكست دادند.طاررد، سپاهيان امپارسلان، سلجوقيان در نبردي بزرگ در ملازگ در زمان الب )3
مبارزات اسماعيليان در ايران و قدرت گرفتن اتابكان در نواحي زير سلطة سلجوقيان در ضعف و زوال اين حكومت مؤثر بود. )4

عمـاري و رشـد تجـارتتأثير داشت و كدام عامل مشترك، بر هنـر و م كدام عوامل بر رشد هنر و معماري در دورة سلجوقي  ترتيب به  - 138
 داخلي و خارجي در دورة سلجوقي تأثيرگذار بوده است؟

حمايت دولتمردان و حكومت فراگير ـ وجود نظام ديواني كارآمد )1
حمايت دولتمردان و حكومت فراگير ـ گسترش قلمرو) 2
وجود نظام ديواني كارآمد و حمايت دولتمردان ـ حكومت فراگير )3
هاي جديد برقراري نظم و امنيت ـ ايجاد راهتوسعة حمل و نقل و ) 4

هاي غزنويان، سلجوقيان و خوارزمشاهيان درست است؟ كدام گزينه دربارة اوضاع اجتماعي و اعتقادي حكومتتمامي عبارات   - 139
  بردند. سر مي ها به بخش عمده جمعيت در اين دوران در شهرالف) 

شد. كه به شهر بيروني شارستان گفته مي ددنش ها برخلاف دوران پيش به سه بخش تقسيم مي شهرب) 
هاي اجتماعي تبديل شدند. ترين گروه در دورة سلجوقي، طبقة بازرگان شهري بيش از پيش اهميت يافت و اين قشر به يكي از مهم پ)
ترين مخالفان خلافت عباسي و دو حكومت غزنوي و سلجوقي بودند. اسماعيليان مهمت) 

ها و مناطق بود. ها و مذاهب از جمله مشكلات در برخي شهر هاي فرقه ها به اختلافات و درگيري ومتث) دامن زدن سلاطين حك
و ث ،ب، ت) 4  ب ،الف )3  پ ،الف) 2  و ث ت ،پ  )1

كدام گزينه دربارة زبان، علم و آموزش در دوران غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي صحيح است؟  - 140
  تري يافت. دوران سلجوقيان روند سريع ه اوج خود رسيده بود درشعر فارسي كه از دورة غزنويان ب الف) 

در دوره غزنويان، ابوالعباس لوكري و خيام نيشابوري در فلسفه و كلام فعاليت هاي علمي بزرگي را انجام دادند.ب) 
يان رسميت يافت، نقش بسزاييسالاران ايراني در تبديل زبان دستگاه اداري غزنويان از عربي به فارسي كه در دورة سلجوق ديوانپ) 

داشتند.
ها با حمايت حاكمان و دولتمردان غزنوي و خوارزمشاهي گسترش يافت. نظاميهت) 

ب و پ) 4  الف و پ )3  پ و ت) 2  الف و ت )1
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شود و  هاي اقتصادي مربوط مي بندي فعاليت كدام نوع از طبقه ههاي زير ب هر يك از فعاليت ترتيب به - 141
؟باشد نميتباط با مزارع غلّه تجاري صحيح كدام گزينه در ار

(تجارت ـ حمل و نقل ـ استخراج معدن ـ پوشاك ـ فناوري اطلاعات و ارتباطات ـ خريد مواد غذايي)
هايي براي نوع دوم، نوع دوم، نوع اول، نوع سوم، نوع سوم، نوع دوم ـ معمولاً در كنار اين مزارع، كارخانه ) 1

آيد. ع محصولات در بازارهاي مصرف پديد ميبندي و توزي تبديل، بسته
هـايي بـراي نوع دوم، نوع سوم، نوع دوم، نوع اول، نوع چهارم، نوع اول ـ غالباً در كنار اين مزارع كارخانه ) 2

آيد. بندي و توزيع محصولات در بازارهاي مصرف پديد مي تبديل، بسته
گونه مزارع ممكن است در كنار نوع دوم ـ معمولاً اين نوع سوم، نوع دوم، نوع اول، نوع سوم، نوع چهارم،  )3

ها استفاده كنند. ها براي تغذية دام دامداري تجاري بزرگ جهان ايجاد شود و از بقاياي آن
گونه مزارع ممكن اسـت در كنـار نوع سوم، نوع سوم، نوع اول، نوع دوم، نوع چهارم، نوع سوم ـ غالباً اين ) 4

ها استفاده كنند. ها براي تغذية دام ايجاد شود و از بقاياي آن دامداري تجاري بزرگ جهان
 باشد؟ مي نادرستمقابل خود  عبارتهاي زير با  كدام يك از گزينه - 142

كنند. مة خاك خود ميك را ضميشوند و كشورهاي كوچ بزرگ پيروز ميهاي  در كشمكش بر سر قدرت، دولت نتيجة راتزل از مباحث قدرت و سياست ) 1
وسعت يك سرزمين و گسترش سواحل تبديل شدن يك كشور به قدرت دريايي از ديد آلفرد ماهان از شرايط ) 2
ا سيبري در شرقاز رود ولگا در غرب ت هاي دريايي، غيرقابل دسترس است  از نظر مكيندر اين منطقه براي قدرت) 3
نظرية هارتلند تأثير نبوده است  طلبانة آلمان بي هاي جنگ ها معتقدند كه اين نظريه در سياست برخي) 4

 در ارتباط با موارد زير است؟ ترتيب بهموارد كدام گزينه  - 143

تيك ـ شرق اروپا از ديد مكيندر ـ خـطيماهان ـ جوهرة ژئوپل  (هلال خارجي به اعتقاد مكيندر ـ به قدرت رسيدن يك ملت از ديد آلفرد 
يك كشور به قدرت دريايي) نمشي سياسي و حكومت براي تبديل شد

ها برداري از فرصت شامل سه قارة آسيا، اروپا و آفريقا ـ نيروي جنگي ناوگان دريايي ـ سياست ـ تسلط بر منابع آن، تسلط بر كل جزيرة جهاني است ـ بهره) 1
درياشامل قارة آمريكا، اقيانوسيه و جنوب آفريقا ـ نيروي جنگي ناوگان دريايي ـ سياست ـ منبع قدرت بزرگ است ـ مجاورت كشور با يك يا چند ) 2
ـشامل قارة آمريكا، اقيانوسيه و جنوب آفريقا ـ نيرومند بودن در تجارت دريايي ـ قدرت ـ تسلط بر منابع آن، تسلط بـر كـل جزيـرة جه ـ      ) 3 اني اسـت

ها به قدرت دريايي حمايت و توجه دولت
ن ها به دريانورديشامل سه قارة آسيا، اروپا و آفريقا ـ نيرومند بودن در تجارت دريايي ـ قدرت ـ قدرت دريايي به آن دسترسي دارد ـ توجه دولت و علاقة آ) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش ترتيب به - 144

د؟نالمللي دار خطوط مرزي كشورها ارزش حقوقي و بين هالف) چرا امروز
پردازند؟ كاري ميچه جغرافيايي كشورها، در داخل كشور به  فضايتر  ها براي ادارة آسان ب) حكومت

ج) خدمات فرهنگي از زيرمجموعة كدام وظايف عمدة مديريت كشور است؟
 ه صورت است؟د) نوع نظام مديريت سياسي فضا در كشور مكزيك و اتيوپي به چ

اي، تك ناحيه د)ساختار انساني  ج)كنند.  اعمال حاكميت مي ب)شود.  مرز در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي هاي كشورهاي هم زيرا محدودهالف) ) 1
ساخت

هـر دود) ادارة سـازه ـ    ج) .پردازنـد  يبه مرزبندي سياسي ـ اداري م  ب)شود.  مرز در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي هاي كشورهاي هم زيرا محدودهالف) ) 2
فدرال هستند.

هـر دو د)ادارة امـور سـرزمين    . ج)پردازنـد  به مرزبندي سياسي ـ اداري مـي   . ب)ي هر كشورند زيرا مرزها قلمرو رسمي اعمال مديريت سياسالف) ) 3
اي هستند. ناحيه

ساخت، فدرال تك د)روابط خارجي  ج)كنند.  اعمال حاكميت مي ب). زيرا مرزها قلمرو رسمي اعمال مديريت سياسي هر كشورندالف)  )4
تر است؟ هاي زير مناسب كدام گزينه، براي عبارت - 145

كشورهايي كه شكلي شبيه مربع يا دايره دارند.الف) 
شكل كشورهاي سوازيلند و نروژب) 
بهترين شكل براي يك كشور) پ

رد.پذيري دا ت) از جمله كشورهاي حايل كه موقعيت آسيب
دار ـ آلمان جمع و جور ـ فشرده، محاطي ـ دنباله) 2  فشرده ـ محاطي، طويل ـ فشرده ـ لهستان) 1
چندتكه ـ طويل، محاطي ـ جمع و جور ـ آلمان) 4  تكه ـ لهستانمحاطي ـ فشرده، جمع و جور ـ چند) 3

نواحي سياسينواحي انساني، 
كشاورزي و«(نواحي اقتصادي 

تجارت و«، نواحي اقتصادي »صنعتي
، معنا و مفهوم»اقتصاد جهاني

سياسي، كشور، يك ناحيهناحيه 
تيك)يسياسي، ژئوپل

) 11( تا پايان درس) 7درس (
 152تا  83ي  صفحه 
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31ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

هاي زير به درستي مشخص شده است؟ بودن عبارت غلطدر كدام گزينه صحيح يا  - 146

همة نواحي و كشورها در اقتصاد جهاني موقعيت يكساني ندارند، اما جايگاه آن ها متفاوت نيست. ـ

كشور بلژيك سال كرد. ها كنگو را غارت و چپاول  ـ

از قرن ها نيز در جهان گسترش يافت. هاي پانزدهم و شانزدهم ميلادي با ورود به عصر اكتشافات جغرافيايي، استعمارگري اروپايي ـ

 شكل گرفت.ترين شبكة داد و ستد جهاني  به عنوان بزرگهاي به هم پيوستة جادة ابريشم تا قرن پانزدهم ميلادي  شبكه راهـ

غ ـ ص ـ ص ـ غ) 2    ص ـ غ ـ غ ـ ص )1

ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4    غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3

وپك بـه چـهكنند و سازمان ا ي استفاده ميهاي محلي در كشورهاي ميزبان براي چه منظور تكهاي چندمليتي از شر تكشر ترتيب به - 147

گـردد و كشـورهاي پيرامـون عمـدتاً ور سنگاپور از نظر اقتصادي جزء كدام دسته از كشورها محسوب مـي شكمنظوري به وجود آمد و 

 توليدكننده و صادركنندة چه موادي هستند؟

كاهش قيمت نفت ـ نيمه پيرامون ـ اوليه و خام پذيري ناشي از توليد يا فروش كالاها و خدمات خود ـ جلوگيري از آسيب) 1

هاي اقتصادي در زمينة نفت ـ نيمه پيرامون ـ اوليه و خام توليد يا فروش كالاها و خدمات خود ـ گسترش همكاري) 2

شدة صنعتي  ون ـ كالاهاي ساختههاي اقتصادي در زمينة نفت ـ پيرام ها ـ گسترش همكاري جذب نيروي كار ارزان قيمت اين شركت )3

پذيري ناشي از كاهش قيمت نفت ـ پيرامون ـ اوليه و خام ها ـ جلوگيري از آسيب جذب نيروي كار ارزان قيمت اين شركت) 4

شوند؟ اتحادية اروپا، استان گيلان، كردستان عراق و كشور قطر چگونه ناحية سياسي محسوب مي ترتيب به - 148

اي ـ ملي فروملي ـ منطقهراملي ـ ف) 2  اي ـ فراملي ـ فروملي ـ ويژه منطقه )1

فراملي ـ فروملي ـ ويژه ـ ملي) 4  اي ـ ملي ـ فراملي ـ ويژه منطقه )3

حد اعمال ارادة سياسي يك نظام مديريت يا حكومت كدام است و منظور از سازة انسـاني چيسـت و ديواركشـي مناسـب در ترتيب به - 149

شود؟ ب ميمدرسه از كدام وظايف مهم نظام مديريت مدرسه محسو

كانون سياسي ـ رابطة فضاي جغرافيايي و روابط اجتماعي افراد است ـ تنظيم امور مدرسه با خارج آن )1

 خطوط مرزي ـ رابطة فضاي جغرافيايي و روابط اجتماعي افراد است ـ تنظيم امور فضا) 2

ا خارج آنكانون سياسي ـ جمعيت و روابط اجتماعي بين افراد است ـ تنظيم امور مدرسه ب  )3

خطوط مرزي ـ جمعيت و روابط اجتماعي بين افراد است ـ تنظيم امور فضا) 4

است؟ نادرستدر ارتباط با نقش عوامل جغرافيايي در قدرت ملي چند مورد از عبارات زير  - 150

موقعيت جغرافيايي عبارت است از چگونگي قرار گرفتن يك مكان در سطح كرة زمين ـ

آمريكا و ژاپن از همه س اند. هاي بزرگ دريايي تبديل شده اند و به قدرت هاي آزاد دسترسي داشته مت به آبـ

اگر وسعت زياد همراه با جمعيت كم باشد آورد. در امر دفاع مشكلاتي به وجود مي ،ـ

در كشورهاي كوچك مي توان در هنگام جنگ نيروي نظامي را به بخش ديگري منتقل كرد. ـ

عوامل جغرافيايي مؤثر در گروه تقسيم كرد. 5توان به  قدرت ملي را مي ـ

يك) 4  دو )3  سه) 2  چهار )1
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32ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

است؟ نادرستهاي اقتصادي در جهان  هاي كدام گزينه در ارتباط با بحران تمامي عبارت - 151
ها منجر شود. تواند به فروپاشي حكومت الف) بحران اقتصادي در صورتي كه كنترل نشود، مي

اي و مقطعي است. ب) چالش فقر و غنا اغلب دوره
جود آمد.ودر آمريكا به  1820پ) نخستين بحران اقتصادي در 

هاي فقير و ضعيف جامعه است. هاي مربوط به بحران اقتصادي متوجه قشر ت) آسيب
شدند. هاي اقتصادي در ابتدا به كشورهاي غربي محدود مي ث) بحران

ت ،) پ، الف4  ث  ،ت ) ب،3  ت  ،پ ) ب،2  پ  ،ب ) الف،1
هاي ديگري به موازات نخستين بيدارگران اسلامي شكل هاي غربي در كشورهاي اسلامي، جريان استعمار و نفوذ دولت گيري با شكل - 152

ها بود؟ آن  هاي ويژگي انات چه نام داشت و كدام مورد ازنسل اول اين جري ترتيب بهگرفت.  
.كردند هاي غربي احساس خطر مي نسبت به كشور ـ) منورالفكران 1
هاي اسلامي بودند. ها در كشور خواستار اصلاح رفتار دولت ـ)  روشنفكران 2
دانستند. حضور اقتصادي و سياسي استعمارگران را فرصت مي ـ) منورالفكران 3
گرايانه غرب متجدد را قبول داشتند. انديشه سياسي قوم ـ) روشنفكران 4

ه به درستي بيان شده است؟ي هر يك از وقايع زير در كدام گزين نتيجه ترتيب به - 153
ي رويكرد معنوي. توجهي به ابعاد دنيوي به بهانه الف) بي

ب) اصالت بخشيدن به انسان دنيوي در قرن بيستم.
.در جوامع غربي ج) گريز از سكولاريسم

ذب و راستين رونق گرفت.هاي كا ها ج) بازار معنويت ها و اميد هاي انقلاب فرانسه ب) مرگ آرمان ) الف) عدم دستيابي به آرمان1
.فراخواندسوي هويت ديني خود  را به هاي غربي دي ج) مهاجران ساكن كشوربحران ب) رسيدن به يأس و ناامي منجر شدن بهالف)  )2
علوم تجربي.هاي معنوي و قدسي ج) واداشتن نخبگان غربي به جست و جوي راهكارهاي جديد در  بحران ب) پاسخگويي به نياز منجر شدن بهالف)  )3
ها به حقايق ماوراء طبيعي. هاي انقلاب فرانسه ب) عبور دين از آخرين حضور خود ج) سركوب نياز فطري انسان الف) عدم دستيابي به آرمان )4

در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ نادرستتعداد عبارات  - 154
بيند. ا در نظام جهاني سلطه، هدف نهايي خويش ميپيراموني ر يها و كشورها تغيير موقعيت ملت ،الف) بيداري اسلامي

يافت. ، اهميت مينظام سياسي وابسته به بلوك غرب (پهلوي) را هدف قرار داده بودب) انقلاب اسلامي ايران از آن جهت كه يك 
هاي مدرن ت و تقليدي از انقلابهاي اروپايي تفاوت داش خود با ديگر انقلاب ليبراليستيم روسيه به دليل رويكرد   1917پ) انقلاب اكتبر 

بود.
داند. ي خود مي را وظيفه  نگرد و دفاع از محرومان و مستضعفان جهان ت) بيداري اسلامي از افق جهان متجدد به عالم مي

هاي خود را در پيوستن به جوامع غربي مقهور جوامع غربي شده بودند، راه حل چالش ،ي استعمار هايي كه در دوره ث) فرهنگ
دانستند. مي

وجود آمده بودند. ههاي مدرني شكل گرفت كه در دوران رنسانس ب ها و ارزش م با آرمان1789ج) انقلاب فرانسه در سال 
يك) 4  ) چهار3  ) سه2  ) دو 1

است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با بلوك شرق  - 155
دست بگيرد.م توانست قدرت را در روسيه به 1917) حزب كمونيست شوروي با انقلاب 1
آمريكا و اروپاي غربي را در برداشت. ،هاي اروپاي شرقي و چين بود و بلوك غرب ) بلوك شرق شامل كشور2
م ادامه يافت.1991 سال ) چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در سراسر قرن بيستم تا زمان فروپاشي بلوك شرق در3
لات اساسي جوامع غربي پيش از حركت به سوي رويكرد سوسياليستي بود.ي جديد و از بين رفتن آزادي افراد مشك ) پيدايش طبقه4

هاي جهاني، بيداري اسلامي و  چالش 
جهان جديد

) 15( تا پايان) 9درس (
 133تا  73ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2شناسي ( جامعه
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33ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

ترين پيامد دانستند و مهم ميچگونه  روش مبارزه با آن را  دانستند و نسل دوم روشنفكران مسائل جهان اسلام را از چه نوعي مي ترتيب به - 156
انقلاب اسلامي ايران در جهان اسلام چه بود؟

هـاي ها و انقلاب جنبش ـالگو گرفتن از فرهنگ غرب و تقليد از آن   ـ .ع سوسياليستي و ماركسيستي بوجود آورده بودنداز نوع مشكلاتي كه جوام )1
ه.ش1389ي مردم در كشورهاي عربي از سال  گسترده

ي نجـات تشـكيل جبهـه   ـيسـتي   مبارزه با غرب از موضع ماركسيسـتي و سوسيال  ـ ها را بوجود آورده بود. م غربي آنتي كه ليبراليسلااز نوع مشك )2
اسلامي در الجزاير

گيري انتفاضه و شكل ـالگو گرفتن از فرهنگ غرب و تقليد از آن   ـ .ماندگي تاريخي از جوامع غربي پيش آمده بود ) از نوع مشكلاتي كه در اثر عقب3
هاي جديد اسلامي در فلسطين. جنبش

هـاي هـا و انقـلاب   جنبش ـمبارزه با غرب از موضع ماركسيستي و سوسياليستي   ـ وجود آورده بود. هها را ب غربي آن تي كه ليبراليسملا) از نوع مشك4
ه.ش1389ي مردم در كشورهاي عربي از سال  گسترده

و به درستي مشخص شده است؟ ترتيب بهبودن هر يك از موارد زير در كدام گزينه  غلطصحيح يا  - 157
گيري يك جهان توحيدي گيري يك جهان دنيوي بود، انقلاب اسلامي ايران سراغاز شكل شكل گونه كه انقلاب فرانسه سرآغاز الف) همان

بود.
اين جوامع به سوي نظامي شده است كهباعث  ،بيداري اسلامي در جهان امروز توسط انديشمندان و عالمان جوامع اسلاميتحقق  ب) 

يابند. حركت كنند كه بر اساس فقاهت و عدالت سازمان مي
توان هاي پساشوروي يادآور پيام امام خميني(ره) به گورباچف است كه با مادي گرايي نمي اپ قرآن با الفباي سيريليك در كشورپ) چ

آورد. در به بشريت را از بحران
گر را در عرضهاي دي گرفت و تمدن ي پايان تاريخ فوكوياما جايگاه مهم و منحصر به فرد انقلاب و فرهنگ اسلامي را ناديده مي ت) نظريه

داد. تمدن اسلامي قرار مي
ص ـغ  ـغ  ـ) ص 4  ص  ـغ  ـغ  ـ) غ 3  غ     ـص  ـص  ـغ  )2  غ    ـص  ـغ  ـ) ص 1

 باشد؟ مي نادرستبخش قرن بيستم  هاي آزادي كدام گزينه در ارتباط با تفاوت انقلاب اسلامي ايران با انقلاب - 158

بخـش در جهـان دوقطبـي قـرن هاي آزادي ماركسيستي خود را اعلام كرد ولي انقلابضد يونيستي و انقلاب اسلامي از همان ابتدا موضع ضد صه) 1
بيستم مورد حمايت بلوك شرق قرار گرفتند.

ولي انقـلاب ندهاي جهان غرب به وجود آمده بود كه براي حل بحران ندگرفت ها و مكاتب چپ شكل مي بخش در چارچوب نظريه آزادي هاي انقلاب) 2
ها و مكاتب سياسي غرب نداشت. ي ايران هيچ تعلقي به فلسفهاسلام

انقلابـي ،هاي سياسي و اقتصادي جهان خارج كنند اما انقلاب اسلامي ايران بخش نتوانستند جايگاه كشورشان را از حاشية قطب هاي آزادي انقلاب) 3
به وجود آورد. سياسيبندي جديد  غرب، يك قطب بندي سياسي شرق و سياسي بود كه با هويت فرهنگي و تمدني خود در داخل قطب

بخـش هاي جامعه را دربرگرفـت ولـي انقـلاب آزادي    انقلاب اسلامي يك انقلاب فراگير مردمي با مرجعيت و رهبري ديني بود و همة اقشار و گروه) 4
گرفتند. ها و احزاب مختلف شكل مي هاي چريكي گروه اغلب با جنبش

است؟ لطغچه تعداد از عبارات زير  - 159
آميز برگشتند. از شكست مشروطه از موضع مقاومت منفي به موضع فعاليت رقابت سرهبران ديني پالف) 
، با اعتراض به كاپيتولاسيون آغاز شد و در حد يك(ره) آميز از سوي امام خميني فعاليت رقابتموضع مقاومت منفي به بازگرداندن ب) 

ي ماند.صلاححركت ا
دانند. بخش مي هاي آزادي خرين انقلاب قرن بيستم است و اين قرن را قرن انقلابج) انقلاب اسلامي، آ

بخش قرن بيستم بود. هاي آزادي با جنبش ميهاي انقلاب اسلا سلطة سياسي كشورهاي غربي يكي از شباهت بردن د) از بين
آسياي جنوب شرقي و امريكاي لاتين شكل بخش در بسياري از كشورهاي جهان سوم آفريقا و هاي آزادي هـ) در قرن بيستم، جنبش

گرفت.
چهار) 4   يك) 3      سه )2   دو) 1

…كه اصطلاح استعمارگر و استعمار زده را نسبت به كشور هاي غني و فقير چه كساني به كار مي برند؟ كساني - 160

يز نظر دارند.را به ابعاد اقتصادي محدود نمي كنند و به ابعاد فرهنگي آن ناين كشورها ) چالش و نزاع 1
) به نظر آنها جوامع غربي چالش هاي دروني خود را از طريق استثمار اقتصادي كشورهاي غير غربي حل مي كنند.2
) از ديد آنها، كشور هاي پيراموني به سبب نوع عملكرد كشورهاي مركزي در موقعيت ضعف و فقر قرار مي گيرند.3
اري از چالش هاي دروني كشورهاي غربي ديگر بار فعال خواهند شد.) معتقدند در صورت فعال شدن چالش ها، بسي4
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؟است نشدهنگري مطرح  در كدام گزينه گزارة درستي در مورد درون - 161
تواند دربارة روان خود به شناخت برسد. مي از طريق آن انسان) 1

معلومات قبلي خود را درك كند. غيرحضوريتواند به صورت  انسان مي) 2

كند. هاي دروني خود را مهيا مي يافته ن امكان تأمل درعقل انسا) 3

گري است.ن اي از درون نمونه ،شناخت اختيار و اراده) 4

كدام گزينه پيرامون جريان پراگماتيسم صحيح است؟ - 162
را به عنوان يك واقعيت علمي ثابت كند.» آيد آب در صد درجه به جوش مي«تواند قانون  تجربه مي) 1

وانيني است كه ما را به سمت واقعيت سوق دهد.هدف ما كشف ق )2

كند پس قانون درستي است. شود در صنعت فلزات به ما كمك مي منبسط مي قانون فلز بر اثر حرارت) 3

 دانشي كه با واقعيت مطابقت نداشته باشد براي ما مفيد نيست. )4

هستند؟ نادرستدر كدام گزينه هر دو گزاره  - 163
ـ ملاصدراي شيرازي راه شيخ اشراق را تكميل كرد. .شمرد دانست و آن را به عنوان ابزار شناخت معتبر نمي يامبران ميفارابي وحي را مختص پ) 1

و عقـل و حـس و شـهود    ،ـ عموم فيلسـوفان مسـلمان    .فلسفي خود را بر پاية الهامات شهودي بنا كرد ، نظامسهروردي از فيلسوفان بزرگ قرن هفتم) 2

 دانستند. ود معتبر ميوحي را در جايگاه خ

ماز اصـطلاح پوزيتيويس ـ كـه  كنت اولين نفـري بـود    گوست. ـ ا كانت بر آن است كه نشان دهد معرفت چيزي جز حاصل همكاري عقل و حس نيست) 3

استفاده كرد.

ين فيلسوفاني بود كه بر اهميت حـس وـ كانت از نخست  .شود هفدهم با پيشگامي فرانسيس بيكن و دكارت آغاز ميدورة جديد فلسفه در اروپا از قرن ) 4

ورزيد. تجربه اصرار مي

 عبارات كدام گزينه در مورد عقل، وحي و حس درست است؟ ترتيب به - 164

هـاي ارزش و ـ يكـي از نشـانه    .دهد ـ خداوند از طريق آن معرفتي را به وسيلة پيامبران در اختيار بشر قرار مي  .كنيم بر پاية آن در طبيعت زندگي مي) 1

ها و تمايزات است. تبار آن توانايي ما در شناخت تفاوتاع

ـ خداوند از طريق آن قرآن را بر آخـرين پيـامبر خـود  .تواند به بسياري از رموز طبيعت پي ببرد هاي حسي مي با كمك حواس و تحليل عقلاني يافته) 2

متكي است.ـ شناخت حاصل از آن بر پاية دو قاعدة تجربي  .نازل كرده است

ـ از طريق آن بسياري از موجودات مادي .رسد ـ معرفت حاصل از آن با واسطه به ما مي .ابزاري براي شناخت امور محسوس يا امور غيرمحسوس است) 3

شناسيم. را مي

هـاي سـودمند د تا يافتـه ده ـ به انسان امكان مي  .آيد معرفت شهودي نام دارد ـ معرفتي كه از اين طريق به دست مي  .امكان خطا در آن وجود ندارد) 4

دربارة كل هستي به دست بياورد.

بودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ غلطصحيح يا  - 165

هايي مانند هويت انسان، اخلاق، حقوق و دين انجاميد. حوزهدر گرايي  الف) به حاشيه رفتن استدلال عقلي به نسبي

ي خود را روي پيوند ميان عقل و كشف و شرع گذاشت.هاي علمي و فلسف ب) سهروردي پاية بحث

جريان مصلحت عملي امكان ورود به ساير علوم را دارد. ندمعتقد ها پراگماتيسمج) 

اند. معنا معتقد بودند اموري كه از طريق تجربه قابل بررسي و ارزيابي نيستند، اصولاً بي ها پوزيتيويسمد) 
غص ـ ص ـ غ ـ  )2    ص ـ غ ـ ص ـ غ )1

غ ـ ص ـ ص ـ ص) 4     غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3

) تا6سال دوم درس ( دوره نيم
)10درس (

79تا  38ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

فلسفه
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»ها ها و داروينيست حكمت متعاليه، ماترياليست ،ها  اگزيستانسياليست«نظريات مربوط به مكاتب زير در كدام گزينه به صورت  ترتيب به - 166
 است؟

كند. هاي مغزي است كه افكار را جمع و جور مي اي از سلول الف) ذهن، فقط مجموعه
انسان را وادار به ابداع اصول اخلاقي كرده است. ب) زيست اجتماعي

شود. اي از كمال قانع نمي به هيچ درجه ،رسد گذرد و به انسان مي ج) مراحل تكاملي طبيعت وقتي از گياه و حيوان مي
شود. د) ماهيت انسان با دست خود مشخص مي

د ـ الف ـ ج ـ ب) 2  د ـ ج ـ الف ـ ب) 1
ـ د ـ ب ـ الف ج) 4  ج ـ د ـ الف ـ ب) 3

ب، حالت تفريط قوة شهوت، حالت اعتدال قوة عقل و حالت اعتدال قوة شهوت درضقوة غاط حالت افراط قوة عقل، حالت افر ترتيب به - 167
كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟

داري تهور ـ جربزه ـ سفاهت ـ حكمت ـ خويشتن) 1
داري تهور ـ خمودي ـ سفاهت ـ حكمت ـ خويشتن) 2
داري جربزه ـ تهور ـ خمودي ـ حكمت ـ خويشتن )3
داري ـ حكمت جربزه ـ خمودي ـ تهور ـ خويشتن) 4

شود؟ هاي زير به كدام شخصيت مربوط مي هر يك از نظريات و گزاره ترتيب به - 168
هر كاري كه هيچ شود. گونه منفعت شخصي در آن نباشد خير اخلاقي شمرده مي ـ

اگر عقل بر قواي ديگر حاكم ش رسد. ود، انسان به اعتدال در ميان قوا ميـ
فعل اخلاقي با سعادت و نيك بختي حقيقي آدمي رابطه دارد. ـ

استعداد كسب علم، از طريق تفكر در بعد غيرمادي انسان وجود دارد. ـ
عقل و دين در همة احكام خود با هم تطبيق دارند. ـ

طباييسينا ـ علامه طبا هابز ـ ارسطو ـ افلاطون ـ ابن) 1
كانت ـ افلاطون ـ ارسطو ـ ملاصدرا ـ سهروردي) 2
سينا ـ ملاصدرا كانت ـ ارسطو ـ افلاطون ـ ابن) 3
كانت ـ افلاطون ـ ارسطو ـ علامه طباطبايي ـ سهروردي) 4

به درستي بيان شده است؟ نادرستدر كدام گزينه تعداد عبارات  - 169
جو كرد. و جست» وجدان اخلاقي«معيارهاي اخلاقي را بايد در  هالف) كانت فيلسوف قرن هجدهم فرانسه، عقيده دارد ك
ي انجام دادند، او آن كار راو اي باشد كه اگر ديگران هم همان كار را در مورد گونه ب) توماس هابز معتقد است عمل هر انساني بايد به

بپسندد.
كنند. جو مي و اخلاقي را در رفتار طبيعي انسان جستهاي فعل  عموماً ريشه ،كه بعد روحي و معنوي را باور ندارند ج) كساني

دهد كه منفعت خود را در پي داشته باشد. گرا انسان برخلاف ساير موجودات كاري را انجام مي د) از نظر فيلسوفان طبيعت
دانند. ها مي رذيلت ها و د و شناخت را منبع فضيلتنلمان، ديدگاهي نزديك افلاطون و ارسطو دارسسينا و ديگر فلاسفة م هـ) ابن

ها شوند. توانند مانع رسيدن انسان به فضيلت و) تمايلات انسان همواره مي
ها را دوست دارند. ها فضيلت لمان معتقدند همة انسانسمز) فلاسفة 

دو) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1
 اند؟ هر دو عبارت پيرامون شناخت درست ذكر شدهكدام گزينه در  - 170

كوشيم از خطرها فاصله بگيريم ناشـي از كه مي ـ اين  .كنيم ها ارتباط برقرار مي ها با آن ده از آنفاشناسيم و از طريق است خود را ميما اشياي پيرامون ) 1
دانستن است.

شـود مـي  تأمل دربارة مسـائل مربـوط بـه شـناخت، موجـب     ـ  .داشته باشند نظرها و باورهاي متفاوتي ،وع واحدممكن است افراد مختلف دربارة موض) 2
هايي دربارة ابعاد گوناگون آن مطرح شود. پرسش

شود. تر به تدريج حاصل مي اما شناخت كامل ،دانيم ـ ما در آغاز تولد همه چيز را مي .گذشته و آينده اموري برتر از حواس ما هستند) 3
و ها  ـ ما آگاه هستيم كه در كنار دانسته .ختي داريمانديشيم پس شكي نيست كه ما از جهان پيرامون خود شنا ما در مورد جهان غيرمادي مي) 4

دانيم. هايمان كه امكان خطا در آن وجود ندارد حقايق فراوان ديگري هم در عالم هست كه نمي آموخته

www.konkur.in

forum.konkur.in



36ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

اش به همراه خانواده است كه شيما با خوشحالي در حال آماده شدن براي رفتن به خانه خاله - 171
ها به سينما برود. در اين شرايط شيما كنند كه با آن را دعوت ميگيرند و او  دوستان او تماس مي

هاي زير شده است؟ دچار كدام يك از حالت
ناكامي) 2    تعارض گرايش ـ اجتناب) 1
تعارض اجتناب ـ اجتناب) 4    تعارض گرايش ـ گرايش) 3

».آورد ه دست مياي بهترين نتيجه را ب هعجا با اندك مطال كند در همه آموز زرنگي فكر مي دانش« - 172
گيري است؟ هاي غلط تصميم آموز دچار كدام يك از روش اين دانش

اعتماد افراطي) 2    كوچك شمردن خود) 1
كنترل نكردن هيجانات) 4    سوگيري تأييد) 3

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  - 173

شود. هاي رواني و جسماني مي هاي مختلفي را تجربه كند، دچار آسيب رضتعا ،طور مداوم و پي در پي الف) اگر فردي به
 هاي مهم به اعتماد به نفس قوي به جاي دانش لازم نياز دارد. گيري ب) بسياري از تصميم

 گيري باشد. تواند ملاك تصميم نمي ،هاي عاطفي به دليل زودگذر بودن پ) واكنش

تر خواهد بود. هاي بعدي هم شفاف تر باشد، اقدام گيري دقيق تصميمت) هرچه ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب در 
ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2    ص ـ غ ـ ص ـ غ) 1
ص ـ غ ـ غ ـ ص) 4    غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3

؟شود گيري مي زير مربوط به كدام نوع از تصميم عباراتهر يك از  ترتيب به - 174
افتد. بيشتر در نوجوانان اتفاق مي الف)
ها فرق دارد. ايي با ساير سبكبنردر عوامل زي ب)
افراد ولو انتخاب نامناسب است. ساير تصميم فرد تابع انتخابپ) 

تكانشي ـ احساسي ـ تكانشي) 2    احساسي ـ اجتنابي ـ تكانشي )1
وابسته ـ اجتنابي ـ تكانشي) 4    تكانشي ـ منطقي ـ وابسته) 3

 است؟ »منطقي، تكانشي، احساسي و اجتنابي« گيري موارد زير در كدام گزينه به صورت تصميم ترتيب به  - 175

اش را مطلع نكرده و قصد دارد ابتدا به متخصص اش شد، او هنوز خانواده الف) علي به صورت اتفاقي در آزمايش خود متوجه سرطان معده
رود. نمياندازد و از طرفي ديگر به دكتر هم  گفتن حقيقت را به تعويق مي ،مراجعه كند، او هر روز به اين بهانه

كند ابتدا جوانب اقتصادي، فرهنگي و اشتراكات خانوادگي، اخلاق و سن او را ب) زهرا براي ازدواج با رئيس شركتي كه در آن كار مي
دهد. كند و پس از تحقيقات به او پاسخ مي بررسي مي

بيند كه پول بسياري را داخل كيفش گذاشته، با ميپارك  درفردي را  ،ج) مادر لادن بيمار است، او براي معالجه به پول زيادي نياز دارد
كند. اقدام به دزديدن كيف فرد ميآن، ديدن اين صحنه وسوسه شده و بدون تفكر و سنجيدن عواقب 

ن دختر جواني كه مرتكب قتل شده بهتنداش سرپرست  مبني بر حقايقيبا شنيدن  رسيدگيدر جريان  ،پروندة قتل عمدقاضي يك د) 
كند. و او را تبرئه مي هشدشدت متأثر 

ب ـ د ـ ج ـ الف) 2 ب ـ ج ـ د ـ الف )1
ب ـ ج ـ الف ـ د) 4 د ـ ج ـ ب ـ الف) 3

) 2تفكر ( ،) حل مسئله1تفكر (
،انگيزه و نگرش ،گيري تصميم

شناسي سلامت روان
) 8( درس تا پايان) 5( درس

 206تا  112ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

شناسي روان
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؟گرفتخواهند قرار  مدت) هاي (بلندمدت و كوتاه مقابلهدر كدام دسته از انواع  هاي سازگارانة زير براي مقابله با استرس هر يك از روش ترتيب به - 176
ـ بندي شده ـ حمايت ريزي زمان سازي خود ـ به خاطر آوردن يك رويداد خوشايند ـ برنامه ن آرامترك موقعيت ـ تمري« هاي اجتماعي

 »تنفس عميق

بلند مدت ـ كوتاه مدت ـ  بلند مدت ـ بلند مدت بلند مدت ـ كوتاه مدت ـ ) 1
بلند مدت ـ بلند مدت ـ كوتاه مدت ـ  بلند مدت ـ بلند مدت ـ كوتاه مدت) 2
كوتاه مدت ـ  بلند مدت ـ كوتاه مدت ـ  بلند مدت ـ بلند مدت ـ كوتاه مدت )3
كوتاه مدت ـ  بلند مدت ـ كوتاه مدت ـ  كوتاه مدت ـ  كوتاه مدت ـ بلند مدت) 4

كند؟ ها و موارد زير اشاره به كدام يك از علائم فشارهاي رواني مي هر كدام از مثال ترتيب به  - 177
كند. خراب مي با عدم تمركزرا اش  مة عملي رانندگينا آيين آزموندادن پدرش،  مريم به دليل از دست الف)
شود. هايش كه شب و روز براي آن زحمت كشيده با سردردهاي مكرر مواجه مي مهسا به دليل استرس فراوان در يكي از كنفرانس ب)
ل عدم مواجه با خشونت هوادارانش همواره فراري است.يكي از بازيكنان تيم ملي فوتبال از شكست خودش در مسابقة نهايي به دلي ج)
كند و حالت پرخاشگرانه دارد. مبينا به دليل بيماري كه اخيراً مبتلا به آن شده است، همواره با حالت عصبانيت با ديگران برخورد ميد) 
يشناختي ـ جسماني ـ رفتاري ـ هيجان) 2   ي) رفتاري ـ جسماني ـ شناختي ـ هيجان1
ـ رفتاري ـ شناختي ـ جسماني يهيجان) 4  ـ رفتاري ـ جسماني ياختي ـ هيجانشن) 3

 كدام گزينه صحيح است؟ يك از عبارات زير، بودن هر غلطدر رابطه با صحيح و  ترتيب به - 178

د.نهست »بد تعريف شده« كه در علوم انساني با آن مواجه هستيم هميشه از نوع يهاي الف) مسئله
كننده نيست. گذارد اما هميشه آسان ثير مينايي ما در حل مسئله تأشته بر تواگذ ةتجرب ب)
است.  حل راهتشخيص و اصلاح  ،در حل مسئله قدم پنجم و آخرين قدمج) 

رف از تجربه گذشته است.د) مهمترين دليل عدم موفقيت برخي از افراد در حل مسئله پيروي ص
ص ـ غ ـ ص ـ ) ص4  غ     ـ غ ـ ص ـ ) ص3  ص  ـ  غ ـ ص ـ ) غ2  غ      ـ  ص ـ غ ـ ) غ1

حذف كند از كند و سعي مي بر از روش حذف گزينه استفاده مي هاي طولاني و زمان جاي استفاده از روش اميد در حل مسائل اقتصاد به - 179
حل هاي م نوع روشكدا نوع كند و روش او از او از كدام روش حل مسئله استفاده مي ترتيب به به جواب صحيح برسد.  ي نادرستها گزينه

 باشد و ويژگي اين روش چيست؟ مسئله مي

رسند. روش بارش مغزي ـ اكتشافي ـ نياز به پردازش عميق اطلاعات ندارند و در حداقل زمان به نتيجه مي) 1
روش خرد كردن مسئله ـ تحليلي ـ به دليل محدوديت زماني افراد تمايل دارند از اين روش استفاده كنند.) 2
شود. هاي اين روش با گذشت زمان به شدت متزلزل مي حل شروع از آخر ـ اكتشافي ـ اعتبار راهروش ) 3
كند. كند و ما را در دستيابي به نتيجه كمك مي روش شروع از آخر ـ اكتشافي ـ از قواعد شخصي تبعيت مي) 4

باشد؟ مي نادرستصحيح و عبارت دوم آن گزينه  مكداعبارت اول  - 180
هـاي رفتـاري و شود ـ فشار رواني مثبت باعـث ارتقـاي واكـنش     ر ناتواني فرد در حل مسئله ايجاد ميعيت ناخوشايندي است كه بر اثني وضفشار روا) 1

شود. هاي شناختي مي پردازش
خـود نيسـت ـ فشـار كند و قادر به دستيابي به هدف اش از مشكل، احساس ناخوشايندي را تجربه مي در فشار رواني منفي فرد به دليل نوع ارزيابي) 2

كند. هاي خود تصور مي رواني از نوع ارتباط شخصي با خودش است كه طي آن يك رويداد را فراتر از توانايي
در فشار رواني مثبت هنگـام رسـيدن بـه به هر دو شكل منفي و مثبت باشد  ـ دتوان كنند اما فشار رواني مي اغلب افراد فشار رواني را منفي تلقي مي) 3

رود و پيامد اين نوع فشار رواني مطلوب و سازنده است. شار رواني فرد از بين ميهدف، ف
هـاي ناسـازگارانه موجـب عادي خارج ساخته است ـ استفاده از مقابله   ر است كه زندگي او را از حالتوآ هدف اصلي فرد در مقابله، حذف عامل فشار) 4

تر از فشار رواني اوليه است. وخيمها  گردند كه اثرات آن بروز فشار رواني بيشتري مي
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 ؟نداردكدام گزينه با متن زير ارتباط  - 181

هايي داري در ايالات متحدة آمريكا، بردگان آن چنان تحت فشار رواني صاحبان خود بودند كه كاملاً باور كرده بودند انسان در دوران برده«
»كردند. از يوغ بردگي و ستم سفيدپوستان نمي اند و حتي كوچكترين تلاشي براي خروج تر از سفيدپوستان پست

ها نيست. در بردگان اين اعتقاد ايجاد شده بود كه رويدادها در كنترل آن )1
شوند. تحرك و خنثي تبديل مي دانند و به افرادي بي اند پيامدهاي رفتار را، مستقل از خود رفتار مي افرادي كه دچار درماندگي آموخته شده گشته )2
طلبد. كند كه كنترل اوضاع، تلاش خيلي زيادي مي فرد در موقعيت مشابه بردگان قرار بگيرد احساس مي اگر )3
آيد تا موقعيت ناگوارش را تغيير دهد. كاري از دستش بر نمي رسد كه هيچ فرد به اين باور مي )4

ذكر شده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ پرسش - 182
شود؟ه بر ايجاد توانمندي، باعث انسجام در رفتار ميالف) كدام عامل علاو

؟باشدنمييك در زمره نگرش از نوع مثبت ب) كدام
هاي فردي و جمعي است؟ ي قوي جهت دستيابي به هدفپ) چه عاملي موتور محركه

ـ نظام باورهاي هر فرد و جامعه اسنادانتخاب هدف ـ  )1
ـ نظام باورهاي هر فرد و جامعههماهنگي شناختي  ارادهداشتن اراده ـ  )2
ـ اراده قوي ارادهانتخاب هدف ـ  )3
ـ اراده قوي ادراك كنترل و ادراك كاراييداشتن اراده ـ  )4

عنوان اولين كساني كه به اين منطقه قدم گذاشتند، اما بعد از مدت كوتاهي همه مواد ها در قطب جنوب به با توجه به ماجراي فالكون - 183
لازم را از دست دادند و حتي غذاي كافي براي زنده ماندن وجود نداشت، اما به نجات يافتن اميد داشتند؛ كدام گزينه غذايي و امكانات

است؟ نادرست
متوانيميمثال فوق به اثر نيروبخشي باورهاي مثبت و سازنده اشاره دارد و اين كه اگر باورهاي غلط شكل بگيرد، حتي در صورت وجود توانايي، باز ن )1

با موفقيت آن كار را انجام دهيم.
شود. گيري باورها در وجه صحيح آن مي ناتواني دارد كه مانع از شكلاحساس  دليل باورهاي غلط ريشه در عوامل بيروني مثل تحقير ديگران و يا  )2
ت.ها، اشاره به اهميت نظام باورهاي هر فرد دارد كه جهت دستيابي به هدف ضروري اس مثال فالكون )3
ها اعتقاد راسخ و واقعي در نجات خود داشتند؛ پس اين ماجرا دلالت بر ادراك كنترل و كارايي ندارد. فالكون )4

 ؟چگونه استيك از عبارات زير منبع لذت انجام تكليف در هر   ترتيب به - 184

دهد كه گذر زمان را احساس زينب كه دانشجوي معماري است براي ساخت يك ماكت ساختمان به قدري از خود علاقه نشان مي«
»دهد. كند و اغلب تا ديروقت، به ساخت آن ادامه مي نمي

دهد سرما و گرما با خطرات احتمالي ادامه مي ،حسين عاشق كوهنوردي است تا وقتي به قلة كوه نرسد به حركت خود با وجود خستگي«
»دارد و دست از حركت و تلاش برنمي

»دهد تا اجازه داشته باشد در بازي فوتبال شركت كند جام ميناصر تكاليفش را به موقع ان«
دروني ـ بيروني ـ دروني )2دروني ـ دروني ـ بيروني )1
دروني ـ بيروني ـ بيروني )4بيروني ـ دروني ـ دروني )3

…گفت توان نمي» باورها و نظام ارزشي فرد« ةدربار - 185

دهد. ظام باورهاي ما را شكل مياعتقاد قوي به چيزي كه شناخت داريم، ن )1
كوشي شرط لازم و ضروري و براي رسيدن به موفقيت است. تلاش و سخت )2
ناپذير بودن كاري است. پذير بودن يا انجام باور همان اعتقاد راسخ و واقعي به بودن يا نبودن چيزي يا انجام )3
شود. ده، مدرسه، اجتماع ساخته مينظام باورهاي همه افراد فقط به وسيله اركاني همچون خانوا )4

جباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اآزمون گواه (شاهد)

www.konkur.in

forum.konkur.in



39ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

كند؟ يك به فشار رواني منفي اشاره ميهاي زير به فشار رواني مثبت و كداميك از مثالكدام ترتيب به - 186
تر به خط پايان برسد.كند، تا سريعتر شدن رقبا، تلاش خود را بيشتر ميالف) دونده دو ماراتن با نزديك

كنند.را دعوا اش او ه ضعيفي گرفته است و بسيار نگران است كه خانوادهب) نوجواني كه در آزمون زبان نمر
دهد.ج) نگهبان دانشگاه كه به محض متوجه شدن صداهاي عجيب و به دور از انتظار، با دقت بيشتري به نگهباني خود ادامه مي

 كند. د) دانشجوي ترم سه حقوق، به جهت عدم تلاش كافي، استرس فراواني را تجربه مي
فشار مثبت ـ فشار منفي ـ فشار مثبت ـ فشار منفي) 2  فشار منفي ـ فشار منفي ـ فشار مثبت ـ فشار مثبت ) 1
فشار منفي ـ فشار مثبت ـ فشار منفي ـ فشار مثبت) 4  فشار مثبت ـ فشار مثبت ـ فشار منفي ـ فشار منفي) 3

ين تصوير مي باشد؟با توجه به پيوستار سلامت و بيماري كدام گزينه تكميل كننده ا - 187

شيوة زندگي كاملاً سالم ـ شيوة زندگي نسبتاً سالم ـ ناتواني نسبتاً شديد ـ ناتواني كامل و شديد )1
شيوة زندگي تقريباً سالم ـ شيوة زندگي كاملاً سالم ـ ناتواني كامل و شديد ـ ناتواني نسبتاً شديد )2
ناسالم ـ شيوة زندگي تقريباً ناسالم ـ شيوة زندگي ناسالم شيوة زندگي تقريباً سالم ـ شيوة زندگي كاملاً )3
شيوة زندگي كاملاً سالم ـ شيوة زندگي تقريباً سالم ـ ناتواني كاملاً شديد ـ ناتواني نسبتاً شديد )4

دي شكل نگرفتهساله است كه به علت اين كه مادرش در دوران بارداري دارويي مصرف كرده، يك دستش به طور مادرزا 10پريا، كودكي  - 188
مند است، اما به خاطر محروميت جسمي كه دارد نتوانسته است در عرصه موسيقي بدرخشد و اين است. او به نواختن پيانو بسيار علاقه

هاي او را بسيار محدود نموده است؛اي كه دامنه رابطه دوستيمسئله باعث پرخاشگري پريا در ارتباط با اطرافيانش شده است به گونه
ام عبارت در اين رابطه صحيح است؟كد
تأثير سلامت رواني بر سلامت جسمي )1
قرارگيري پريا بر روي پيوستار سلامت در نقطه قرمز رنگ )2
تقابل سلامتي جسم و روان به عنوان دو مشخصه اصلي در دو سر طيف پيوستار سلامت )3
تأثير سلامت جسم بر سلامت روح و روان )4

هاي هاي انفرادي از جمله شنا، ورزش هاي ورزشي به صورت تخصصي فعاليت كند او به ورزش در يكي از رشته گيرد محمد تصميم مي - 189
رزمي و تنيس علاقة زيادي دارد ولي او در ورزش كردن مشكلاتي دارد. از جمله اينكه در رشتة شنا استخري در نزديك خانة آنها نيست

تواند آن را انتخاب كند. و رشتة تنيس به خاطر اينكه هاي رزمي به خاطر اينكه مربي ندارد نمي كه هر روز بتواند به آنجا برود براي ورزش
تر خود تواند با برادر كوچك شان ميز پينگ پنگ دارد و مي تواند به سمت اين رشته برود او در حياط خانه هزينة اجارة زمين بالا است نمي

كند و كند. الان نزديك به دو سال است به صورت مستمر بازي مي رشته را انتخاب ميهر روز تمرين داشته باشد براي همين او اين 
…گزينة جز بهگيري محمد درست است  هاي زير در مورد مراحل تصميم توانست در استان مقام كسب كند. همة گزينه

مرحلـة گيـري يعنـي   مرحلة آخر تصميم او فراهم است اشاره بهكند با توجه به شرايطي كه براي  اينكه او رشتة پينگ پنگ را براي خود انتخاب مي )1
هاي موردنظر او دارد. بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت

ر انتخاب يـااينكه او رشتة پينگ پنگ را براي خود انتخاب كرده با توجه به اينكه ميز آن را در حياط خانه دارد اشاره به مرحلة ارزيابي پيامدهاي ه )2
هاي آن  دارد. لويتاو

 لويـت اينكه محسن توانسته نزديك به دو سال در اين رشته فعاليت كند و مقام استاني كسب كند اشاره به مرحلة بررسي پيامدها و نتايج اجـراي او  )3
مورد نظر دارد.

 هاي آن تصميم دارد شناسايي تعداد انتخاب يا اولويت هاي انفرادي علاقه دارد و آنها را شناسايي كرده اشاره به مرحلة داند به رشته اينكه او مي )4

داند كه چهار رقمي است و هرگاه درحين امتحان به رقم صحيح برسد مريم شماره رمز قفل كيف جديدش را فراموش كرده است فقط مي - 190
يدا كردن رقم اول است. برايكند. هدف اول پ آيد. او هدف كلي خود را به چهار هدف فرعي تقسيم مي صداي تقّه ظريفي به گوشش مي

رسيدن به آن راهكاري وجوددارد كه عمدتاً عبارت است از چرخاندن آرام قفل و در همان حال گوش سپردن به صداي تقّة ظريف كه
ه به ايندهد. با توج تواند انتخاب كند و درنهايت به مسئلة كلي خود پاسخ مي خواهد آمد. به همين شيوه هدف دوم و سوم و چهارم را مي

 .مسئله، نوع مسئله (خوب يا بد تعريف شده) و نوع روش آن را مشخص كنيد ترتيب بهمثال 
يافتن چهار رقم اصلي ـ خوب تعريف شده ـ اكتشافي كاهش تفاوت وضعيت موجود و وضعيت مطلوب )1
يافتن چهار رقم اصلي ـ بد تعريف شده ـ اكتشافي بارش مغزي )2
لي ـ بد تعريف شده ـ اكتشافي روش خرد كردن مسئلهيافتن چهار رقم اص )3
 يافتن چهار رقم اصلي ـ خوب تعريف شده ـ اكتشافي روش شروع از آخر )4
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40ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان
  

تماس تلفنـي پشتيبان
آيا پشتيبان شما از دو هفته ي گذشته تاكنون با شما تماس گرفته است؟ - 288

بله، پشتيبانم با من تماس گرفت. )2خير، پشتيبان با من تماس نگرفت.) 1
) بله، تماس پشتيبانم خيلي خوب بود.4بله، تماس پشتيبانم خوب بود.) 3

 تماس تلفني:چه زماني؟  
پشتيبان چه زماني با شما تماس گرفت؟ - 289

ديم)) در زمان مناسب طبق توافق قبلي(قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق كرده بو1
تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسب) در 2
 تماس گرفت. پنج شنبه(روز قبل از آزمون)) در روز 3
تماس گرفت. روز يا ساعت نامناسب) در 4

  
  

 ن:چند دقيقه؟تلفني پشتيباتماس 
؟اس تلفني داشتبا شما تم چند دقيقهاز آزمون قبل تا امروز پشتيبان شما  - 290

سه دقيقه تا پنج دقيقه) 2يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
دقيقه 10بيش از ) 4دقيقه 10تا   5بين ) 3

 تلفني پشتيبان با اوليا تماس
است؟شما تماس تلفني داشته  يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  - 291

وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) هنگامي كه با من گفت2          با ايشان داشته است. جداگانه) بله،يك تماس تلفني 1
من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4دانم، شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

زي توسط پشتيبان ري بررسي دفتر برنامه
 تا كنون دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  - 292

 بود. گشا  مفيد و راههاي ايشان برايم  بررسي كرد، راهنمايي با دقتام را  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
 .بررسي كردام را  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2
ام را بررسي نكرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
ريزي ندارم. ) من دفتر برنامه4

 كلاس رفع اشكال  
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ - 293

شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
واهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم)شركت خ پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

 شـروع به موقع 
شروع شد؟ راس ساعت اعلام شدهآيا آزمون امروز،  - 294

) خير2) بله1
 در شروع و حين آزمون نظم
، حوزه منظم و ساكت بود؟حين آزمون امروزو در  قبل از شروع آزمونآيا  - 295

) خير2) بله1
 مراقبـان  

داشتند؟ جديت كافيدر آزمون امروز، مراقب هاآيا  - 296
) خير2) بله1

 ترك حوزه –پايان آزمون 
داده شد؟ خروج زودهنگاماجازه ي  قبل از پايان آزمونآموزان آيا امروز به دانش  - 297

) خير2) بله1
 نظم در پايان آزمون

است؟ منظم و ساكتآيا تا پايان آزمون،حوزه  - 298
) خير2) بله1
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  ॥඼ෙवت آزड़ون॥඼ෙवت آزड़ون
  سال یازدھم اিسا਩یسال یازدھم اিسا਩ی

٢٠٢٠  ௩ارد௩٩٨٩٨  ارد  
  ي  صفحه مواد امتحاني رديف

  4  )2فارسي و نگارش (  1

  6  )2عربي زبان قرآن (  2

  7  »)گواه«)(شاهد 2عربي زبان قرآن (  3

  8  ) 2دين و زندگي (  4

  10  )2انگليسي ( زبان  5

  11  »)گواه«) (شاهد 2انگليسي ( زبان  6

  12  )2رياضي و آمار (  7

  15  )2علوم و فنون ادبي (  8

  16  »)گواه«) (شاهد 2علوم و فنون ادبي (  9

  17  )2تاريخ (  10

  19  )2جغرافيا (  11

  20  )2شناسي ( جامعه  12

  21   فلسفه  13

  22  سيشنا روان  14

  23  »)گواه«(شاهد  شناسي روان  15
  
  
  
  
  
  

  
  

  

  عام) ف(وਇ पی  ষیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
    

  »وزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آم آموزشي قلم  ها و درآمدهاي بنياد علمي تمام دارايي«
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  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  

  نام طراحان  نام درس

  )2فارسي و نگارش (
مقدم، محمدرضا زرسنج، مريم شميراني، محــسن فدايي، كاظــم كاظمي، الهام محمــدي، مهدي آسمي، محسن اصغري، عليرضا جعفري، ابراهيم رضايي

  مرتضي منشاري

 »گواه«، شاهدمجيد هماييپرور، رضا معصومي،بر ايماناكعليمريم آقاياري،  )2عربي زبان قرآن (

  كبير، محمد مقدم زاده، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسنيبقا، سيدهادي سركشيكپور، محمد رضاييمحمد آقاصالح، حميد حسين  )2دين و زندگي (

 سپيده عرب،ميرحسين زاهدي،محمدرضا ايزدي،مهدي احمدي  )2انگليسي ( زبان

 اميروركيانياسماعيل زارع، امير محموديان، مهدي ملارمضاني، محمد بحيرايي، اميرزراندوز،  )2و آمار (رياضي 

 »گواه«نژاد، كاظم كاظمي، شاهد  سادات طباطباييعارفهمهناز شريفي، شبنم رمضاني،محسن اصغري، سعيد جعفري،  )2علوم و فنون ادبي (

 سادات شاهمرادي، حبيبه محبي، بهروز يحييصفا، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  ) 2تاريخ (

 صفا، هژبر رحيمي، حبيبه محبي، بهروز يحييمعصومه حسيني  )2جغرافيا (

  الهام ميرزائيسادات شاهمرادي، مائدههژبر رحيمي،صفا، كوثر دستوراني، وحيد دهقان،معصومه حسيني  )2شناسي ( جامعه

   سادات شاهمراديصفا، هژبر رحيمي، كوثر دستوراني، مائدهمعصومه حسيني   هفلسف

 »گواه«شاهد ، الهام ميرزائيسادات شاهمرادي، صفا، وحيد دهقان، كوثر دستوراني، مائدهمعصومه حسيني  شناسي روان

  :گزينشگران و ويراستاران  
  

  نشجوداويراستار  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس
  ـــــــ مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي  )2فارسي و نگارش (

  هژبر رحيمي  مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مريم آقاياري مريم آقاياري  )2عربي زبان قرآن (

  محمد ابراهيم مازني سكينه گلشني محمد آقاصالح محمد آقاصالح  )2دين و زندگي (

 حامد بابايي سپيده عرب ه عربسپيد  )2انگليسي ( زبان

  پور خانـ سهيل حسنمحمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )2رياضي و آمار (  ـــــــ

  حسن وسكريـالهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  )2تاريخ (
  حبيبه محبي  حبيبه محبي

  ـــــــ

  شاهمراديسادات  هژبر رحيمي ـ مائده

  )2جغرافيا (
  صفا معصومه حسيني 

 هژبر رحيمي هژبر رحيمي  )2شناسي ( جامعه

  محمدي ـ هژبر رحيمي صفا ـ فرحناز خانمعصومه حسيني كوثر دستوراني كوثر دستوراني   فلسفه

 صفا معصومه حسيني هژبر رحيمي هژبر رحيمي  شناسي روان

  
  

 

  

  گروه فني و توليد
 سيد محمدعلي مرتضوي (عمومي)   لا فيروزي (اختصاصي)ليمدير گروه: 

 معصومه شاعري (عمومي)  حبيبه محبي (اختصاصي): مسئول دفترچه

 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي  :ي مستندسازي مسئول دفترچه

  سوران نعيمي نظارت چاپ:
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  4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20 آزمون -)7( ي پروژه    
    

  
  

  
 (الهام محمدي)    - 1

تفرجّ: گشت و گذار، تماشا، سير و گردش/ يكايك: ناگهان/ شماتت: سـركوفت، سـرزنش،   

  آور بخش، نشاط فكرانه/ مفرحِّ: شادي ملامت/ متجددانه: نوگرايانه، روشن

 نامه) ، لغت، واژه2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )تبريز -(مهدي آسمي    - 2

، در »2«به كار رفته اسـت، ولـي در گزينـة    » در حقّ«ها در معنايِ  در تمام گزينه» به جايِ«

  است.» در برابر«معناي 

 )127، لغت، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 شيراز) -(عليرضا جعفري     -3

  است.» گزارند«و » ترجيح«املاي صحيح كلمات، 

 ، املا، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 شيراز) -(عليرضا جعفري     - 4

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» غدر«املاي »: 1«گزينة 

  صحيح است.» تسليّ«املاي »: 2«گزينة 

  صحيح است.» مگذار«املاي »: 4«گزينة 

 ، املا، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)     - 5

  تناسب» لاله و نرگس«تضمن / » سازي هنر و مجسمه«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »ژنده و مهيب«و » نغز و دلكش«ترادف »: 2«گزينة 

  »بدر و هلال«و » برّ و (خشكي) و بحر (دريا)«تضاد »: 3«گزينة 

هـا باشـد) و نونـد     اسبي كه بر اعضاي او نقطـه ابرش («و » خود و گبر«تناسب »: 4«گزينة 

  »(اسب تندرو)

 )144، لغت، صفحة 2(فارسي   

 اردبيل) -(مرتضي منشاري     - 6

  برند. مي دست به دستقيد است: گفتة سخنت را » دست به دست«نقش كلمة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

ضافه شـده،  اليه است. (سرخوشي اسم است و چون به اسم ا مضاف» سرخوشي»: «1«گزينة 

  اليه است) مضاف

  اليه است. (اسم است و به سرانجام اضافه شده است.) مضاف» كمال»: «2«گزينة 

  مفعول است.» من«تو به يك جرعة ديگر مرا از دست ببري: »: 4«گزينة 

 )89، زبان فارسي، مشابه صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 دي)(الهام محم     -7

  هر ابرويي - 5ماه دلستان  - 4آن ماه  - 3يك شب  - 2نگارين  دست  - 1

 )132و  95، 94هاي  ، زبان فارسي، صفحه2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)     -8

  مضارع» نشيند«ترسم) مضارع/  مي» (= ترسم«ماضي ساده/ » رفتم«

 )149صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 شيراز) -(محمدرضا زرسنج     - 9

  ربط است.» واو«هر دو »: 2«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ]باشد[و ايوب، مبتلا  ]باشد[فرعون، كامران  ]اگر[واو عطف/  ←شادماني و غم »: 1«گزينة 

  واو ربط ←]است[به 

  واو ربط ←واو عطف / بزن و بنوازم  ←» يم و ارادتسر تسل»: «3«گزينة 

  واو ربط ←واو عطف / ببندي و نپايي  ←مهر و وفا هستي  بي»: 4«گزينة 

 )144، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 شيراز) -(محسن فدايي     - 10

ست كـه بـاد، خيلـي ديـر نقـاب از روي گـل       نالة مرغان به اين دليل ا»: 2«در بيت گزينة 

  برداشت و گل را آشكار كرد.

 )90و  89هاي  ، آرايه، صفحه2(فارسي   

 )2فارسي و نگارش (
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  5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20 آزمون -)7( ي پروژه    
    

 (الهام محمدي)     -11

كنايـه از  » كـام تلـخ شـدن   «استعاره (تشبيه جان به انساني كـه كـام دارد)/   » كام جان«

شـيرين  / «ها هستند) و تضاد تناسب (جزء مزه» تلخ و شيرين»/ «غمگين و ناراحت شدن«

  تناسب» و شكربار

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (كاظم كاظمي)     - 12

) آنچه داراي گرما 2) صميمي، با محبت (معناي مورد نظر) 1 ←گرم »: د«ايهام تناسب بيت 

  است. (با سوختم، آتشين، روشن و شمع تناسب دارد)

  اين دنيا ←اين سرا »: ب«استعاره، بيت 

تأسـف   ←كمك كردن به او / پشت دست گزيدن  ←دست كسي گرفتن »: ج«كنايه بيت 

  و حسرت خوردن

  باغ و بوستان ←چمن »: الف«مجاز بيت 

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)     - 13

هـاي ديگـر بـه قناعـت      فيض رسيدن است اما در گزينـه  فروتني سبب به»: 3«در گزينة 

  توصيه شده است.  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  روند. آزادگان براي راحتي خويش زير بار منتّ كسي نمي»: 1«گزينة 

  به كم خويش قانع بودن بهتر است تا براي چيزي بهتر آبروي خود را بريزي.»: 2«گزينة 

  ارزد. فطرتان در مقابل دو صد من زر نمي نتّ پستدر قناعت بكوش زيرا م»: 4«گزينة 

 )125، مفهوم، مشابه صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)     - 14

اي نيسـت تـا    ، سـتاره »3«و راهنما اسـت ولـي در گزينـة      ها ستاره نشان در ديگر گزينه

  راهنماي شاعر شود.

 )150صفحة  ، مفهوم،2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (كاظم كاظمي)     -15

  توجهي به اهل هنر اشاره شده است. به كسادي بازار هنر و دانش و بي» ب، د«در ابيات 

 )101، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

 (مريم شميراني)     - 16

وقـت فراغـت و    مـرادان در  همراهي بـا بـي  » 3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  آسايش است.

 )122، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)     -17

رسيدن بـه موفقيـت بـا وجـود نقـص و      » «4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  است.» محروميت

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مصيبت ديدگان تأثير آه و دعاي گرفتاران و»: 1«گزينة 

  در فكر و خيال معشوق بودن دل غمگين عاشق»: 2«گزينة 

  بيان اشتياق عاشق در راه وصال»: 3«گزينة 

 )88، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 لاهيجان) -مقدم (ابراهيم رضايي     - 18

  فاش شدن راز عشق»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  ورزي است. توصيه به عشق»: 4«و » 3«، »2«هاي  رت سؤال و گزينهمفهوم عبا

 )155، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 لاهيجان) -مقدم (ابراهيم رضايي     -19

  است.» رحمت و فضل خداوند«بيانگر » 4و  3، 1«هاي  گزينه

  انانة معشوق با عاشقآرزوي رفتار مهرب»: 2«مفهوم بيت گزينة 

 )157، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)     - 20

گويـد:   شـاعر مـي  » 1«در صورت سؤال از پاسخ صادقانه صحبت شده است ولي در گزينة 

  دروغ، سرمايه و دارايي من، است.

 )131، مفهوم، صفحة 2(فارسي   
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 )72ي  ، صفحهترجمه، مجيد همايي(  » 1«ي  گزينه - 21
»االمسـاكين «خـانواده /  »: الأهـل «همسـايه /  »: الجـار «معتقـد بـود /    ،اعتقاد داشـت »: عتقد :«

  حقيقتاً، واقعاً»: حقاًّ«بيچارگان / 
---------------------------------------------- 

 )86ي  ، صفحهترجمه، مجيد همايي(  » 4«ي  گزينه - 22
» ـايـراد  »: تلُقي«/  مسافرت كند»: أن تسافرَ«توانست /  مي»: تستطيع …كانت  »: دةع ـ«د / كن

   ، دوران خوددورانش»: عصرها«ساز /  شگفتي»: ةأعجوب«/ چندين 
---------------------------------------------- 

 )تركيبي، ترجمه، رضا معصومي(   »4«ي  گزينه - 23
  هاي ديگر: تشريح گزينه

در اين فعل، تغييراتي در انتهاي فعل ايجاد كرده و نهـي غايـب   » لا»: «كيعجب لا: «»1«ي  گزينه
  .باشد صحيح مي» شگفت درآوردبه نبايد تو را «است. بنابراين ترجمه آن به صورت 

  همراه راستگويان باشيد.»: كونوا مع الصادقين»: «2«ي  گزينه
از يك فعل ماضي آمده اسـت (التفتنـا) و بايـد بـه     كه ماضي است، پس » احترَقَقد «فعل »: 3«ي  گزينه

  .ترجمه نشده است» شديداً«چنين  ، همصورت ماضي بعيد ترجمه شود (قد احترق: آتش گرفته بود)
---------------------------------------------- 

 )86ي  ، صفحهترجمه، رضا معصومي(  » 2«ي  گزينه - 24
هـا   در ترجمـه آن، از ديگـر گزينـه    عداد موارد نادرستخواهد كه ت اي را مي صورت سؤال، گزينه

تـرين ميـزان اشـتباه در     يشبشود كه  اشتباه در ترجمه ديده ميسه ، »2«ي  . در گزينهاستتر  يشب
  هاست. مقايسه با ديگر گزينه

اسـت، و  » نويسـندگان «و بـه معنـاي   » اتبك«جمع » ابكتُّ« ،در ترجمه لحاظ نشده است» من«
  .ها تانيعني داس» قصص«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  در اين گزينه هيچ مورد اشتباهي در ترجمه وجود ندارد.»: 1«ي  گزينه
  .جمع مذكر غايب است (نبايد نااميد شوند) هصيغ درفعل نهي غايب » يأسوايلا»: «3«ي  گزينه
  هاي ما برنامه»: انبرامج»: «4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )76ي  ، صفحهمفهوم، پرور اكبر ايمان علي(  » 2«ي  گزينه -25
تغيير است، خودشان  چه را در آندهد تا اينكه  قومي تغيير نمي درراستي خداوند چيزي را   هب«

ولي  ،تواند در سايه تلاش و تفكّر، سرنوشت خود را بهتر رقم بزند يعني هر انساني مي .»دهند
گويد  دارد كه شخص به هيچ تغييري در خودش معتقد نيست و ميمطلب به اين بيت مقابل اشاره 

  خوي و سرشت و سرنوشت من ثابت است.
  :ها ي ساير گزينه ترجمه
  است.اميد بزرگترين بلا قطع شدن »: 1«ي  گزينه
تو كه  به برادرت سخني را بگويي و او تو را باور كند در حاليكه خيانت بزرگي است »: 3«ي  گزينه
  .او را بفريبدتا / براي مسلمان جايز نيست كه به برادرش دروغ بگويد  ويي.گ دروغ ميبه او 
  رسد. ش به آن نميگرسد كه دروغگو با نيرن راستگو با صداقتش به چيزي مي»: 4«ي  گزينه

 )64و  63ي  ، صفحهلغت، پرور اكبر ايمان علي(   »3«ي  گزينه - 26
: آشكار كرد« انپنهان كرد (با هم مترادفند) و متضادشي: أخفَ أضمرَ   .است »أظهرَ

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  المساعدة (كمك ـ ياري) النَّجدة»: 1«ي  گزينه
  المحزون (اندوهگين) المكروب»: 2«ي  گزينه
  انتصار (پيروزي) ست دادن)هزيمة (شكست، شك»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )68ي  ، صفحهلغت و اصطلاحات، پرور اكبر ايمان علي(   »3«ي  گزينه -27
  درست است.) نادرست (عدةَ مرّات  دفعه) انجام داد. تكرار كرد: كاري را يكبار (يك

  ها: ترجمه ساير گزينه

  شود. هاي علم و صنعت و ادبيات ناميده مي هاي پيشرفت در ميدان تمدن: نشانه»: 1«ي  گزينه
 (همكـاران) » ملاءالـزُّ «كند و جمـع آن   همان شخصي است كه با تو كار مي :همكار»: 2«ي  گزينه
  .است
نوعي از نـخ   يو دوماست داراي بويي زيبا اي  ماده )مشك(مشك و ابريشم: اولي »: 4«ي  گزينه

  شود. است كه از آن پارچه ساخته مي

----------------------------------------------  

 )88ي  ، صفحهلغت، مريم آقاياري(   »1«ي  گزينه - 28
  .است» أصم«مفردش » رانكَ«به معني » صم«و » أعمي«مفردش » كوران«به معني » عمي«

 ---------------------------------------------- 

 )81ي  ، صفحهقواعد و ترجمه، مريم آقاياري(   »4«ي  گزينه -29
  »ميد شوي. (نادرست)اات نا تو (مؤنث) بايد تلاش كني، و در زندگي«

فعل مناسب براي جاي خالي اولاً بايد به صيغه دوم شخص مفرد مؤنث باشد (با توجـه بـه ضـمير    
»ظر معنا تناسب داشته باشد چون اسلوب جمله بر امر و نهي دلالت دارد، فعل از نبايد ، ثانياً »)ك

  .نااميد نشو :باشد مي» أسييت لا«مناسب براي جاي خالي، فعل نهي 
  هاي ديگر: ترجمه گزينه

  ام. من در دو سال گذشته سفر نكرده»: 1«ي  گزينه
  د رفت.خواهرم دو ساعت ديگر به ديدار مادربزرگمان خواه»: 2«ي  گزينه
  خواهرانم، فردا از سفر برنخواهند گشت.»: 3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )96ي  ، صفحهلغت و قواعد، مريم آقاياري(   »2«ي  گزينه -30
به اسم جمع مذكر نياز داريـم،   (يلعبونَ)در جاي خالي اول با توجه به فعل سوم شخص جمع مذكّر 

بـه خبـر   نيز ده، نادرست است، در جاي خالي دوم م(مفرد مذكّر) آ» الشاّب«كه » 2«ي  پس گزينه
كـه مثنـي   » تعبـينِ «براي فعل ناقص (صاروا) نياز داريم كه بايد منصوب و جمع مذكّر باشد، پس 

  اند. ها از نظر مفهومي و قواعد براي جاي خالي مناسب است، نادرست است. ساير گزينه
  تونضيح نكات درسي:

  و مذكّر است.» خالأ«جمع مكسر » خوةالإ«

 )2عربي زبان قرآن (
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 ي متن: ترجمه  

ما از زبان عربي تـأثير پذيرفتـه اسـت بـه سـبب       دانيم زبان فارسيِ طور كه مي همان«
طوري كه اكنـون   شود، به ترينشان برشمرده مي عوامل گوناگوني كه عامل ديني از مهم

 ـ   نمي ي عبـارتي را بگـوييم و بنويسـيم.    توانيم بدون استفاده از كلمات عربـي بـه راحت
همچون ابيات حـافظ، مولـوي،    مان زيباترين آثار ادبيخواندن همچنين ممكن نيست از 

ن لـذّت كـاملي ببـريم! آيـا     شـا  سعدي و ديگران بدون آشنايي با معناي واژگان عربـي 
فاً مسافرين محترم لط«ايد:  نديده يتاكنون اين عبارت را نوشته بر تابلويي داخل اتوبوس

ي  كنيد هنگامي كه بشنويد در آن تنها دو كلمه آيا تعجب نمي» !نظافت را رعايت كنيد
  »فارسي هست و بقيه عربي است!

 )47و  46ي  صفحه، مطلب درك، كتاب جامع(  »1«ي  گزينه - 31
كه با متن مرتبط » زباني، يك انسان (جديد) است!هر  )يادگيري(انسان با «ي عبارت:  ترجمه
  است.

  :ي ديگرها گزينه ي ترجمه
بلاي انسان در زبان اوست!/  »:3« ي هنيگزسكوت زبان، سلامتي انسان است!/  »:2« ي هنيگز
  اگر در مجالس مردم هستي، زبانت را حفظ كن! »:4« ي هنيگز

----------------------------------------------  

  )47و  46ي  صفحه، مطلب درككتاب جامع، (  »4«ي  گزينه - 32
باعث شده » تنها«؛ قيد »خاطر عامل ديني آميخته با عربي است! زبان ما تنها به«ي عبارت:  ترجمه

  است اين عبارت نادرست باشد.
  :ي ديگرها ي گزينه ترجمه

  ما به زبان فارسي بدون استفاده از كلمات عربي سخت است! كردن صحبت  »:1« ي هنيگز
  نويسيم، بيشتر از فارسي است! چه كه مي گاهي كلمات عربي در آن »:2« ي هنيگز
 اند! هايشان از كلمات واردشده عربي استفاده كرده شاعران ما در سروده »:3« ي هنيگز

----------------------------------------------  

  )47و  46ي  صفحه، مطلب درككتاب جامع، (  »2«ي  گزينه -33
معناي واژگان واردشده آشنا با   ← … كه كنيم هنگامي احساس لذت مي«ي عبارت:  ترجمه
  »باشيم!

----------------------------------------------  

 )47و  46ي  صفحه، مطلب درككتاب جامع، (  »3«ي  گزينه - 34
  اند. فارسي هستند و بقيه از عربي وارد شدهدر اصل » كنيد«و » را«فقط در اين عبارت، 

----------------------------------------------  

  )47و  46ي  صفحه، مطلب درككتاب جامع، (  »2«ي  گزينه - 35
»أبر است، زيرا » ياتمؤنث خود كلمه است، نه علامت جمع ءپايان آن، جزدر » ات«جمع مكس 

  سالم.

 )90و  89ي  صفحه، قواعدكتاب جامع، (  »3« ي گزينه - 36

؛ افعال »ص كنكارگيري افعال ناقصه مشخ ي نادرست را در به گزينه«ي صورت سؤال:  ترجمه

كنند، هماهنگي داشته  از نظر رابطه (جنس و تعداد) با اسمي كه در موردش صحبت ميبايد ناقص 

آمده است، پس بايد در جنس و تعداد » العاملونَ«پس از » أصبح«، »3«ي  باشند. در گزينه

  همانند آن باشد: أصبحوا.

----------------------------------------------  

 )77تا  75، 51ي  ها ، صفحهقواعدكتاب جامع، (  »4« ي ينهگز -37

  است. نياز براي ارتباط جملات است، زيرا به حرف ربط» أن« حرف درست براي جاي خالي

  »   دهد! به كارهاي نيكي بپردازيم كه شخصيت ما را شكل مي كهكنيم  تلاش مي«ي عبارت:  ترجمه 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، قواعد(كتاب جامع،   »4« ي گزينه -38

» 2«، »1«هاي  ؛ در گزينه»موصوفي را مشخص كن كه اسم مفرد نيست«ي صورت سؤال:  ترجمه

هر در ي اول  اند و كلمه وصفي» قولاً سديداً، ظاهرة عجيبة و بيت مقدس«هاي  ، تركيب»3«و 

و موصوف مكسر اسم جمع » اًورص«، »4«ي  كدام، موصوف و اسمي مفرد است، اما در گزينه

  آن را توصيف كرده است.» … يتَجلَّي«ي  جمله كهاست 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، قواعد(كتاب جامع،   »4« ي گزينه - 39

  در كدام عبارت دو فعل مجهول آمده است؟ي صورت سؤال:  ترجمه

يك فعل » 2و1«هاي  مجهول هستند. در گزينه» لا يسمع«و » رفَْعتُ لا«، دو فعل »4«ي  در گزينه

، هيچ فعل مجهولي نيامده »3«ي  كار رفته است و در گزينه به )»يعرفَلا«و » نْزلَِاُ«(مجهول 

  است.

----------------------------------------------  

 )75و  51ي  ، صفحهو ترجمه قواعد(كتاب جامع،   »2« ي گزينه - 40

ي منفي است، پس  فعل آينده» عمل نخواهند كرد«نامناسب است، » سوف«در جاي خالي دوم 

  استفاده كنيم: » لنَ + فعل مضارع«ساختار بايد از 

: عمل خواهند كرد/ لنَ يعملوا: عمل نخواهند كرد   سوف يعملونَ

 »)گواه«(شاهد  )2قرآن (عربي زبان 
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 )123ي  ، صفحههاي راستين احياي ارزش، عبادتي عليمحمد(  »4«ي  گزينه - 41

توانيد راه رسـتگاري (فـلاح) را تشـخيص     در صورتي مي«حضرت علي (ع) فرمودند: 
توانيد  گاه مي آن …كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد  دهيد كه ابتدا پشت

  »كنندگان قرآن را بشناسيد. پيرو قرآن باشيد كه فراموش
---------------------------------------------- 

 )127ي  ، صفحههاي راستين احياي ارزش(محمدعلي عبادتي،   »1«ي  گزينه - 42

  قرني / كميل بن زياد / ميثم تمار / رشيد هجري اويس پيشروان عرفان و معنويت
  عبداالله بن عباسمفسر قرآن كريم

 بكر بن ابي مالك اشتر / محمدپيشتازان جهاد و مبارزه

---------------------------------------------- 

    »1«ي  گزينه - 43

 )137و  136ي  ، صفحهجهاد در راستاي ولايت ظاهري، زاده سيدهادي سركشيك(

اي كـه   گزيدند. به گونه مي امامان، شيوة مبارزه با حاكمان را متناسب با شرايط زمان بر
اميـه و   جـور بنـي   ظلـم و تـدريج بنـاي    تفكر اسلام راستين باقي بماند و هم بـه م ه

  .هاي آينده معرفي گردد ن به نسلاعباس سست شود و هم روش زندگي امام بني
ربيت ياران شجاع براي ارسـال  مبارزه است و ت دقت شود كه تقيه نه هدف بلكه شيوة

 ـ عنوان ا ناطق مختلف بيانگر معرفي خويش بهبه م ن در امام برحق از اصول كلـي امام
  باشد. مبارزه با حاكمان مي

---------------------------------------------- 

 )151ي  ، صفحهعصر غيب امام زمان (ع)، زاده سيدهادي سركشيك(   »3«ي  گزينه - 44

حجـت خداونـد در ميـان مـردم حضـور دارد، از معـابر و       «فرمايد:  امام علي (ع) مي
شنود و بر جماعـت   رود، سخن مردم را مي كند؛ به نقاط مختلف مي عبور ميها  خيابان

رسـد.   ؛ تا اينكه زمان ظهور و وعدة الهي و نداي آسماني فرا مي…كند  مردم سلام مي
  »شادي فرزندان علي و پيروان اوست. ، روزهان! آن روز

---------------------------------------------- 

 )150و  148ي  ، صفحهعصر غيبت امام زمان (ع)، مد آقاصالحمح(   »1«ي  گزينه -45

 260سال (از سـال   69دوران غيبت صغري شروع شد كه  ع) با( امامت امام زمان ةدور
  .ق) به طول انجاميد.ـه 329الي 

دوازده جانشين خود با مردم سخن گفته بود و امام مهدي(ع)  ة(ص) دربار پيامبر اكرم
عدل در جهـان معرفـي    ةكنند م و قيام كننده عليه ظلم و برپارا به عنوان آخرين اما

 ـ ااميرالمومنين علي(ع) و ساير امام كرده بود. موريتي كـه از  أن نيز از آن حضـرت و م
عبـاس درصـدد بودنـد     ن دليل، حاكمان بنـي يبه هم ياد كرده بودند. جانب خدا دارد،
  (ع) را به محض تولد به قتل برسانند. مهدي موعود

 )165و  164، 157ي ها  ، صفحهدر انتظار ظهور، بقا رضايي(محمد    »4«ي  گزينه - 46

در آن هنگـام زمـين   « فرمايد: در حكومت مهدوي مي يبادانرد آ(ع) در مو امام صادق
  »سازد. كند و بركات خود را ظاهر مي شكار ميآذخاير خود را 

 ـهاي رشد و ت زمينه اين است كهتر  مهدوي مهم ةاهداف جامع ةاز هم  ـ ةكامل هم اد راف
بنـدگي خـدا در عبـارت     توانند خدا را بندگي كننـد.  ها بهتر مي فراهم است و انسان

  مورد توجه قرار گرفته است.» دوننَييعب«قرآني 
---------------------------------------------- 

 )161و  158ي  ، صفحهدر انتظار ظهور، كبير مرتضي محسني(   »3«ي  گزينه -47

كند كه در عصر غيبت، پيرو امام خود باشد و از ايشان تبعيت  يقي تلاش ميمنتظر حق
ين، عمل به احكام فردي و اجتماعي دين و مقابله با طـاغوت  ه عالمان دمراجعه ب .كند

دنبـال انجـام آن     از جمله دستورات امام زمان (عج) است كه پيروان آن حضـرت بـه  
  .ها) هستند (درست بودن بخش اول همه گزينه

انََّ الارَض يرثهُا عبادي الصـالحونَ:   الذِّكرِلقَدَ كتَبَنا في الزَّبور من بعد « ةبا توجه به آية شريف
مـن بـه ارث    ةايم كه زمين را بندگان شايسـت  راستي در زبور، پس از ذكر (تورات) نوشته به
ود (ع) و تـورات  در زبور حضـرت دا به ارث بردن زمين توسط بندگان صالح اشاره » برند مي

  است.» پايان الهي تاريخ«حضرت موسي (ع) نشانگر موضوع 
---------------------------------------------- 

 )175ي  ، صفحهمرجعيت و ولايت فقيه، مقدم(محمد    »4«ي  گزينه - 48

گيرد بايد شرايطي را داشته باشد كـه   عهده مي فقيهي كه رهبري جامعة اسلامي را بر
شجاعت و قدرت روحي داشته باشـد و بـدون تـرس و     -1نان چنين است: برخي از آ

مدير و مدبر باشد و بتواند جامعـه را   -2خواهي دشمنان بايستد.  واهمه در برابر زياده
  .در شرايط پيچيدة جهاني رهبري كند

---------------------------------------------- 

 )186و  172ي  ، صفحهبيتركي، كبير مرتضي محسني(   »2«ي  گزينه -49

تـر از حـال    حال كسي كه از امام خود دور افتاده سخت«فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي
ل زندگي، حكم ئي در مساصيتيمي است كه پدر را از دست داده است. زيرا چنين شخ

  ».…داند  و نظر امام را نمي
 تمـاعي اسـت.  افزايش آگاهي هاي سياسي و اج يكي از وظايف مردم در قبال رهبري

هاي ستمگر دنيا، اطلاع از شرايط سياسـي و   در برابر قدرت صحيح گيري ي تصميمبرا
ضربه  كه بيشتريناي عمل كنيم  گونه ما بايد بتوانيم به ضروري است. تماعي جهان،اج

  آنان بزنيم و خود كمترين آسيب را ببينيم. ةهاي تفرقه افكنان را به مستكبران و نقشه
 ---------------------------------------------- 

 )183ي  ، صفحهرهبري و مردم، بقا رضايي(محمد    »3«ي  گزينه - 50

ر لهم و شاورهم في الامر فاذا عزمت ففاعف عنهم و استغ« آيه مذكور: ةبا توجه به ادام
پيامبر موظف است پس از مشورت با مردم، تصـميم قـوي بگيـرد و    » فتوكل علي االله

  .كندسپس بر خدا توكل 

 )2دين و زندگي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  9ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20 آزمون -)7( ي پروژه    
    

 )181ي  ، صفحهرهبري و مردم، مقدم(محمد    »3«ي  گزينه -51

 ـأجمهوري اسلامي از آن جهت كـه ر  دارد ن، نقـش محـوري   ت مـردم در آ ي و دخال

 ،شـود  براسـاس قـوانين اسـلام عمـل مـي     در آن ن جهت كه است و از آ »جمهوري«

  است. »اسلامي«

---------------------------------------------- 

 )201ي  ، صفحهعزّت نفس، مقدم(محمد    »4« ي گزينه -52

در  ؛نوجواني و جواني بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن به تمايلات گاه و بيگاه است

  بر خود داني غلبه دارد. انسان در اين دورهنتيجه خود عالي 

هـا لازمـة    دهنـد، زيـرا ايـن    ه نشان ميطور طبيعي به تمايلات ذاتي علاق انسان ها به

ي سخت و مشـكل  توان زندگي كرد يا زندگ يها يا نم ندر دنيا هستند و بدون آ زندگي

بسـيار   ي و الهي،بعد معنوشود.اين تمايلات در ذات خود بد نيستند، اما نسبت به  مي

 )2و  1ي  رد گزينه. (ترند و قابل مقايسه با آن تمايلات نيستند ناچيز و پايين

---------------------------------------------- 

 )199ي  ، صفحهعزّت نفس، محمدعلي عبادتي(   »2«ي  گزينه - 53

 ـ   ةبند« مورد اول برگرفته از حديث زاد و را آكسي مثل خودت نباش، زيـرا خداونـد ت

از  نان بزرگ است.آخالق جهان در نظر « و مورد دوم برگرفته از حديث» فريده است.آ

توجه به عظمت خداوند و «به و كه هر د» وچك استاين جهت، غيرخدا در نظرشان ك

 هاي تقويت عزتّ نفس اشاره دارد. از راه ،»بندگي او يتلاش برا

---------------------------------------------- 

 )215ي  ، صفحههاي پيوند زمينه، پور حميد حسين(   »2«ي  گزينه -54

رامش روحـي  آبر اثر ازدواج و پاسخ صحيح به نياز جنسي هركدام از زن و مرد به يك 

  رسند. مي

نياز جنسي خود را برطرف كند اما بدون همسر زنـدگي   ،هاي نامشروع اگر فردي از راه

دهد كه فقط  را آزار مي نداشتن انس با همسر) باز هم يك بي قراري و ناآرامي او. (كند

  شود. با در كنار همسر بودن برطرف مي

در  هاست كه ايـن مهـم   وحي آنبخش وحدت ر پيوند زن و مرد و تحكيم ةثمر فرزند،

 شود. رشد و پرورش فرزندان از جمله اهداف ازدواج محقق مي ةساي

---------------------------------------------- 

 )209ي  ، صفحههاي پيوند زمينه، مقدم (محمد   »4«ي  گزينه -55

لكـم مـن    االله جعـل لكـم مـن انفسـكم ازواجـا و جعـل       و« فرمايد: ن كريم ميآخداوند در قر

... : خداوند از خودتان برايتان همسـراني قـرار   بنين و حفدة و رزقكم من الطيبات ازَواجكمُ

 رزق و روزيه شما ب ها از پاكيزهو  نهادداد و برايتان از همسرانتان فرزندان و نوادگاني 

 »…داد 

 )214ي  ، صفحههاي پيوند زمينه، كبير مرتضي محسني(   »4«ي  گزينه -56
طور فطري و طبيعي خواستار ازدواج با كسـي اسـت كـه قبـل از ازدواج      هر جواني به

عي با جنس مخالف نداشته باشـد، كسـي   رشرغي ةپاكدامني خود را حفظ كرده و رابط
چنين هـركس خواسـتار    هم گونه باشد. اي دارد، بايد خودش نيز اين كه چنين خواسته

 .، خودش هم بايد چنين باشداو نظر سوء نداشته باشند ةآن است كه ديگران به خانواد
العملي دارد كه قسـمتي از آن   است، عمل هركس عكساستوار بر عدالت  ينظام هست

  خرت.شود و تمام آن در آ ظاهر مي در اين جهان
---------------------------------------------- 

 )211ي  ، صفحههاي پيوند زمينه، حمد آقاصالح(م   »2«ي  گزينه -57
ف مختلفي است كه خالق حكيم بـر  ميان زن و مرد به جهت وظايفاوت توجود  ةفلسف
ها بتوانند در زندگي مشـترك   هر يك از زن و شوهر نهاده است تا هركدام از آن ةدعه

متعادل را پديد  ةهاي خاصي را بر عهده بگيرند و بتوانند يك خانواد نقش ،و خانوادگي
  آورند.
درست از زوجيت و مكمل هم بودن زن و مرد و درك  ،ترين عامل پايداري خانواده مهم

  عمل به اين درك است.
---------------------------------------------- 

 )227ي  ، صفحهپيوند مقدس، بقا رضايي (محمد   »1«ي  گزينه - 58
كند اين است كه بـا وجـود    ازدواج به ذهن جوان خطور مي ةاولين سوالي كه در زمين
  ؟تواند ازدواج كند! ن، چگونه ميمشكلات اقتصادي فراوا

تواند بسياري از مشكلات را از ميـان   مشكلات، تدبير پدران و مادران مي ةبا وجود هم
دختران و پسران جواني كه حفظ عفاف و  بردارد و شرايط ازدواج آسان را فراهم كند.

ه گـرفتن  توانند با كاستن از توقعات خـود و ناديـد   اند، مي پاكدامني را اصل قرار داده
  ندگي مشترك را آغاز كنند.زموانع خود ساخته، يك 

---------------------------------------------- 

 )226و  225، 215ي  ، صفحهتركيبي، كبير رتضي محسني(م   »4«ي  گزينه -59
 »ب«حديث پيامبر(ص) است و قسمت  »الف«باشند. قسمت  هر چهار مورد صحيح مي

بـه اهـداف    »د«قسـمت  و به زمان ازدواج  »ج«و قسمت حديث امام صادق (ع) است 
 ازدواج اشاره دارند.

---------------------------------------------- 

 )225و  224ي  ، صفحهپيوند مقدس، آقاصالح(محمد    »4«ي  گزينه - 60
احساسات به هر  هاي زودگذر است، معمولاً ها تنها هوس آن أهايي كه منش در معاشرت
هر طـرف   كنند. شود و دختر و پسر شخصيت واقعي خود را پنهان مي كم ميدو نفر حا

 معمولاً اصرار دارد خود را بهتر از آنچه هست نشان دهد تا محبوب ديگري واقع شود.
  انجامند. ) به سستي رابطه و جدايي مي3و  1ي  (رد گزينها ه هم بيشتر اين معاشرت

بـا آمـوزه هـاي فرهنـگ اسـلامي،       يكي از راه هاي شناخت همسر آينده، متناسـب 
ها دربـاره موضـوعات    گو با يكديگر در جلسات حضوري و طرح نظرات و ديدگاه و گفت

  باشد. مختلف مي
شـناخت دوسـتان اعضـاي     نـه  ،هاي شناخت اوست شناخت دوستان همسر از راه

 خانواده او.
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 (سپيده عرب)     - 61

تـر فاميـل  بايـد هميشـه      ضاي مسنطبق برخي از باورهاي فرهنگي، اع«ترجمة جمله: 

 »هاي خانواده را داشته باشند. گيري فرصت مشاركت فعالانه در تصميم

  ) بلند شدن (هواپيما)2    ) بيرون آوردن1

  ) مشاركت داشتن، شركت كردن در4  ) مراقب بودن، مراقبت كردن3

 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 دي)(مهدي احم     - 62

ها ملاقات كردند بـه يـاد آورد و فكـر كـرد      اندي نخستين روزي را كه آن«ترجمة جمله: 

 »ها همديگر را در رستوران ملاقات نكرده بودند. افتاد اگر آن قدر متفاوت اتفاق مي چه

  ) خوشبختانه2    طور مشابه ) به1

  طور اشتباه ) به4    طور متفاوت ) به3

 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     - 63

  »تواند عنواني براي متن باشد؟ يك از موارد زير مي كدام«ترجمة جمله: 

 »اصول بنيادي در مورد گردبادها«

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     - 64

  »؟نيستباد صحيح يك در مورد يك گرد كدام«ترجمة جمله: 

  »كرة شمالي حركتي در جهت عقربة ساعت دارند. بادهاي گردباد در نيم«

 (درك مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     -65

  »كه زير آن خط كشيده شده به چه معني است؟ ”supperss“كلمة «ترجمة جمله: 

»“hold back” داشتن) (عقب نگه«  

 (درك مطلب) 

 (ميرحسين زاهدي)     - 66

  »است؟ نشدهبه كدام سؤال در متن پاسخ داده «ترجمة جمله: 

  »گردباد كاترينا به كجا برخورد كرد؟«

 (درك مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ايزدي)     -67

  »بهترين عنوان براي متن كدام است؟«ترجمة جمله: 

  »شاهميت ورز«

 (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 (محمدرضا ايزدي)     - 68

  »؟دهد نمينويسنده كدام سؤال ابتدايي را در متن پاسخ «ترجمة جمله: 

  »چه نوع مواد غذايي يك شخص در زندگي تحصيلي خود نياز دارد؟«

 (درك مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ايزدي)     -69

  »… جز بهتمام موارد زير در متن ذكر شده است «ترجمة جمله: 

  »تمام مردم از مزاياي ورزش كردن اطلاع دارند.«

 (درك مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ايزدي)     -70

ي بهتـر در مدرسـه منجـر بـه     هاي ورزش توان فهميد كه برنامه از متن مي«ترجمة جمله: 

  »شود. آموزان باهوش و خلاّق مي دانش

  (درك مطلب) 

 )2زبان انگليسي (
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 (كتاب جامع)     -71

پليس از وقتي كه او از زندان فرار كرد، به مدت دو هفته در جسـتجوي او  «ترجمة جمله: 

  »بوده است.
  نكتة مهم درسي:

تركيب شود و فعل دو “ و ... for”  ،up  ،at  ،afterتواند با كلماتي مانند  مي ”look“فعل «  

، بايد »+ حال كامل sinceگذشتة ساده + «اي تشكيل دهد. از طرفي، با توجه به الگوي  كلمه

هاي دوم و چهارم حذف خواهند  استفاده كنيم، پس گزينه ”since“در بخش دوم سؤال از 

  تواند پاسخ سؤال ما باشد. شد. با توجه به معني جمله فقط گزينة اول مي

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)    -72

  »اگر فردا به مركز خريد برويد، آيا براي من مقداري خريد خواهيد كرد؟«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي:

شكل جمله سؤالي است، پس ابتدا بايد از فعل كمكي مناسب استفاده كنيم، با اين فـرض  

شوند. مطابق با الگـوي جمـلات    چهارم كه حالت خبري دارند، حذف ميهاي دوم و  گزينه

شرطي نوع اول، در اين سؤال بايد در جملة جواب شرط از زمان آينـدة سـاده اسـتفاده    

  شود.

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)      -73

آمـوزان   ر توضيح داد، اما برخي از دانشمعلم رياضي ما تمرين را چندين با«ترجمة جمله: 

 »بيشتر گيج شدند.

  :نكتة مهم درسي

كه فعل ربطي است بايد از صفت اسـتفاده شـود و چـون ايـن صـفت بـه        ”got“بعد از 

  آموزان نسبت داده شده است بايد از صفت مفعولي استفاده كنيم.   دانش

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)    -74

كه برادر كوچكم متولدّ شد، والدينم به من گفتند كه من بايـد از   بعد از اين«ترجمة جمله: 

  »او مراقبت كنم.
  نكتة مهم درسي:

 “look after”  است.  » مراقبت كردن (از كسي)«به معني  

 (گرامر) 

 (كتاب جامع)    -75

ها را خاموش كند. او معمولاً ايـن   به يادش بياور كه قبل از ترك اتاق چراغ«ترجمة جمله: 

  »  كند. را فراموش مي

  ) خاموش كردن (آتش)2  ) خاموش كردن (وسيله)1

  ) مجدداً تماس گرفتن4    ) به عقب نگاه كردن3

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)    -76

  ) كلمه2    ) راه1

  زمان) 4    دست) 3

 (كلوز تست) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)    - 77

  چنين هم) 2    بنابراين) 1

  ، زيراكه ) به دليل اين4    رغم علي) 3

 (كلوزتست) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)    -78

  تلاش كردن) 2    ) تماشا كردن1

  ) ديدن4    گيري كردن ) اندازه3

 (كلوز تست) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)    -79

  ) واضح، روشن2    ) اشتباه1

  ) ناقص4    ) كامل3

 (كلوز تست) 

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)    -80

  خدمت كردن) 2    ) ممنوع كردن1

  ) شكل دادن4    به دست آوردن) 3

 (كلوز تست) 

 »)گواه«) (شاهد 2زبان انگليسي (
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 )39تا  37ي  ، صفحهتوابع پلكاني و قدرمطلقي، امير وركياني(   »3«ي  گزينه - 81
       4 5 9 4 5 9 2 5 3   

برابـر بـا عـدد     5لذا جـزء صـحيح   .قرار دارد 3و  2بين دو عدد صحيح  5پس
  باشد. مي 2صحيح كوچكتر يعني 

----------------------------------------------  

 )35و  34ي  صفحه، توابع پلكاني و قدرمطلقي، محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه - 82
xمودار را در محدودةكافي است مساحت زير ن 0   حساب كنيم: 460

S S S S S    1 2 3 4   برق مصرفي ةهزين 5
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----------------------------------------------  

 )39تا  37ي  ، صفحهتوابع پلكاني و قدرمطلقي، محمد بحيرايي(   »4«ي  گزينه -83
  با توجه به تعريف جزء صحيح داريم:

A [A]

B [B] ( ) ( )

C [C] ( ) ( )

D [D]

    
       

          
       

0 1 0
2 3 2 2 0 3 ــارت2 1= عب 0 1 4 1 6 4

4 3 4

   

6 3
28 14





   

----------------------------------------------  

 )53تا  45ي  ، صفحهاعمال بر روي توابع، زراندوز(امير    »2«ي  گزينه - 84
1

1 2
12
2

f ( )f
( )( )
g g( )


 


   

11 0 0 120 0 121 0

, x

f (x) sign(x) , x f ( )

, x

        
 

  

1 1 1 1 12 2 2 20 1 12 2 2 4 2g( ) [( ) ] [ ] [ ] [ ] ( )
 

            

1 1 12 1
f

( )( )
g


       

 )53تا  45ي  ، صفحهاعمال بر روي توابع، امير محموديان(   »3«ي  گزينه - 85
   آوريم: ابتدا اشتراك دامنة دو تابع را بدست مي

f
f g

g

D { , , , }
D D { , , }

D { , , , }

      

1 0 3 2
0 2 30 2 2 3    

gدامنة تابع

f
:          3 0 0 2 3 3 0 2f ( ) D { , , } { } { , }g

f

         

2 0 0 2 3 2 0 3g( ) D { , , } { } { , }f

g

          

f f ( ) f ( )
{( , ) ,( , )} {( , ),( , )}

g g( ) g( )


 

0 3 1 00 3 0 30 3 1 3   

fتابع  داعضاي بر

g
 :            0 1 3 0 1 0f

g

{( , ),( , )} R { , }      

fمجموع اعضاي برد 

g
gو مجموع اعضاي دامنة  1برابر  

f
  . بنابراين:است 2برابر 

1 1
2 2





   

----------------------------------------------  

 )42تا  40ي  صفحه، پلكاني و قدرمطلقيتوابع ، امير زراندوز(   »1«ي  گزينه - 86
1yابتدا نمودار تابع  | x |   را با استفاده از انتقال نمودارy | x |  يك به اندازة

  آوريم: دست مي به سمت راست بهدر راستاي افقي واحد 

1

1

y

x

y |x |= -1

y

x

y |x|=

  
  تابع داريم: حال با توجه به محدودة دامنة

y
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 )42تا  40ي  صفحه، پلكاني و قدرمطلقيتوابع ، امير زراندوز(   »3«ي  گزينه -87
1نمودار داده شده در متن سؤال  ضابطة 3y | x |   2اگـر نمـودار را    .باشـد  مي 
پـايين  سـمت  بـه  در راستاي قـائم  واحد  4راست و سمت به در راستاي افقي واحد 

1به معادلة  ،حركت دهيم 2 3 4y | x |     ـ  معادلـة  بـه  تـر   شـكل سـاده   هيا ب
3 1y | x |   م رسيد.يخواه    

y

x
1

3

y |x |= -1 +3

ريالاست سچمت به واحد 2

y

x
1

3 y |x |= -3 +3

3  

پا��ن سچمت به واحد 4

y

x
1

-1 y |x |= -3 -1

3

  
----------------------------------------------  

 )62ي  ، صفحههاي آماري شاخص، اسماعيل زارع(   »3«ي  گزينه -88
  طبق رابطة شاخص پاية آموزش داريم:

 ) / 0 )ت دشواركلماهر جمله+ درصد در  تعداد كلماتميانگين 4  آموزش شاخص پاية   

4 12 0 4 16 0 4 6 4 6[( ) / ] [ / ] [ / ]        
----------------------------------------------  

 )62تا  60ي  ، صفحههاي آماري شاخص، مهدي ملارمضاني(   »2«ي  گزينه - 89
3جامعه  ندر حال حاضر جمعيت بيكار اي 7 2 12( )   باشد. ميليون نفر مي  

30 3 7 2 42( )    تعداد بيكاران تعداد شاغلين جمعيت فعال  
ــاران  ــداد بيكـ 3 تعـ 7 2100 ــال100 42 جمعيــت فع

 
    نرخ بيكاري   

12 100 28 542 /     

----------------------------------------------  

 )57و  56ي  ، صفحههاي آماري شاخص، مهدي ملارمضاني(   »4«ي  گزينه - 90
  خط فقر را به روش نصف ميانگين بدست آوريم:

2 مجموع درآمدها 2 2 3 4 4 4 5 5 5 6 5
ــراد ــداد اف 10 تع

/ /
x

        
    

38 3 810 /    

3ميليون تومان 8 1 92 2
x /

/   خط فقر  

  پس هيچ فردي زير خط فقر قرار ندارد.

 )61ي  ، صفحههاي آماري شاخص(امير زراندوز،    »1«ي  گزينه -91
ولـي گفتـه شـده علـي كمبـود وزن دارد و       ،باشد مي 23آل علي، برابر  نماتوب ايده

 21واقعي علي  BMIپس ،واحد است 2آل او   ايده BMIعلي و  BMIاختلاف 
  لذا: ،است

ــيكيلوگرم 21 وزن عل 21 4 2 مــربع قــد علــي842
x

BMI x         

----------------------------------------------  

 )57و  56ي  ، صفحههاي آماري شاخص(امير زراندوز،    »1«ي  گزينه -92
لذا براي پيدا كردن خط فقـر   ،با هم ندارند زياديافراد، اختلاف در جامعة اول، درآمد 

كنيم ولي در جامعة دوم به خـاطر وجـود اخـتلاف     از روش نصف ميانگين استفاده مي
  گيريم: خيلي زياد بين حداقل و حداكثر حقوق، از روش نصف ميانه بهره مي

/ 
5 2 ,خط فقر 52 , , , , x    

303 مجموع      4 4 5 6 8 ــداد5 6 تع
   

2 5 1 252
/

/  2خط فقر 5/  1ميانه 1 2 3 4 70, , , , ,    

2 5 1 25 1 25/ / /  اختلاف دو خط فقر   
----------------------------------------------  

 )60ي  ، صفحهاي آماريه شاخص، محموديان(امير    »4«ي  گزينه - 93
  شود: تعداد بيكاران هر شهر مطابق زير محاسبه مي

20ميليون نفر100000نفر  0 5 0 1100 / / شهر :A     

32ميليون نفر320000نفر  1 0 32100 / شهر :C     

10ميليون نفر70000نفر  0 7 0 07100 / / شهر :D     

( / / / )    
214 0 7 1 0 3 0   جمعيت بيكار استان 51000

/ميليون نفر  535000نفر  
214 5352 51000 1000  

  برابر است با: Bجمعيت بيكار شهر 
535000نفر  100000 320000 70000 45000      

  :  Bجمعيت شاغل شهر 
300000نفر 45000 255000    

----------------------------------------------  

 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري، محموديان(امير    »2«ي  گزينه -94
يـابي و   درون ،تـر باشـد   دانيم هر چقدر نمودار سري زماني، به خط راست نزديـك  مي

چون قطار با سرعت ثابت » 2« ة، با خطاي كمتري همراه خواهد بود. در گزينيابي برون
در هر لحظـه، تغييـر    كند مقدار مصرف سوخت در آن كت ميدر سطح بدون شيب حر

ار سري زماني مربوط به آن، به خط راسـت شـبيه   زيادي با بقيه لحظات ندارد لذا نمود
  . خواهد بود
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 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري(امير زراندوز،    »3«ي  گزينه -95
هاي  يابي در قسمت توان نتيجه گرفت كه خطاي درون با توجه به نمودار داده شده مي

توان  نمي ضمناً توجه كنيد كه .چون به صورت خطي هستند ،) برابر صفر است4) و (1(
2 ،طور قطعي گفت هب 3e eحتماً  .است. ضمناً اگر نمودار به صورت منحني باشد

| e | |توان گفت:  است لذا مي 0 e | | e |2 |و  1 e | | e |3 4 .  
----------------------------------------------  

 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري، محموديان(امير    »1«ي  گزينه -96
  كنيم:   ها را محاسبه مي ابتدا ميانگين ساعت

x
    

 
8 10 12 14 16 18 136   

  كنندگان:   ميانگين تعداد مراجعه

y
    

 
11 25 20 18 36 52 276  

، معادلة خط بين نقطـة ميـانگين   20كنندگان در ساعت  يابي تعداد مراجعه براي برون
13 27( , 18يعني  18و ساعت  ( 52( ,   آوريم. دست مي را به (

m


  


52 27 25 518 13 5   

( , )
y mx h y x h h

18 525 52 5 18           
52 90 38 5 38h h y x           

----------------------------------------------  
 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري، محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -97

11از نقاط  200A( , 16و  ( 700B( ,   كنيم: استفاده مي (
700 200 5002 1 10016 11 52 1

y y
m

x x

 
   

 
   

12200 100 111 1
x

y y m(x x ) y (x )


          
200 100 1 300  305 300 y خطــا5 y e | |           

----------------------------------------------  
 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري، وركياني(امير    »3«ي  گزينه - 98

 92 هاي خط را در دو نقطة ساليابي داريم. بنابراين معادلة  در جدول اول نياز به درون
  نويسيم. مي 94و 

y y , , , ,
m m ,

x x

 
   

 
2 300 000 1 700 0002 1 300 00094 922 1

   

x
(y , , ) , (x )

    931 700 000 300 000 92  
y , , , ( ) y , ,    1 700 000 300 000 93 92 2 000 000  

  ها را بيابيم: يابي است. بنابراين بايد ميانگين داده در جدول دوم نياز به برون
90 91 92 2 800 000 3 600 000 4 400 000913 3

, , , , , ,
x , y

   
      

3 600 000y , ,   
  نويسيم: معادلة خط مي ،پس بين ميانگين و آخرين نقطه

y y , , , ,
m m ,

x x

     


4 400 000 3 600 0002 800 00092 912
   

y , , , (x )  4 400 000 800 000 92   
x

y , ,
 93 5 200 000   

  برابر است با: 93در سال در تهران و اصفهان  يك متر مربع واحد مسكونياختلاف قيمت 
, , , , , ,  5 200 000 2 000 000 3 200   اختلاف موردنظر 000

 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري، محموديان(امير    »1«ي  گزينه -99
2، يكشـنبه 1گـذاري كنـيم: (شـنبه    ترتيـب شـماره   بـه اگر روزهاي هفته را   ،

3دوشنبه  ،… 7جمعه (   
  خواهيم داشت: ،يابي كنيم دگان روز يكشنبه را دروننتعداد بازديدكنو 

120 120
3 1 2

a a 
 


  شيب خط (شنبه تا دوشنبه) 

a a
y mx h ( ) h a h h

 
          

120 360120 1 240 120 22 2

 120 360
2 2

a a
y x

 
     

  دهيم: فوق قرار مي ةحال تعداد بازديدكنندگان روز يكشنبه را در معادل
120 360 3602 141 141 2 141 1202 2 2

a a a
x , y a

  
            

282 2 240 360 162a a a         
دسـت   شـنبه بـه   دكنندگان روز سهيابي بين دوشنبه و چهارشنبه، تعداد بازدي با درون

  آيد. مي
b a b

m , y mx h
 

   


162
5 3 2   

b
( ) h h (b )


      

162 3162 3 162 1622 2   

162 3162 1622 2
b

y x (b )


      

b
( ) (b )


     

3153 جايگــذاري ســه شــنبه  162 4 162 1622 2
   

(b )( )    
4 3153 162 1622 2   

(b ) b b          
1153 162 162 306 162 324 1442   

144 162 306b a       
----------------------------------------------  

 )70تا  63ي  ، صفحههاي زماني سري، محموديان(امير    »3«ي  گزينه - 100
دسـت   بـه  96تعداد دانشجويان دختـر و پسـر را در سـال     ،يابي كمك درون هابتدا ب
  آوريم: مي

97 ةيابي بين دو نقط دانشجويان دختر (درون 6300( , 95و  ( 7900( , ):(  
6300 7900 1600 80097 95 2x

 
   


   

800y x h     
( ) h h       7900 800 95 7900 95 800   

  :96تعداد دانشجويان دختر سال 
800 96 95 800 7900y         

7900 800 7100y      
  دانشجويان پسر:

5600 6000 400 20097 95 2m
 

   


   

y x h ( ) h        200 6000 200 95   

h y ( )           96سال  6000 200 95 200 96 200 95 6000   
200 1 6000 5800y ( ) y        

%/  


7100 7100 0 55 557100 5800 12900  درصد دانشجويان دختر  
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 )84و  83ي  ، صفحهسبك هندي، كاظم كاظمي(   »2«ي  گزينه -101
  نثر همة آثار ذكر شده در اين گزينه، ساده است.

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  بدليسي (ساده) شرفنامةالقلوب (مصنوع) /   توّاريخ (بينابين) / محبوبال  احسن»: 1«گزينة 
  نامه (مصنوع) / جامع عباسي (ساده) السير (بينابين) / عباس حبيب»: 3«گزينة 
  القلوب (مصنوع) المؤمنين (ساده) / دارا شكوه (ساده) / محبوب مجالس»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )74ي  ، صفحهاستعاره، نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »2«ي  گزينه - 102
  سر را در آب فرو برد. ،الف) مردمك چشم

  د) بوسه دادن خورشيد بر جناب معشوق
  دهد. هـ) خامه (قلم) داراي زباني است كه شرح مي

---------------------------------------------- 

 )89ي  ، صفحههاي آوايي همسان دولختي ايهپ، سعيد جعفري(   »1«ي  گزينه - 103
Uالف) /U / / U /U              (مفعـول فـاعلاتن// مفعـول فـاعلاتن) 

 مستفعلن فعولن// مستفعلن فعولن   

Uب)  U / UU / U U / UU        )مفتعلن مفاعلن// مفتعلن مفاعلن( 

Uپ)  / UU / / U / UU        )لنمفتعلن فاعلن// مفتعلن فاع(  
Uت)  / U / / U / U             (مفعول مفـاعيلن// مفعـول مفـاعيلن) 

  مستفعل مفعولن// مستفعل مفعولن
Uث)  / U / U / U            مستفعلن فاعلاتن//مستفعلن فاعلاتن  

---------------------------------------------- 

 )85و  84ي  ، صفحهسبك هندي، محسن اصغري(  » 2«ي  گزينه - 104
هـاي    منشي برگزيده شده و از ويژگينصراالله» كليله و دمنه«از كتاب » 2«گزينة متن 

  نثر سدة پنجم و ششم برخوردار است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  عربي: گيلانات» ات«جمع بستن كلمات فارسي با »: 1«گزينة 
  از تقصيراتش گذشته …كاربرد وجه وصفي: »: 3«گزينة 
  صفت و موصوف به تقليد از عربي: والدة محترمهمطابقت »: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )73ي  ، صفحهاستعاره، مهناز شريفي(   »3«ي  گزينه -105
  هاي ديگر: تشريح گزينه

لـب  «استعاره از » نار خندان« :استعارة آشكار وجود دارد دودر اين گزينه »: 1«گزينة 
  .است» معشوق«آشكار از  تعارةاس» صنما«و » معشوق
  است.» دوست يا محبوب«آشكار از  ةاستعار» هما«در اين گزينه واژة »: 2«گزينة 
  است.» چشم«آشكار از  ةدر اين بيت استعار» نرگس«كلمة »: 4«گزينة 

 )96ي  ، صفحهكنايه، كاظم كاظمي(  » 3«ي  گزينه - 106

مبارزه كـردن ـ   مردم شهر / كنايه: تيغ بركشيدناهل شهر، ب) مجاز: شهري

  تسليم شدنافكندن ر پس

درخواسـت كمـك كـردن،    انگشتر / كنايه: در خانة كسي زدند) مجاز: نگين

  اظهار نياز كردن

  ديگر: ابياتتشريح 

  رونق داشتن كار كسيالف) كنايه: گرم بودن بازار كسي

  مند شدن / مجاز: ندارد اميدوار بودن، علاقهج) كنايه: دل بستن

  ز: ندارددچار دردسر و گرفتاري شدن / مجاهـ) كنايه: پا به سنگ آمدن

----------------------------------------------  

 » 2«ي  گزينه -107

 )61و  60 ي صفحه، هاي دهم و يازدهم تاريخ ادبيات فارسي در قرن، شبنم رمضاني(  

  است.» محتشم كاشاني«مربوط به »: 2« ةتوضيح گزينبخش آخر 

---------------------------------------------- 

 )95ي  ، صفحهكنايه، نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »2«ي  گزينه - 108

كنايه از شـروع بـه نوشـتن كـردن و     » هدرست دراز كردن به نام«»2«گزينة در بيت 

  است.» سربلندي«كنايه از » گردن فرازي«

  تشريح عبارت نادرست:

  »كار بيهوده كردن«كنايه از » ر قفس كردند باد»: «1«گزينة 

  »و شجاعت نشان دادن ثابت قدم بودن«كنايه از » نر كردپسينه س»: «3«گزينة 

  »محبتي رحمي و بي بي«كنايه از  »دل از سنگ كردن«»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )82و  81ي  ، صفحهسبك هندي، مهناز شريفي(   »4«ي  گزينه -109

  .در اين غزل از صائب تبريزي لغات تركي وجود ندارد

---------------------------------------------- 

 » 1«ي  گزينه -110

 )60 تا 58ي  ، صفحههاي دهم و يازدهم تاريخ ادبيات فارسي در قرن، سعيد جعفري(  

هاي خود را بيشتر با مضامين پند و اندرز، توصـيف و   هدر قرن يازدهم، شاعران سرود

كهن به مضامين تـازه و بـه    چنين تبديل موضوعات و تمثيلات بيان امور طبيعي و هم

  .زبان جديد همراه كردند

) 2علوم و فنون ادبي (
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 »1«ي  گزينه -111

 كتاب درسي) 64ي     ، صفحه)2هاي آوايي همسان ( پايهكتاب جامع، (

فعـولن فعـولن   «و وزن ساير ابيات، » فعولن فعولن فعولن فعولن»: «1«وزن بيت گزينة 

  است. » فعولن فعل

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 74و  73ي     ، صفحهاستعارهكتاب جامع، (  »2«ي  گزينه -112

ي هـا  هاي ديگر استعاره اما در گزينه .است ة آشكاراستعار» سرو«، »2«در بيت گزينه 

 پنهان استفاده شده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ).يه شده استرخ انديشه، سر زلف سخن (سخن و انديشه به انساني تشب»: 1«گزينة 

  اي گل (گل به انساني تشبيه شده كه مورد ندا و خطاب قرار گرفته است.)»: 3«گزينة 

    ).كند گريد (شمع به انساني تشبيه شده است كه گريه مي شمع مي»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 اب درسي)كت 82ي     ، صفحهسبك هنديكتاب جامع، (  »3«ي  گزينه -113

از منوچهري دامغاني شاعر سـبك خراسـاني اسـت كـه در توصـيف      » 3«بيت گزينة 

شاعر سبك هندي، صائب  ةهاي ديگر سرود طبيعت سروده شده است. اما ابيات گزينه

گراست نـه   شعر هندي، شعري معني«تواند مصداقي براي عبارت  تبريزي است كه مي

  باشد.» گرا صورت

---------------------------------------------- 

   »3«ي  گزينه -114

 كتاب درسي) 66ي     صفحه، )2هاي آوايي همسان ( پايه(كتاب جامع، 

 ها:  هاي هر مصراع از ساير گزينه وزن واژه

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فَعلن »: 1«گزينة 

  فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 2«گزينة 

  فاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن م»: 4«گزينة 

 »4«ي  گزينه -115

 كتاب درسي) 88ي     ، صفحههاي آوايي همسان دولختي پايه، (با تغيير) (كتاب جامع

ــة   ــت گزين ــان دول » 4«بي ــم همس ــت:   از نظ ــده اس ــكيل نش ــي (دوري) تش خت

/ U U / UU / U U         
  هاي ديگر: تشريح گزينه

U»: 1«گزينة  / U / U / U           
U»: 2«گزينة  /U / U /U           
U»: 3«گزينة  U / UU / U U / UU         

---------------------------------------------- 

 )تركيبي(كتاب جامع،   »1«ي  گزينه -116

 كنايه: حلقه به گوش شدن / تشبيه: ميخانة عشق / تشخيص: غم به مبارك باد كسي آمدن

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، (با تغيير) (كتاب جامع  »1«ي  گزينه - 117

  تشبيه: گل روي و باغ لطافت / اضافة استعاري: ندارد
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاري: پاي دل ةتشبيه: خار غم / اضاف»: 2«گزينة 
  استعاري: چشم نرگس ةتشبيه: چشم او به چشم نرگس / اضاف»: 3«گزينة 
  استعاري: دست روزگار ةير حوادث / اضافتشبيه: ت»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

   »4«ي  گزينه -118

 )كتاب درسي 89و  88ي  صفحه ،)2هاي آوايي همسان ( پايه(كتاب جامع، 

مصراع حكم يـك مصـراع را دارد و اگـر هجـاي      ختي (دوري)، هر نيمهاي دول در وزن
يا كشيده باشد، در حكم هجاي بلند خواهد بود. در اين سؤال مصراع كوتاه و  پايان نيم

(فعـولن فعـولن    »3«گزينـة  (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) و بيت » 2«گزينة بيت 
» لا«و » قـي «، »1«گزينـة  مصراع در  فعولن فعل) دولختي نيستند، هجاهاي پاياني نيم

شوند.  ال محسوب نميسؤصورت است كه هر دو هجاي بلند هستند و مصداق عبارت 
مصراع قرار گرفته و بايد تبديل به هجاي  در ميان نيم» تو«ي  ، كلمه»4«گزينة در بيت 

    بلند شود.
---------------------------------------------- 

 )تركيبي(كتاب جامع،   »4«ي  گزينه -119

 ).مينا (مينا (شيشه) به پرده تشبيه شده است ةتشبيه فشرده: پرد

  پرده برآوردن (آشكار ساختن)كنايه: 
  دارد.)» رو«تشخيص: شراب آشنارو (شراب به انساني تشبيه شده است كه 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي(كتاب جامع،   »1«ي  گزينه - 120

  وزن شعر: مفتعلن فاعلن //  مفتعلن فاعلن
  . كفش، مخمـلي هاي كوچه و بازار: خواب پا،  واژه

 »)گواه«) (شاهد 2علوم و فنون ادبي (
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  )160 ي صفحه، قرون وسطا ،بهروز يحيي(  »2«ي  گزينه -121

امپراتوري روم شرقي يا بيزانس كه از اقتصاد و ارتش و بـه خصـوص نيـروي دريـايي     
نسبتاً نيرومندي برخوردار بود، در برابر حملات پياپي سپاهيان مسلمان، بـا وجـود از   

 ـ افريقايي هاي دست دادن سرزمين همچنـان   ،يايي خـود و بخش وسيعي از قلمرو آس
 دوام آورد.

----------------------------------------------  

 )165تا  163ي ها    ، صفحهقرون وسطا، بهروز يحيي(  »4«ي  گزينه - 122

   .مرج اروپا را فرا گرفت م، هرج و 9پس از انقراض امپراتوري شارلماني در اوايل قرن الف) 
كرد و موظف بود كه هنگام جنگ او را  ياد مي وفاداري واسال به ارباب خود سوگندب) 

   .ياري دهد
گيري وسيع از اسب در امور زراعي  در طول قرون وسطا اختراع خيش آهني، بهره) پ

   و استفادة درست از كود حيواني موجب بهبود كشاورزي و افزايش محصول شد.
مانند بـرده  سرف اجازه نداشت كه ملك ارباب خود را ترك كند، اما در عين حال ) ت

  .نيز نبود كه قابل خريد و فروش باشد
----------------------------------------------  

 »2«ي  گزينه - 123

  )94و  92ي    ، صفحهظهور و گسترش تمدن ايراني ـ اسلامي، هژبر رحيمي(

رفتند، خود  مذهب علويان طبرستان كه از سادات علوي به شمار مي الف) اميران شيعه
  شمردند. ت بودند و عباسيان را غاصب خلافت ميمدعي خلاف

ب) پس از حملة يعقوب به نيشابور و از ميان برداشـتن حكومـت طاهريـان و سـپس     
  لشكركشي ناموفق امير صفاري به بغداد، روابط دو طرف به خصومت گراييد.

هاي ايراني، كاهش و زوال تدريجي سـلطة   ترين پيامد سياسي ظهور حكومت پ) مهم
  نظامي خلفاي عباسي بر ايران بود. سياسي ـ

---------------------------------------------- 

   »4«ي  گزينه -124

 )90 ي   صفحه ،ظهور و گسترش تمدن ايراني ـ اسلامي، هژبر رحيمي(
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  بود. زرنگ (زرنج) پايتخت سلسلة صفاريانپ: 
  ريان بود.هاي سلسلة طاه پايتخت مرو و نيشابورت: 

---------------------------------------------- 

 )175و  174ي  صفحه، رنسانس و عصر جديد، بهروز يحيي(  »1«ي  گزينه -125

  هاي نادرست: تشريح عبارت

  كرد. حكومت مي فلورانسخاندان معروف مديچي بر الف) 
هاي  ثار و نوشتههاي تازه تأسيس ايتاليايي در استفاده از آ مدارس عالي و دانشگاه ت)

  دانشمندان مسلمان پيشگام بودند.

 »3«ي  گزينه -126

 )185و  182، 180،  176ي     ها ، صفحهرنسانس و عصر جديد، بهروز يحيي(  
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  داشت. يونان باستانواژة اومانيسم ريشه در فرهنگ الف) 
ت علمي بود و دكارت در مطالعا شناخت تجربيفرانسيس بيكن از طرفداران روش ) ب

  بنيانگذار سبك تحقيق در رياضي بود.
  دانست. را موجب رستگاري انسان مي ايمانمارتين لوتر ت) 

---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه -127

 )98تا  96ي     ، صفحهظهور و گسترش تمدن ايراني ـ اسلامي، هژبر رحيمي(  

بينـي اسـلام و فلسـفة ارسـطويي و      كه تلفيقي از جهـان را  فلسفة مشاييفارابي،  ـ 
 گذاري كرد. پايه ،نوافلاطوني بود

هـايي بـراي تعيـين طـول و عـرض جغرافيـايي و        ها و روش ابزار ابوريحان بيروني، ـ
  ها ابداع كرد. گيري فاصلة بين شهر اندازه

  هاي النهايه و مبسوط را تأليف كرد. كتاب شيخ توسي،ـ 
  .است زكرياي رازياثر  لجدري و الحصبهرسالة ا ـ 

---------------------------------------------- 

   »2«ي  گزينه  - 128

 )129تا  127، 125ي ها   صفحه،  فرهنگ و هنر در عصر مغول ـ تيموري، سادات شاهمرادي مائده(

  هاي نادرست: تشريح عبارت
و با پيروان اديان ديگـر بـا    اقوام مغول در مسائل ديني چندان تعصبي نداشتند) الف

  كردند. ملايمت برخورد مي
  سلاطين تيموري پيرو مذهب تسنن بودند.) ب

  رشد بسزايي داشت.رونق و هنر نگارگري و نقاشي در عصر ايلخاني و تيموري ث) 
---------------------------------------------- 

   »3«ي  گزينه -129

 )132و  130،  129ي     ها ، صفحهدر عصر مغول ـ تيموريفرهنگ و هنر  ،سادات شاهمرادي مائده(

  الف) هرات
  ب) الجايتو، تيمور

  پ) تيمور
  ت) شاهنامة بايسنقري

 ---------------------------------------------- 

   »1«ي  گزينه  - 130

 )120و  119 ي    صفحه، حكومت، جامعه و اقتصاد در عصر مغول ـ تيموري، صفا حسيني  معصومه(
  نادرست: هاي گزينهتشريح 
  غلط (در زمان مغولان) ـ صحيح»: 2«گزينه 
  غلط (پس از مسلمان شدن مغولان)صحيح ـ »: 3«گزينه 
  (جانشينان تيمور) ـ صحيح غلط»: 4«گزينه 

 )2تاريخ (
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  18ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20) ـ آزمون 7ي ( پروژه        
    

   »3«ي  گزينه -131

 )142 و 140،  138،  137هاي     صفحه، تحولات سياسي و اقتصادي ايران در دورة صفويصفا،  حسيني  (معصومه

  هـ) شاه صفي د) شاه عباس اول خان ج) شيبك ب) شاه تهماسب الف) شاه سلطان حسين

---------------------------------------------- 

   »2«ي  گزينه - 132

 )تركيبي، تحولات سياسي و اقتصادي ايران در دورة صفويصفا،  حسيني  (معصومه

شـود؛ زيـرا    رجي محسوب نميها و تسخير اصفهان يك تهاجم خا الف) شورش افغان

  رفت. شمار مي قندهار بخشي از قلمرو صفوي به

ب) شاه عباس براي پرداخت حقـوق و تـأمين تـداركات و تجهيـزات سـپاه جديـد،       

  هاي فراواني را به املاك خاصه پادشاهي تبديل كرد. زمين

صفهان ج) شاه عباس اول به دلايل سياسي، نظامي و اقتصادي پايتخت را از قزوين به ا

  منتقل كرد.

د) تأسيس حكومت صفوي از منظر روابط خارجي، نقطة عطفي در تاريخ ايران اسلامي 

  آيد. شمار مي به

---------------------------------------------- 

   »4«ي  گزينه - 133

 )146ي    صفحه، تحولات سياسي و اقتصادي ايران در دورة صفويصفا،  حسيني  (معصومه

منظـور   برداري از دانش نظامي و فني اروپاييان و به انگيزة بهره بهاول  شاه عباس الف)

هاي اروپـايي برقـرار    اي را با كشور كوشيد تا مناسبات دوستانه خارجيتجارت توسعة 

  كند.

  بود. اقتصادي و تجاريدر گسترش روابط ايران و اروپا ب) انگيزه و اهداف 

نشـاني از   ،خـود  ها در ايران اي اين كشورج) وجود تعداد زياد سياحان اروپايي و سفر

  گستردگي اين روابط در عصر صفوي است.

---------------------------------------------- 

   »1«ي  گزينه - 134

 )124تا  120، 116، 115 ي    ها صفحه، …حكومت، جامعه و اقتصاد ، سادات شاهمرادي مائده(

  هاي مستحكم الف) از بين بردن قدرت اسماعيليان با گشودن قلعه

  االله همداني الدين فضل ب) خواجه رشيد

  پ) غازان

ها، به دلايل مختلفي همچون گرايش اشرافيت نظامي مغـول   ت) در اوايل دوران مغول

طلبي، بي توجهي حاكمان مغولي به قوانين اسلامي و بيگانگي آنان  نظمي و زياده به بي

ها  ها كه شمار آن هم ريخت و انواع و اقسام ماليات هاي ايراني، نظام مالياتي به با سنت

هاي نظام اجتمـاعي عصـر مغـول ـ      رسد، رواج يافت. يكي از ويژگي ها مورد مي به ده

  هاي سياسي و اقتصادي بود. تيموري افزايش نفوذ و موقعيت زنان در عرصه

   »2«ي  گزينه -135
 )118و  116تا  1114ي    صفحه، ...حكومت، جامعه و اقتصاد ، يسادات شاهمراد مائده(

  نادرست: هاي عبارت تشريح
بـاري در   فاقد ماهيت فكري و فرهنگي بود و نتايج زيـان  ،الف) هجوم مغولان به ايران

  پي داشت.
ها به فرماندهي هولاكوخان نـوة   ب) حدود سي سال بعد، موج ديگري از حملات مغول

  .چنگيز صورت گرفت
حاكمان مغولي ماوراءالنهر رو به  ،زمان با زوال حكومت ايلخانان در ايران ث) تقريباً هم
  ضعف نهادند.

---------------------------------------------- 

   »3«ي  گزينه - 136
  )104و  103، 101 ي    ها صفحه، ايران در دوران غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي، حبيبه محبي(

  ز جمله افرادي بود كه در دربار سامانيان به مقام سپهسالاري رسيد.ا الپتگين الف)
در شهر غزنه حكومتي مستقل تأسيس كرد و بر تمامي نواحي خراسـان و  محمود ب) 

  بخشي از قلمرو سامانيان سلطه يافت.
هـا و   پ) در زمان ملكشاه سلسة سلجوقي بـه اوج قـدرت رسـيد و بيشـتر خانـدان     

  رفتند.هاي محلي از بين  حكومت
  .ت)  اتسز حاكم خوارزم بود كه در آنجا ادعاي استقلال كرد

---------------------------------------------- 

   »2«ي  گزينه -137
 )103و  102، ايران در دوران غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي، حبيبه محبي(

 با پيروزي تكش خوارزمشاه بر آخرين سلطان سلجوقي، حكومت سلجوقيان منقـرض 
  شد و خوارزمشاهيان قدرت را به دست گرفتند.

---------------------------------------------- 

   »2«ي  گزينه - 138
  )112و  110ي    صفحه، ايران در دوران غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي، حبيبه محبي(

گسترش قلمرو، حكومت فراگيـر، توسـعة شهرنشـيني، رشـد اقتصـادي و حمايـت       
  كوفايي هر چه بيشتر هنر و معماري اين دوره تأثير بسزايي داشت.دولتمردان، در ش

عامل گسترش قلمرو در بين عوامل رشد تجارت داخلي و خارجي در دوره سلجوقيان، 
 تأثيرگذاري در رشد هنر و معماري نيز بوده است.

---------------------------------------------- 

   »1«ي  گزينه -139
  )109تا  107ي  صفحه، در دوران غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهيايران ، حبيبه محبي(

  هاي نادرست: تشريح عبارت
  بردند. الف) بخش عمدة جمعيت در ايران در روستاها به سر مي

ــدژ (ارگ)، شهرســتان    ــيش از آن، از ســه بخــش كهن ــد دوران پ ب) شــهرها مانن
 شد. (شارستان)، و شهر بيروني (ربض) تشكيل مي

---------------------------------------------- 

   »3«ي  گزينه - 140
 )111و  110ي    صفحه، ايران در دوران غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي، حبيبه محبي(

  نادرست: هاي عبارتتشريح 
 نيشـابوري در رياضـيات و نجـوم،    خيـام   ب) در دورة سلجوقي ابوالعباس لـوكري و 

  هاي علمي بزرگي را انجام دادند. فعاليت
  ها با حمايت حاكمان و دولتمردان غزنوي و سلجوقي گسترش يافت.  نظاميه )ت
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  19ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20) ـ آزمون 7ي ( پروژه        
    

   
 

    »4«ي  گزينه -141
 )87و  84ي   ، صفحه)زي  و صنعتنواحي اقتصادي (كشاور، صفا معصومه حسيني(    

  تجارت، حمل و نقل، خريد مواد غذايي: فعاليت نوع سوم
  استخراج معدن: فعاليت نوع اول

  ومپوشاك: فعاليت نوع د
  عات و ارتباطات: فعاليت نوع چهارمفناوري اطلا

هايي براي  در اين نوع كشاورزي (مزارع غله تجاري) معمولاً در كنار مزارع كارخانه
آيد كه در اصطلاح به  ي و توزيع محصولات در بازارهاي مصرف پديد ميبند تبديل، بسته

غلات براي خوراك دام گويند. معمولاً از بقاياي برداشت  ها (كشت و صنعت) مي آن
  شود. استفاده مي

----------------------------------------------  

 )145و  144ي  ، صفحهژئوپليتيكصفا،  معصومه حسيني(   »2«ي  گزينه -142

وسعت يك سرزمين از شرايط تبديل شدن يك كشور به قدرت دريايي از نظر آلفرد 
  باشد. ماهان نمي

----------------------------------------------  

 )145و  144، 141ي ها  ، صفحهژئوپليتيكصفا،  معصومه حسيني(   »3«ي  گزينه - 143

ندر معتقد بود بعد از منطقة قطب زمين، يك هلال داخلي وجود دارد كه قدرت يمك
كه شامل سه قارة آمريكا، اقيانوسيه و  ،دريايي به آن دسترسي دارد و يك هلال خارجي

  ود.ش جنوب آفريقا مي
  رسد كه در تجارت دريايي نيرومند باشد. ماهان معتقد بود ملتي به قدرت مي

  باشد. تيك، قدرت مييجوهرة ژئوپل
ندر معتقد بود كه شرق اروپا، منبع بزرگ قدرت است و هركس بر منبع آن مسلط يكم

  تواند بر كل جزيرة جهاني و جهان فرمان براند. شود، مي
خط مشي سياسي و حكومت شور به قدرت دريايي، يكي از شرايط تبديل شدن يك ك

  باشد. ها مي برداري از فرصت ها به قدرت دريايي و بهره شامل حمايت و توجه دولت
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -144

 )138و  137، 135، 129هاي   ، صفحهناحية سياسي كشور، يكصفا،  معصومه حسيني(  

  شود. مرز در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي هاي كشورهاي هم را محدودهالف) زي
  پردازند. ها به مرزبندي سياسي ـ اداري در داخل كشور مي ب) حكومت

يا ساختار انساني، خدمات   ج) يكي از وظايف عمدة مديريت كشور در ادارة سازه
  فرهنگي است.

  د) مكزيك و اتيوپي هر دو كشور فدرال هستند.

 )150و  149ي  ، صفحهژئوپليتيك، حبيبه محبي(    »1«ي  ينهگز -145

  الف) كشورهاي جمع و جور (فشرده) شكلي شبيه مربع يا دايره دارند.
  ب) شكل كشور سوازيلند محاطي و شكل كشور نروژ طويل است.

  پ) بهترين شكل براي يك كشور، شكل فشرده است.
يا چند قدرت بزرگ قرار دارند و ت) كشور لهستان از كشورهاي حائل است كه بين دو 

  كنند. پذيري پيدا مي معمولاً موقعيت آسيب
----------------------------------------------  

 )101ي   صفحه ،(تجارت و اقتصاد جهاني) نواحي اقتصادي، بهروز يحيي(   »3«ي  گزينه -146

  ها متفاوت است. يگاه آن ـهمة نواحي و كشورها در اقتصاد جهاني موقعيت يكساني ندارند و جا
  ها در جهان گسترش يافت. ـ از قرن هجدهم، با وقوع انقلاب صنعتي، استعمارگري اروپايي

----------------------------------------------  

   »1«ي  گزينه -147

 )107و  104، 103هاي   صفحه، (تجارت و اقتصاد جهاني) نواحي اقتصادي ،بهروز يحيي(

هاي محلي در كشورهاي ميزبان براي توليد يا فروش  ي از شركتهاي چندمليت شركت
كنند و برخي كشورهاي صادركنندة نفت و گاز براي  كالاها و خدمات خود استفاده مي

پذيري ناشي از كاهش قيمت نفت در بازار  دفاع از منافع خود و جلوگيري از آسيب
اند و كرة جنوبي، چين و  آوردهد شده و سازمان اوپك، را به وجود جهاني، با يكديگر متح

گردند و كشورهاي پيرامون عمدتاً  سنگاپور جزء كشورهاي نيمه پيرامون محسوب مي
  اند. صادركنندة مواد اوليه و خام توليدكننده و

----------------------------------------------  

 )119و  118 ي ، صفحهمعنا و مفهوم ناحية سياسي، بهروز يحيي(   »4«ي  گزينه - 148

اي)، استان گيلان يك ناحية سياسي  اتحادية اروپا يك ناحية سياسي فراملي (منطقه
، كردستان عراق يك ناحية سياسي ويژه (خودمختار) و كشور قطر يك ناحية )فروملي(
  گردد. محسوب مي )ملي(

----------------------------------------------  

 )120و  117، 116هاي   ، صفحهو مفهوم ناحية سياسيمعنا ، بهروز يحيي(   »4«ي  گزينه -149

خطوط مرزي حد اعمال ارادة سياسي يك نظام مديريت يا حكومت هستند و منظور از 
امور  ،سازة (ساختار) انساني، جمعيت و روابط اجتماعي بين افراد است و مديريت مدرسه

  باشد. مور فضا ميمربوط به فضاي مدرسه مانند ديواركشي مناسب مربوط به تنظيم ا
----------------------------------------------  

 )149ي  صفحه، ژئوپليتيك، هژبر رحيمي(   »3«ي  گزينه -150

هاي بزرگ  اند و به قدرت هاي آزاد دسترسي داشته ـ انگليس و ژاپن از همه سمت به آب
  اند. دريايي تبديل شده

اي نظامي پشتيبان را به بخش توان نيروه ر زمان جنگ ميدـ در كشورهاي وسيع 
  ديگري منتقل كرد.

 )2جغرافيا (
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  20ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20) ـ آزمون 7ي ( پروژه        
    

  
  

 )91و  90ي  ، صفحههاي اقتصادي و زيست محيطي بحران، الهام ميرزائي( »2«ي  گزينه -151
  هاي ب، پ و ت نادرست است. عبارت

  ب) چالش فقر و غنا چالشي هميشگي است.

  مد.وجود آ به در كشور انگلستان م 1820پ) نخستين بحران اقتصادي در سال 

  گيرد. هاي مربوط به بحران اقتصادي تمامي جامعه را دربرمي ت) آسيب

---------------------------------------------- 

 )108ي  ، صفحهسرآغاز بيداري اسلامي، الهام ميرزائي(   »3«ي  گزينه -152
  نسل اول اين جريان به منورالفكران و نسل دوم آن به روشنفكران شهرت يافتند.

ردنـد بلكـه   ك احساس خطر نمي استعمارگرگرا نسبت به كشورهاي  غرب كرانمنورالف

  دانستند. حضور سياسي و اقتصادي آنان را فرصت مي

---------------------------------------------- 

 )99ي  ، صفحههاي معرفتي و معنوي بحران، كوثر دستوراني(   »2«ي  گزينه -153
  شود. هانه رويكرد معنوي منجر به بحران ميبه ب يتوجهي به ابعاد دنيو الف) بي

گرايـي،   ب) فرهنگ غرب با اصالت بخشيدن به انسان دنيوي در قرن بيستم بـه پـوچ  
  ها و اميدها انجاميد. نااميدي و مرگ آرمان و يأس
هـاي   مهـاجران سـاكن كشـور   در جوامع غربي، رويگرداني از سكولاريسم گريز و ج) 

سـوي هويـت دينـي خـود       مدرن شده بودنـد، بـه  غربي را كه اغلب مرعوب فرهنگ 
  فراخواند.

---------------------------------------------- 

 » 3«ي  گزينه -154
 )124تا  122ي  ، صفحهافق بيداري اسلامي، سادات شاهمرادي مائده(  
  تشريح موارد نادرست:
ظـام جهـاني   ها و كشورهاي پيراموني را در ن تغيير موقعيت ملت ،الف) بيداري اسلامي

  بيند. سلطه هدف نهايي خويش نمي
هاي  روسيه بدليل رويكرد سوسياليستي خود با ديگر انقلابم  1917 پ) انقلاب اكتبر 

  اروپايي تفاوت داشت.
  گرد.ن ت) بيداري اسلامي از افق جهان متجدد به عالم نمي

كه پـس   هاي مدرني شكل گرفت با آرمان و ارزشم  1789 ج) انقلاب فرانسه در سال 
  وجود آمده بودند. از رنسانس به

 ---------------------------------------------  

 )78ي  ، صفحهجهان دوقطبي، هژبر رحيمي(   »4«ي  گزينه - 155
جوامع سوسياليستي با دو مشكل اساسي روبرو شدند، از بـين رفـتن آزادي افـراد و    

  پيدايش طبقة جديد.

 )126و  125ي  ، صفحهافق بيداري اسلامي، يسادات شاهمراد مائده(   »4«ي  گزينه -156
در رويكرد دوم و نسل دوم روشنفكران، مسائل جهان اسلام از نوع مشكلاتي بود كه 

وجود آورده بود. كساني كه اين رويكرد را داشتند از موضع  ليبراليسم غربي به

د كردند. مهمترين پيام يستي و سوسياليستي با غرب مبارزه ميسهاي مارك انديشه

هاي گستردة مردم در كشورهاي  ها و انقلاب انقلاب اسلامي ايران در جهان اسلام، جنبش

كشور  هاي سياسي در چهار هـ . ش است كه تاكنون به سقوط قدرت 1389ربي از سال ع

  عربي منجر شده است.

----------------------------------------------  

   » 1«ي  گزينه - 157
 )133و  131، 129، 127ي ها  ، صفحهافق بيداري اسلامي، سادات شاهمرادي مائده(

  تشريح موارد نادرست:

ب) در جهان امروز بيداري اسلامي از سطح نخبگان (عالمان و انديشمندان) به مردم و 

فرهنگ عمومي جهان اسلام منتقل شده اسـت و در نتيجـه توسـط انديشـمندان و     

  كند. عالمان تحقق پيدا نمي

  باشد. مي» ها جنگ تمدن«رابطه با نظرية ت) اين مورد در 

----------------------------------------------  

   » 3«ي  گزينه -158
 )120و  119ي  ، صفحهنقطه عطف بيداري اسلاميايران؛ انقلاب اسلامي ، صفا معصومه حسيني(

بنـدي سياسـي    اين انقلاب اسلامي، انقلابي سياسي نبود. اين انقلاب بيـرون از قطـب  

  وجود آورد. بندي جديد فرهنگي به رق و غرب يك قطبش

----------------------------------------------  

   » 1«ي  گزينه - 159
 )119تا  117ي  ، صفحهنقطه عطف بيداري اسلاميايران؛ انقلاب اسلامي ، صفا معصومه حسيني(

  تشريح عبارات غلط:

به موضع آميز  رقابت  فعاليتالف) رهبران ديني پس از شكست در مشروطه، از موضع 

  مقاومت منفي باز گشتند.

اعتراض به كاپيتولاسيون و رفتار استعماري شاه آغاز شد  آميز با ب) اين فعاليت رقابت

 ولي در حد يك حركت اصلاحي نماند و به صورت يك انقلاب درآمد.

---------------------------------------------- 

 )87ي  ، صفحههاي جهاني ها و تقابل جنگ، قانوحيد ده(   »1«ي  گزينه - 160
كـار   كساني بهرا هاي غني و فقير  اصطلاح استعمارگر و استعمارزده را نسبت به كشور 

را به ابعاد اقتصادي محدود نمي كنند و به ابعـاد  اين كشورها چالش و نزاع برند كه  مي

  فرهنگي آن نيز نظر دارند.

 )2شناسي ( جامعه
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  21ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20) ـ آزمون 7ي ( پروژه        
    

  
  

  

 )48 ي صفحه ،ابزارهاي شناخت ،شاهمراديسادات  مائده(   »2«ي  گزينه -161

انسان بدون واسطه و به صورت حضوري، معلومات قبلي خود را درك و در ذهن خود 
  كند. استفاده مي ها از آن

----------------------------------------------  

 )59 ي صفحه ،نگاهي به تاريخچة معرفت ،هژبر رحيمي(   »3«ي  گزينه -162

هـا   آن .تـوان واقعيـت را شـناخت    عتقدند كه از طريق تجربـه نمـي  ها م تپراگماتيس
م كـه  يبلكه ما نيازمند باورهاي مفيدي هست ،گويند: هدف ما كشف واقعيت نيست مي

  بيايند و سودمندي خود را نشان دهند. ما در عمل به كار

----------------------------------------------  

 )57تا  54ي  صفحه ،اهي به تاريخچة معرفتنگ(هژبر رحيمي،    »4«ي  گزينه - 163

بيكن از نخستين فيلسوفاني بود كه آغاز گشت،  16سفه در اروپا از قرن دورة جديد فل
  ورزيد. بر اهميت حس و تجربه اصرار مي

  ها: تشريح گزينه

دانست و بـراي   هاي شناخت مي غلط (فارابي شناخت وحياني را يكي از راه»: 1«گزينة 
  صي قائل بود.) ـ صحيحآن اعتبار خا

  غلط (قرن ششم هجري) ـ صحيح»: 2«گزينة 
  صحيح ـ صحيح»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )50و  46،47ي  ها صفحه ،ابزارهاي شناخت، كوثر دستوراني(  »3«ي  گزينه -164

توانـد   اين نيرو مـي كند. او با كمك  اي است كه با آن تفكر و تعقل مي انسان داراي قوه
حقايقي را درك كند كه توانايي درك آن از راه احساس ممكن نيسـت. ايـن حقـايق    

  تواند مربوط به امور محسوس و طبيعي يا امور غيرمحسوس و غيرطبيعي باشد. مي
دهد كه بـه   بشر قرار مي رمعرفتي در اختيا ،خداوند از طريق وحي به واسطة پيامبران

  گويند. مي» معرفت وحياني«آن 
  شناسيم. ها را مي هاي آن ما با استفاده از حس بسياري از موجودات مادي و ويژگي

----------------------------------------------  

 )59 تا 56ي  صفحه ،نگاهي به تاريخچة معرفت، صفا معصومه حسيني(   »3«ي  گزينه -165
  تشريح موارد نادرست:

شناسـي،   هـايي ماننـد انسـان    تدريج به حوزه ه، بشناسي گرايي در معرفت نسبيالف) 
گرايي در هويت انسان، اخلاق، دين و حقـوق   اخلاق، حقوق و دين وارد شد و به نسبي

  انجاميد.
هاي علمي و فلسفي خود را روي پيوند ميان عقل و كشف  ب) صدرالمتألهين پاية بحث

  و شرع گذاشت.

 )67تا  64ي  صفحه ،چيستي انسان، صفا معصومه حسيني(    »1«ي  گزينه -166

  ها الف) ماترياليست
  ها ب) داروينيست

  ج) حكمت متعاليه
  ها د) اگزيستانسياليست

----------------------------------------------  

 )74ي  ، صفحهگرا انسان، موجود اخلاق، كوثر دستوراني(   »3«ي  گزينه -167

  جربزه، حكمت حالت افراط و اعتدال قوة عقل 
  تهور قوة غضب ط حالت افرا

  داري خويشتن ،خمودي و اعتدال قوة شهوت  تفريطحالت 
----------------------------------------------  

 )75تا  73و  65، 56هاي  ، صفحهتركيبي(كوثر دستوراني،    »3«ي  گزينه - 168

نظر كانت، هر كاري كه انسان آن را صرفاً براي اطاعت از وجدان خود انجام دهـد و  به 
  شود. گونه هدف و منفعت شخصي در آن نداشته باشد، خير اخلاقي شمرده مي هيچ

ارسطو، شاگرد افلاطون، دربارة معيار فعل اخلاقي، نظري نزديك بـه اسـتاد خـود دارد؛ او    
  رسد. گر حاكم شود، انسان به اعتدال در ميان قوا ميمعتقد است كه اگر عقل بر قواي دي

  بختي حقيقي آدمي رابطه دارد. از نظر افلاطون فعل اخلاقي با سعادت و نيك
سينا معتقد است روح كه جنبة غيرمادي دارد، استعداد كسب علم از طريق تفكـر   ابن

  را دارد.
ر همة احكام خود با هم عقل و دين د«گويد:  خود مي» مبدأ و معاد«ملاصدرا در كتاب 

  »تطبيق دارند.
----------------------------------------------  

 )77تا  74ي  ، صفحهگرا انسان، موجود اخلاق، كوثر دستوراني(   »3«ي  گزينه -169
  تشريح موارد نادرست:

  م آلمان است.هف قرن هجدوالف) كانت فيلس
  ب) نظرية مذكور توسط كانت مطرح شده است.

گرا انسان مانند ساير موجودات، هر كاري را بـراي منـافع    نظر فيلسوفان طبيعتد) از 
  دهد. طبيعي خود انجام مي

لمان، ديدگاهي نزديك به افلاطون و ارسـطو دارنـد و   سسينا و ديگر فلاسفة م هـ) ابن
  دانند. ها مي ها و رذيلت را منبع شناخت فضيلت عقل

 در چنـين جسماني انسان در تضاد اسـت،   ها با منافع تمايلات كسب فضيلت گاهيو) 
  ها شوند. توانند مانع رسيدن او به فضيلت تمايلات انسان قوي باشند مياگر  شرايطي

----------------------------------------------  

 )41ي  ، صفحهامكان شناخت(كوثر دستوراني،    »2«ي  گزينه -170
  تشريح ساير موارد: 

كنيم و از طريق  هاي پيرامون خود را شناسايي مي پديده غلط (ما اشيا و»: 1«گزينة 
  كنيم.) ـ صحيح ها ارتباط برقرار مي با آن اين شناخت

دانيم بلكه گام به گام با  صحيح ـ غلط (ما از آغاز تولد همه چيز را نمي»: 3«گزينة 
  شويم.) هاي جهان آشنا مي پديده

بعضي چيزهايي كه فكر شويم كه  صحيح ـ غلط (گاهي متوجه مي»: 4«گزينة 
  ايم.) دانيم، درست نبوده و ما در موردشان دچار خطا شده ها را مي نكرديم آ مي

  فلسفه

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  22ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20) ـ آزمون 7ي ( پروژه        
    

  

  
 

 
 )151ي     ، صفحهگيري تصميم) 2تفكر (، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه - 171

در اين شرايط شيما دچار تعارض گرايش ـ گرايش است چون بايـد بـين دو موضـوع     

اش براي ميهماني و رفتن به سينما با دوسـتان)   خانة خاله جذاب و خواستني (رفتن به

  يكي را انتخاب كند.

----------------------------------------------  

 )149ي     ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر ((الهام ميرزائي،   »2«ي  گزينه -172

ت. گيري اس هاي غلط تصميم آموز دچار اعتماد افراطي است كه يكي از روش اين دانش

گيري خود اعتمـاد بـيش از    هاي تصميم ها و روش گيرندگان به قضاوت برخي از تصميم

  آيد. ها غلط از آب در مي گيري آن حد دارند. در نتيجه تصميم

----------------------------------------------  

 »1«ي  گزينه -173

 )154 و 153، 150، 149ي ها  صفحه، گيري ) تصميم2تفكر (، الهام ميرزائي(  

  هاي غلط: تشريح عبارت

  هاي مهم، علاوه بر دانش لازم به اعتماد به نفس قوي نياز دارد. گيري ب: بسياري از تصميم

  تر خواهد بود. هاي بعدي هم شفاف تر باشد، اقدام گيري دقيق ت: هرچه موضوع تصميم

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه -174

 )147 و 146، 143ي ها    صفحه، گيري ) تصميم2تفكر (، ورانيكوثر دست(

  شود. گيري تكانشي زياد ديده مي در ميان نوجوانان تصميم الف)

ها فـرق دارد   گيري منطقي نه تنها در عوامل زيربنايي با ساير سبك سبك تصميم ب)

  مند و منظم است. بلكه تابع يك روش قانون

ليل انتخاب فرد ايـن اسـت كـه ديگـران چنـين      گيري وابسته د در روش تصميم پ)

  اند. تصميمي گرفته

----------------------------------------------  

 )148تا  143ي    ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر ((كوثر دستوراني،   »1«ي  گزينه - 175

  الف) اجتنابي

  ب) منطقي

  ج) تكانشي

  د) احساسي

 )203ي    صفحه، سلامت شناسي روان، صفا معصومه حسيني(  »3«ي  گزينه -176

  هاي اجتماعي بندي شده ـ حمايت ريزي زمان سازي خود ـ برنامه بلندمدت: تمرين آرام

  خاطر آوردن يك رويداد خوشايند ـ تنفس عميق مدت: ترك موقعيت ـ به كوتاه

----------------------------------------------  

 )197ي    ، صفحهسلامتشناسي  روانصفا،  (معصومه حسيني  »2«ي  گزينه -177

ترتيـب مبـين علائـم     علائم هر يك از فشارهاي رواني آورده شده در صورت سؤال به

شناختي (عدم تمركز)، جسماني (سر درد)، رفتـاري (فـرار) و هيجـان (عصـبانيت و     

  باشد. پرخاش) مي

----------------------------------------------  

 )121تا  119 ي     صفحه، ) حل مسئله1(تفكر ، وحيد دهقان(  »2«ي  گزينه -178

  هاي نادرست: عبارتتشريح 

بـد تعريـف   «نوع  عمدتاً از ،كه در علوم انساني با آن مواجه هستيم يهاي مسئلهالف) 

  هستد.» شده

  .حل است مرحلة چهارم از مراحل حل مسئله بازبيني و اصلاح راهج) 

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه - 179

 )129و  128، 125هاي    صفحه، ) حل مسئله1تفكر (، سادات شاهمرادي مائده(

هـاي شـروع از    اي از روش كه نمونه» مهندسي معكوس«ل مسائل از روش اميد در ح 

هـاي اكتشـافي    كرده است كه روش شروع از آخر از جملـه روش  استفادهآخر است، 

د رس حل مي و در حداقل زمان به راهد لاعات ندارطباشد كه نياز به پردازش عميق ا مي

  شود. ها با گذشت زمان به شدت متزلزل مي حل اما اعتبار آن راه

----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه - 180

 )201و  198تا  195ي  ها   صفحه، روان شناسي سلامتسادات شاهمرادي،  مائده(

  :موارد نادرستتشريح 

  باشد نه فشار رواني) ـ درست نادرست (تعريف مربوط به ناكامي مي»: 1«زينة گ

  درست ـ نادرست (فشار رواني از نوع ارتباط شخصي با محيط است.)»: 2«گزينة 

  درست ـ درست»: 3«گزينة 

  درست ـ درست»: 4«گزينة 

 شناسي روان
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 سي)كتاب در 179 تا 177ي    ، صفحهانگيزه و نگرش(كتاب جامع،   »3«ي  گزينه -181

اي بـود كـه دچـار     گونـه  شرايط بردگان در اين دوره از تاريخ ايالات متحده آمريكا به

كردند  ها در اين حالت احساس مي  گشته بودند. آن» درماندگي آموخته شده«وضعيت 

  كه كنترل اوضاع از دستشان خارج شده است.

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 168و  165ي    ، صفحهانگيزه و نگرشاب جامع، (كت  »1«ي  گزينه - 182

  شود. الف) انتخاب هدف علاوه بر ايجاد توانمندي باعث انسجام در رفتار مي

باشـند بلكـه از    هاي نوع مثبت نمـي  در زمرة نگرش ناهماهنگي شناختيب) اسناد و 

  باشد. جمله انگيزش منفي مي

هـاي   تور محركه قوي جهت دستيابي بـه هـدف  پ) نظام باورهاي هر فرد و جامعه، مو

  فردي و جمعي است.

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 166و  165ي    ، صفحهانگيزه و نگرش(كتاب جامع،   »2«ي  گزينه - 183

ها اشاره به اثر نيروبخشي باورهاي مثبت و سازنده دارد. عـواملي كـه   ماجراي فالكون

شـود كـه   گيري باورهاي غلط است به دو دسته فردي و بيروني تقسيم مي باعث شكل

ارزشي و عوامل بيروني عوامل فردي به دلايلي همچون احساس ناتواني، نااميدي و بي

  گردد.برمي …نيز به تحقير ديگران و عدم حمايت اجتماعي و 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 163ي    ، صفحهانگيزه و نگرشب جامع، (كتا  »1«ي  گزينه - 184

  دروني    …زينب كه دانشجوي معماري است  

  دروني   …حسين عاشق كوهنوردي 

  بيروني   …ناصر تكاليفش را به موقع 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 165ي    ، صفحهانگيزه و نگرش(كتاب جامع،   »4«ي  گزينه -185

نظام باورهاي همه افراد به وسيله اركاني همچون خانواده، مدرسه، اجتماع و در نهايت 

  شود. به وسيله خود فرد ساخته مي

 رسي)كتاب د 196ي    ، صفحهشناسي سلامت روان(كتاب جامع،   »2«ي  گزينه - 186

اش از مشكل، احساس ناخوشـايندي را  در فشار رواني منفي، فرد به دليل نوع ارزيابي

كند و در نتيجه قادر به دستيابي به هدف نيست. اما فشار رواني مثبت باعث تجربه مي

  شود.هاي شناختي مي هاي رفتاري و پردازشارتقاي واكنش

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 189ي    ، صفحهشناسي سلامت روان(كتاب جامع،   »1«ي  گزينه -187

براساس پيوستار سلامت و بيماري به ترتيب شيوة زندگي كاملاً سالم، شـيوة زنـدگي   

  باشند.نسبتاً سالم، ناتواني نسبتاً شديد و ناتواني كامل و شديد تكميل كنندة آن مي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 191ي    ، صفحهشناسي سلامت روان(كتاب جامع،   »4«ي  گزينه - 188

  ناتواني جسمي پريا موجب آسيب به سلامت روان او شده است.  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 148ي    ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر ((كتاب جامع،   »1«ي  گزينه -189

  گيري دارد.  تصميم» 5«اشاره به اجراي بهترين اولويت يعني مرحلة » 1«گزينة 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 126ي    ، صفحه) حل مسئله1تفكر ((كتاب جامع،   »3«ي  گزينه -190

  يافتن چهار رقم اصلي قفل كيف   ←مسئلة اصلي 

  بد تعريف شده است   ←نوع مسئله 

  اكتشافي از نوع خرد كردن مسئله  ←روش نوع 

 »)هگوا«شناسي (شاهد  روان
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  24ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت 20) ـ آزمون 7ي ( پروژه        
    

  

  توجه توجه:
  يك آزمون هديه

  (يعني بعد از امتحانات مدارس) يرت 7در تاريخ 

هاي تابستان حتمـاً در   شود. يك آزمون جامع و دوره براي آمادگي در آزمون با مبحث كل كتاب برگزار مي

  اين آزمون شركت كنيد.

  مراجعه فرماييد. توانيد به سايت كانون به آدرس  جهت اطلاعات بيشتر مي
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